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Vážené sestry a vážení bratři, 

do roku 2022 jsme vkročili s nadějí, že po náročných dvou letech, kdy veškerou naši činnost stěžovaly 
a omezovaly dopady celosvětové pandemie nemoci COVID 19, se budeme moci vrátit k naší spolkové 
činnosti. Plánovali jsme, že po hektickém závěru projektu Legie 100, náročné organizaci oslav stého 
výročí existence Československé obce legionářské a po úspěšném završení našeho nekonečného 
snažení o prodloužení putování Legiovlaku, zažijeme konečně klidnější rok, v němž se budeme moci 
plně věnovat obnově naší společné činnosti a důstojnému připomenutí 80. výročí operace 
ANTHROPOID a represí českého národa v období heydrichiády.  

Vzrůstající mezinárodní napětí a únorový vpád vojsk Ruské federace na Ukrajinu však se všemi svými 
dopady zásadně ovlivnil a ovlivňuje nejen situaci v našem státě a v celém západním světě, ale i naši 
činnost. A opět jsem Vás všechny žádal o nasazení, které nemělo v novodobé historii Obce obdoby. 
Československá obec legionářská se doslova od prvních hodin angažovala v čele pomoci válečným 
uprchlíkům a vytvořila ve svém pražském sídle jedno z center, které začalo poskytovat matkám s dětmi 
z Ukrajiny přístřeší a k tomu nezbytnou pomoc. Od počátku jsme nejenom pomáhali, ale i předávali své 
zkušenosti dalším institucím a orgánům. Stejně tak jsme upozorňovali na problémy, které bylo třeba 
řešit a na které nebyla připravena legislativa. Podporu jsme hledali, kde se dalo a paradoxně jsme často 
naráželi právě se svým prvenstvím. Většina našich žádostí a proseb na orgány státní správy zůstala 
nevyslyšena a s financováním nám stát zpočátku vůbec nepomohl. Navíc ani ministerstvo obrany 
nedodrželo termíny výplaty finanční podpory pro naše dva nejvýznamnější dlouhodobé projekty  
a první finance tak dorazily až v polovině roku. 

Slovo předsedy
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Takovéto pozastavení financování velkých projektů by Obec před několika lety přivedlo ke krizi a možná 
i záhubě. Jen s využitím vytvářených rezerv a s mobilizací všech zdrojů se podařilo udržet v chodu 
veškerou naši činnost, nepropustit žádného z několika desítek zaměstnanců, potíže překonat, a navíc 
ještě pomáhat desítkám uprchlíků. Poděkování za pomoc při získání finanční podpory na ubytování 
náleží především radní hlavního města Prahy paní JUDr. Haně Kordové Marvanové a pražskému 
primátorovi panu MUDr. Zdeňku Hřibovi, který opakovaně pomoc zaštítil svou osobou. Obrovské 
poděkování pak náleží všem dárkyním, dárcům, podporovatelům, organizacím, institucím, městům  
a obcím, nadacím, Husitské diakonii, firmám a spolkům, bez jejichž finančních či materiálních darů 
bychom nemohli svou pomoc uprchlíkům realizovat. Jsem velice rád, že se tolik sester a bratří napříč 
republikou zapojilo do pomoci, nejen na hotelu Legie, ale všude tam, kde žijete a působíte.  

Situace ve druhé polovině roku se oproti předchozímu období stabilizovala a konečně nastal čas i pro 
naši tradiční spolkovou práci a osvětovou činnost. Díky významné finanční podpoře Ministerstva 
obrany ČR jsme byli schopni úspěšně zrealizovat nejenom naše dva nejvýznamnější projekty, Legiovlak 
a projekt Péče o válečné veterány, ale i velkou řadu vzpomínkových a pietních aktů, připomenutí  
80. výročí operace ANTHROPOID včetně obětí období heydrichiády, ale i řadu branně-sportovních 
soutěží pro děti, mládež i novodobé válečné veterány. I v ekonomické oblasti se nám nakonec podařilo, 
původně ztrátový, rozpočet roku 2022 postupně vyrovnat a díky doplacení části odloženého nájmu 
z let 2020 a 2021 uzavřít rok 2022 s úsporou a finanční rezervou.  

Rok 2022 nám po mimořádných covidových letech opět důrazně připomněl, že očekávání klidných let 
je pouhé přání, a že je třeba se zas a znova k výzvám, které nám současnost staví do cesty, stavět čelem. 
Říká se, že v jednotě je síla. Jsem si jist, že společným úsilím se nám podaří překlenout i nové těžkosti, 
jež jsme dlouhé roky nezažili. Právě tím dáme jasně najevo, s jakým přesvědčením neseme odkaz těch, 
kteří tváří v tvář mnohem těžším situacím vydrželi. Věřím, že se nám podaří zvládnout každé další 
překážky, a to i díky skvělé spolupráci a podpoře ze strany našich partnerů. Velmi si toho cením 
především u Ministerstva obrany ČR v čele s paní ministryní Janou Černochovou, která nikdy 
nezapomíná na naše vojenské a odbojové tradice a chová v upřímné úctě všechny válečné veterány. 

Sestry a bratři,  

ohlédnu-li se za tím, co vše jsme v uplynulém roce společně dokázali a jak jsme Československou obec 
legionářskou skrze její práci pozvedli, jsem nesmírně hrdý na to, že mohu naši organizaci reprezentovat.  

Děkuji vám. 

plk. v. v. MUDr. Pavel Budinský, Ph.D., MBA 
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V posledních letech se nám podařilo posílit celospolečenský kredit naší organizace jako spolku, který 
pečuje o odkaz československých legionářů, vojáků v zahraničí, účastníků 1. i 2. domácího odboje  
a příslušníků zahraničních válečných a mírových misí naší novodobé historie. Ve spolupráci  
s Ministerstvem obrany ČR a Armádou ČR se úspěšně snažíme o zlepšování povědomí nejen o naší 
vojenské a válečné historii, ale také směrem k současným úkolům našich ozbrojených složek doma  
i v zahraničí. Díky poctivé a dlouholeté přípravě a úspěšné realizaci našich dlouhodobých projektů 
dosáhla společenská úloha Československé obce legionářské vrcholu ve své dosavadní novodobé 
historii. To vše by ale nebylo možné bez aktivní členské základny Obce. Naše řídící struktury dokáží 
připravit podmínky pro realizaci projektů a akcí, ale jen díky široké členské základně pracuje náš spolek 
po celém území naší republiky, ba dokonce i v zahraničí. Je pro nás také velmi důležité, že  
se v uplynulém období naše členská základna i nadále rozšiřovala.  

V oblasti sociální patří na přední místo projekt Péče ČsOL o válečné veterány, který je již tradičně 
doplňován projektem Sociálně-zdravotní podpory pro členy ČsOL. V oblasti uchovávání tradic nahradil 
projekt Legie 100, který v letech 2014–2020 velmi úspěšně připomínal veřejnosti zásadní milníky na 
cestě k moderní samostatnosti, projekt Legiovlak. Jedná se o unikátní pojízdnou expozici, která 
s podporou ministerstva obrany a ministerstva dopravy připomíná náš první zahraniční odboj a kterou 
již navštívilo více než milion návštěvníků. Důležité je, že se činnost Obce neomezuje jen na připomínání 
historických událostí, ale byly realizovány desítky akcí pro válečné veterány a taktéž pro děti a mládež. 

Stále větší význam v činnosti spolku mají i jednoty ČsOL, které se svou činností staly zpravidla 
důležitými účastníky spolkového života měst a obcí. I díky tomu se jim daří spolupracovat se 
samosprávami, a to jak na úrovni obcí, tak krajů.  

Základním zdrojem příjmů obce je hotel Legie, o který se již několik let staráme jako správný hospodář 
a postupně jej opravujeme a modernizujeme. Další příjmy získáváme z pronájmu pozemku pod 
hotelem Ankora. Trvale však platí, že Československá obec legionářská není organizací nezávislou  
z hlediska financování všech svých aktivit. Svou rozsáhlou činnost je schopna realizovat pouze za 
přispění státu a dotačních programů ministerstev, krajů, měst a obcí, a za pomoci darů získaných od 
dárců – a to buď přímo, nebo prostřednictvím Nadačního fondu ČsOL. Základem pro získání potřebných 
finančních prostředků je vysoká profesionální úroveň zaměstnanců ekonomického úseku nejen při 
zpracování žádostí, ale rovněž v přesném vyúčtování jednotlivých poskytnutých dotací. Naše řídící  
a ekonomické struktury dokáží zajistit financování projektů a akcí, ale jen díky široké členské základně 
pracuje náš spolek po celém území naší republiky, ba dokonce i v zahraničí. 

Ohlédnutí  za dosavadní činností  ČsOL
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Úspěchy ČsOL však přinášejí negativní reakce nejen ze strany několika zatrpklých osob, ale i některých 
organizací. Periodicky se objevují pomlouvačné dopisy a na Ústředí ČsOL pak míří různé kontroly, které 
ani po velmi důkladném prověřování všech dokladů nezjistí žádné nedostatky. Za uplynulé období bylo 
hospodaření ČsOL opakovaně kontrolováno ze strany ministerstva obrany, financí a kultury, Magistrátu 
hlavního města Prahy i Ústřední revizní komisí ČsOL, a to bez závažnějších vad či pochybení. Účetní 
uzávěrky Československé obce legionářské každoročně prověřuje nezávislý auditor, který opakovaně 
konstatuje, že účetní uzávěrky a výsledky hospodaření ČsOL jsou v souladu s příslušnými českými 
účetními předpisy. Kontroly nezjistily žádné nedostatky při čerpání dotačních prostředků a opětovně 
potvrzují vysokou profesionální úroveň odpovědných pracovníků ČsOL při realizaci a následném 
vyúčtování poskytovaných dotací. 

Všechny současné úspěchy by ale nebyly možné bez aktivní členské základny Obce a bez práce jednot 
v jednotlivých regionech. Je důležité, že se v uplynulém období členská základna ČsOL držela na 
ustáleném počtu a v posledním roce dokonce dochází k jejímu rozšiřování. Poslední dva roky zásadním 
způsobem zkomplikovala aktivity Československé obce legionářské celosvětová pandemie šíření 
nemoci COVID-19 a s ní spojená opatření proti šíření této nemoci či následky ruské agrese na Ukrajině. 
Ale i když se před námi objevují stále nové a nové výzvy, Československá obec legionářská je řeší – jak 
je jejím zvykem – nejlépe, jak může.  
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Do roku 2022 vstoupila ČsOL s následující organizační strukturou a se skladbou volených orgánů, 
která vycházela ze závěrů a usnesení řádného Republikového sněmu ČsOL, který se konal 28. září 
2019 v Praze. 
 

Statutární orgán ČsOL   
Předseda: MUDr. Pavel BUDINSKÝ, Ph.D., MBA 
1. místopředseda: Ing. Tomáš PILVOUSEK, Ph.D., IWE  
2. místopředseda: Tichomir MIRKOVIČ († 14. 4. 2022) 

 
 
 

 

Vrcholné orgány ČsOL

Struktura ČsOL
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Předsednictvo Republikového výboru ČsOL  
Ing. Jiří VLASÁK  Václav ZAVADIL, st. Ing. Ladislav PALEČEK 
Karel LUDVÍK  Zdeněk HRUŠKA Mgr. Eva ARMEANOVÁ 
Ing. Milan MOJŽÍŠ  Ing. Viliam BEKE Bohuslav BUBNÍK 
Alena DITRICHOVÁ  Ing. František BOBEK Jiří CHARFREITAG, DiS. 
    
    

Republikový výbor ČsOL  

Pavel RAJJ Viliam ČISLAK Otomar JIROUŠEK 
Pavel UDVORKA Ing. Luboš ORAVEC Jiří CHARFREITAG, DiS. 
Ing. Václav HLOUŠEK Ing. Petr KUNŠTÁT Václav VADLEJCH 
Ing. Jaroslav NOVÁK Zdeněk MERTA Alan PŘIKRYL 

MUDr. Pavel BUDINSKÝ, Ph.D., MBA Ing. Tomáš PILVOUSEK, Ph.D.  
Tichomir MIRKOVIČ († 14. 4. 2022)  Ing. Jiří VLASÁK 
Jiří FILIP Ing. František BOBEK Ing. Ladislav PALEČEK 
Alena DITRICHOVÁ Zdeněk HRUŠKA Mgr. Eva ARMEANOVÁ 
Ing. Milan MOJŽÍŠ Martin AMBROS Petr ŘÍHA 
Jana PŘIBYLOVÁ Michal MOJŽÍŠ Zdeněk JANA 
PhDr. Ferdinand VRÁBEL Jaroslav KABELE Bc. Stanislav PÍTR, DiS. 
Marcela TOLAROVÁ Lukáš LEXA Ing. Miroslav ZEMAN 
Petr MALENINSKÝ PhDr. Radim CHRÁST Jan HNĚLIČKA 
Jan SOUČEK Radek VOREL Tomáš HNÍZDIL 
Mgr. Ivan NOVOTNÝ  Jan DRŽMÍŠEK Ing. Josef SOBOTA 
Michal BENEŠ Ing. Rostislav LYSONĚK Bohuslav BUBNÍK 
JUDr. Jan KUX RSDr. Stanislav ŠVIDEK Václav ALEXA 
Jiří TOMAN PhDr. Josef FALÁŘ, CSc. Ing. Viliam BEKE 
Markéta SÝKOROVÁ Vilém JANOUCH Ing. Václav ZAVADIL, st. 
Zdeněk TALÍŘ Ing. Milan ČAJDÍK Josef DOŠKÁŘ 
Alena MERGL KUČEROVÁ Miroslav NEUMANN Ing. Alois PETROŠ 
Jaroslav MÁLEK Karel LUDVÍK Václav VANĚK 
PhDr. Petr MAJER Ing. Vojtěch SEIDL Jaroslav KLICH 
Mgr. Václav KREJČÍ Tomáš BRENZA Bc. Jiří RYŠKA 
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Lukáš KOTEK Ing. Miroslav JEČMEN Evžen PETŘÍK 
Ing. Vojtěch PLESNÍK Danuše MANOVÁ Ing. Miroslav MAREK 
Ing. Jiří KAŠPÁREK Václav NOVÁK Jindřich PLESCHER 
Štefan CSÓKA Miloš BOROVIČKA Jaroslava KARÁSKOVÁ 
Miluše FIALOVÁ Jan SVITEK Rostislav VYCHODIL 
Stanislav PODLAHA   
 

 

 

Ústřední revizní komise ČsOL  
Bc. Libor KOCIÁN    
Kateřina HORKÁ    
Miroslav HUS (kooptován dne 23. 4. 2022)    
Emil MARKUP (kooptován dne 23. 4. 2022) 

 

 

 

Rozhodčí rada ČsOL 
Alfons TOMÁŠEK - předseda od 11/2020   
Josef KUBEŠ    
Bernard PANUŠ 
Martin ŠTOREK 
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Odborné komise (dále jen komise) ustanovuje a ruší Republikový výbor ČsOL jako své poradní orgány. 

Na návrh Předsednictva RV ČsOL ustanovuje Republikový výbor ČsOL stálé či dočasné komise, které 
jsou poradními a pracovními orgány Předsednictva i Republikového výboru ČsOL. V čele těchto komisí 
jsou členové předsednictva. Ostatní členové jsou jmenováni usnesením PRV ČsOL z řad členů,  
ale i nečlenů, kteří mohou přispět svou odborností nebo i jinak k zdárnému plnění úkolů těchto komisí. 
Činnost komisí koordinuje tajemník ČsOL.  

Komise nemají rozhodovací pravomoc. Projednávají úkoly po stránce odborné i věcné a navrhují 
rozhodovacím orgánům vhodné řešení. Členové komisí se zúčastňují plnění schválených úkolů. Členové 
komise se mohou, při projednávání úkolů, ke kterým se vyjadřovali, zúčastnit zasedání Předsednictva 
Republikového výboru či Republikového výboru ČsOL. Jejich účast na zasedání musí schválit 
nadpoloviční většina přítomných členů PRV ČsOL či RV ČsOL.  Na těchto zasedáních mají poradní hlas.  

Komise průběžně pracují na programovém prohlášení a podle potřeby reagují na společenské výzvy, 
zpracovávají stanoviska k aktuálním tématům a zadáním a plní další úkoly PRV a RV ČsOL. Ze svého 
jednání pořizují zápis s konkrétními závěry. Scházejí se a pracují podle svého plánu a mimořádné 
potřeby. 

Struktura, rozsah a obsazení Odborných komisí pro rok 2022 vzešly z usnesení řádného 
Republikového sněmu ČsOL z 28. září 2019 a z následného jednání Republikového výboru ČsOL, který 
se konal 14. 12. 2019.  

Odborné komise
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Přehled obsazení komisí ČsOL 

Poř. 
číslo Komise Předseda 

Členové 
komisí 

1 Komise pro oceňování br. Ing. Jiří Vlasák 
br. Martin Benek 

br. Petr Falta 
br. Vojtěch Plesník 

ses. Dana Nosková 
br. Jaromír Novotný 

2 Komise pro strategické 
plánování br. Karel Ludvík 

Br. Mojmír Lýsek 
br. Miroslav Maňas 
br. Tomáš Pilvousek 
br. Ondřej Pojezdný 

 

br. Filip Šťastný 
br. Jiří Charfreitag 
br. Václav Vaňous 

 

3 Komise ekonomická br. Ing. Milan Mojžíš 

br. Martin Ambros 
ses. Monika 

Charfreitagová 

br. Pavel Budinský 
br. Jan Steidler 

4 Komise sociálně-
zdravotní ses. Alena Ditrichová 

ses. Dana Nosková 
br. Jaroslav Novák 
ses. Jitka Fortelná 

br. Jaromír Novotný 
ses. Zuzana Skypalová 

 

5 Komise historicko-
dokumentační br. Jiří Charfreitag 

br. Michal Beneš 
br. Martin Bradáč 
br. Zdeněk Hruška 

Tomáš Jakl 
br. Jaroslav Karas 
br. Lukáš Kotek 

br. Ferdinand Vrábel 
br. Milan Vyhlídal 

br. Lukáš Lexa 
br. Jiří Müller 

br. Bernard Panuš 
br. David Partsch 
br. Viktor Šimek 

br. Zdeněk Špitálník 
br. Václav Zavadil 

6 Komise pro zahraniční 
spolupráci ses. Mgr. Eva Armeanová 

br. Stanislav Pítr 
br. Jaroslav Krč 

Jaromíra Michálková 

ses. Helena Ganická 
br. PhDr. Radim Chrást 

br. Vojtěch Motyka 

7 Komise legislativní Br. Viktor Šinkovec 
br. Miloš Borovička 
br. Michal Mojžíš 

br. Michal Chalupný 
br. Petr Švec 
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Zpráva o činnosti Republikového výboru ČsOL 
 

Na počátku roku 2022 ještě trvala omezení setkávání většího počtu osob, ale s postupným rozvolněním 
mohlo být zahájeno standardní svolávání. Republikový výbor ČsOL v roce 2022 zasedal 3x, a to  
23. dubna, 17. září a 19. listopadu s průměrnou účastí na jednáních 54 %. 

Republikový výbor ČsOL se na svých jednáních zabýval především kontrolou stanovených úkolů, 
zprávami o činnosti projektů ČsOL, schvalováním plánů činnosti na následující kalendářní rok a jejich 
vyhodnocením, schvalováním rozpočtů na následující kalendářní rok a kontrolou jejich plnění, 
schvalováním čerpání cash-flow na přelomu kalendářního roku s výhledem na 1. čtvrtletí roku 
následujícího a kontrolou jeho plnění, schvalováním směrnic pro činnost ČsOL, schvalováním žádostí 
o dotace a jejich vyúčtováním, schvalováním účetní závěrky za příslušné období, auditům účetních 
uzávěrek a rovněž výročních zpráv, změnami ve struktuře jednot ČsOL a ustanovením nových jednot 
ČsOL, řešením případných problémů v jednotách, ukončováním členství v ČsOL na návrh jednot ČsOL, 
schvalováním rozsahu poskytované sociální a zdravotní pomoci členům ČsOL a ekonomickou situací 
Obce. 

Zápisy z jednání jsou uveřejňovány na webových stránkách ČsOL a v tištěné podobě, včetně příloh, 
uloženy na Sekretariátu ČsOL. Lze konstatovat, že RV ČsOL svoji roli při strategickém vedení, řízení 
a schvalování činnosti Obce splnil. 

 
 

 

 

 

 

   
 

 

 

 

Zpráva o činnosti  orgánů ČsOL
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Zpráva o činnosti Předsednictva Republikového výboru ČsOL 
 

Předsednictvo Republikového výboru ČsOL se za sledované období sešlo celkem 6x s průměrnou účastí 
na jednáních 65 %.  

Předsednictvo Republikového výboru ČsOL se na svých jednáních především zabývalo kontrolou 
stanovených úkolů, přípravou a schválením plánů činnosti a rozpočtů Obce na následující kalendářní 
rok a jejich další kontrolou a vyhodnocením. Dále se Předsednictvo republikového výboru ČsOL 
zabývalo přípravou, schválením a kontrolou práce hlavních projektů Obce, schvalováním žádostí  
o dotace a jejich vyúčtováním, schvalováním účetní závěrky za příslušné období a přípravou výročních 
zpráv, schvalováním návrhů na jmenování do vyšších vojenských hodností, ustanovením nových jednot 
a schvalováním registrace nových členů ČsOL, schvalováním rozsahu poskytované sociální a zdravotní 
pomoci členům ČsOL, ekonomickou situací Obce a rovněž vztahy se současným nájemcem hotelu 
společností Petr‘s s.r.o., jakož i vztahy s nájemci ostatních prostor hotelu Legie.  
 

Stejně jako zápisy z jednání Republikového výboru ČsOL jsou i zápisy z jednání Předsednictva 
republikového výboru ČsOL uveřejňovány na webových stránkách ČsOL a v tištěné podobě, včetně 
příloh, uloženy na Sekretariátu ČsOL. 

Závěrem lze konstatovat, že PRV ČsOL splnilo náročné úkoly, které na něj byly ve sledovaném období 
základními listinami ČsOL, Programovým prohlášením ČsOL a usneseními RV ČsOL kladeny. 
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Zpráva o činnosti Statutárního orgánu ČsOL 
 

Ve sledovaném období zasedal Statutární orgán 16x s průměrnou účastí na jednáních 94 %. V době, 
kdy byly v platnosti nejpřísnější proticovidová opatření, byla omezena i možnost svolávání SO ČsOL. 
Díky snaze udržet co největší míru komunikace členů SO ČsOL docházelo v mantinelech platných 
opatření k poradám, často formou telemostů. V dubnu 2022, náhlým úmrtím bratra místopředsedy 
Tichomira Mirkoviče, se počet místopředsedů snížil na jednoho a z tohoto důvodu následně 
Republikový výbor ČsOL rozhodl o svolání volebního sněmu ČsOL. 

Pro pružnější řízení chodu Obce byla vytvořena pracovní skupina SO ČsOL. V pracovní skupině pracovali 
br. Milan Mojžíš, pan Milan Kreisinger, br. Jiří Filip, br. Jiří Charfreitag, ses. Marcela Ludvíková 
(Tolarová), br. Viktor Šinkovec a br. František Bobek. Členové pracovní skupiny se účastnili pravidelně 
jednání SO ČsOL s hlasem poradním. Tento způsob spolupráce potvrdil již fungující, vysoce efektivní 
systém a výrazným způsobem přispěl ke splnění plánovaných úkolů.  

Statutárním orgánem ČsOL prošly veškeré dokumenty Obce, všechny plány, rozpočty, faktury, 
projekty, jednotlivé akce konané Ústředím ČsOL, informativně všechny akce konané jednotami, 
všechny návrhy na ocenění a jmenování do vyšších vojenských hodností, všechny návrhy na udělení 
sociální a zdravotní pomoci, všechny otázky týkající se registrace nových členů, nových jednot, 
revitalizací jednot, ukončení činnosti jednot a rovněž také problémů, se kterými se jednoty potýkaly. 
SO ČsOL vedl všechna jednání s politickými představiteli, většinu jednání s představiteli MO ČR, 
všechna jednání s nájemcem hotelu Legie a rovněž také s novými nájemci, ať už nebytových nebo 
hotelových prostor, projednal také všechna výběrová řízení. Projednal a rozhodl rovněž o všech 
dotačních titulech přiznaných Obci. Nemalý časový prostor věnoval SO ČsOL také reprezentaci Obce 
při jednotlivých pietních či vzpomínkových akcích a jeho členové se snažili navštívit řadu akcí 
pořádaných jednotami. Zápisy z jednání Statutárního orgánu ČsOL jsou v tištěné podobě, včetně příloh, 
uloženy na Sekretariátu ČsOL. 

Závěrem lze konstatovat, že SO ČsOL své úkoly při řízení Obce i v náročných podmínkách pandemie 
nemoci COVID-19 splnil a že vždy nalezl pevnou oporu a významnou výkonnou sílu v tajemnících  
a zaměstnancích Sekretariátu Československé obce legionářské. 
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Komise ekonomická 
Ekonomická komise pracovala pod vedením předsedy br. Ing. Milana Mojžíše ve složení Ambros 
Martin, Budinský Pavel, Charfreitagová Monika, Steidler Jan. 
Pracovala dle potřeby především na přípravě ekonomických materiálů důležitých pro činnost 
Československé obce legionářské, jako je Rozpočet ČsOL, výhled cash-flow na přelomu kalendářního 
roku, plány práce ČsOL. Členové komise se podíleli na zpracování žádostí o dotace, na jejich rozdělování 
do jednot a na sledování plnění plánu práce a rozpočtu ČsOL v účetním roce. Komise při své činnosti 
úzce spolupracovala s Komisí pro činnost, strategické plánování a programový rozvoj. 
Členové komise se též podíleli na sledování a vyúčtovávání získaných dotací, na zpracovávání 
inventurních seznamů, na shromažďování podkladů pro účetní uzávěrky jednot a Ústředí a na řešení 
úkolů, které komise obdržela od Statutárního orgánu ČsOL, Předsednictva či Republikového výboru 
ČsOL, a dále některými podněty ze stran jednot. Potřebnou pozornost věnovala komise také 
dodržování zákona o účetnictví a implementaci dalších daňových zákonů.  
Komise veškeré úkoly jí zadané splnila a svou prací významně přispěla v zájmu ekonomické stability 
ČsOL k řešení problémů, s nimiž byla naše organizace v uplynulém sněmovém období konfrontována.  

 

Komise sociálně-zdravotní 
Sociálně-zdravotní komise pracovala pod vedením předsedkyně ses. Aleny Ditrichové ve složení 
Fortelná Jitka, Nosková Danuše, Novák Jaroslav, Novotný Jaromír a Skypalová Zuzana.  
Během sledovaného období komise pracovala na zpracování podkladů pro rozdělení sociálně-zdravotní 
podpory členům ČsOL, které předkládala každoročně ve 3 etapách ke schválení PRV ČsOL. Komise se 
řídila Směrnicí ČsOL pro čerpání sociální a zdravotní podpory. 
Ve sledovaném období komise předložila ke schválení 378 žádostí ve výši 356.260 Kč 

Členové komise v čele s její předsedkyní také pomáhají organizovat rezervace preventivních 
zdravotních prohlídek ve FN Motol, zahájených v roce 2012. Komise stanovené úkoly v průběhu 
hodnoceného období plnila průběžně a odpovědně.  

Zpráva o činnosti  odborných komisí
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Komise pro strategické plánování 
Komise pracovala pod vedením br. Karla Ludvíka a ve složení Charfreitag Jiří, Lýsek Mojmír, Maňas 
Miroslav, Pilvousek Tomáš, Pojezdný Ondřej, Šťastný Filip, Vaňous Václav. Komise se v daném období 
zabývala úkoly definovanými Republikovým sněmem ČsOL, Předsednictvem i Republikovým výborem 
ČsOL, a dále některými podněty ze stran jednot ČsOL. Komise se zabývala návrhem na zřízení nové 
jednoty Znojmo, k jejímuž založení nejspíše dojde v následujícím sněmovém období. Členové komise 
se významnou měrou podíleli na přípravě znění Programového prohlášení ČsOL na roky 2023–2027 
a na zpracování analýzy současného programového prohlášení ČsOL. Ve spolupráci s touto komisí 
došlo v roce 2022 k znovuoživení jednoty Ukrajina. Z dlouhodobých cílů, které se podařilo v daném 
období naplnit, jde zejména o přípravu aktualizace interního Organizačního a Jednacího řádu ČsOL.  
 

Komise historicko-dokumentační 
Historicko-dokumentační komise pracovala pod vedením předsedy br. Jiřího Charfreitaga ve složení 
Beneš Michal, Bradáč Martin, Hruška Zdeněk, Jakl Tomáš, Karas Jaroslav, Kotek Lukáš, Lexa Lukáš, 
Müller Jiří, Panuš Bernard, Partsch David, Šimek Viktor, Špitálník Zdeněk, Vrábel Ferdinand, Vyhlídal 
Milan a Zavadil Václav. Hlavní náplní činnosti historicko-dokumentační komise je mapování památných 
míst a památníků. Seznamuje orgány ČsOL se stavem památných míst a památek a navrhuje potřebná 
opatření k jejich údržbě. Komise se mimo jiné zabývá symbolikou ČsOL. Vydává stanoviska k žádostem 
o použití loga ČsOL, výrobě praporů jednot a dalšímu použití symbolů ČsOL. Vyjadřuje se k návrhům 
jednot na zřízení vlastních ocenění. Komise se také zabývá udržováním tradic ČsOL, a to především 
prostřednictvím knihovny, archivu a digitálního archivu ČsOL. Spolupracuje na tvorbě rozpočtu pro 
uchování vojenských tradic prostřednictvím muzeí, výstav a prezentací pro veřejnost.  

 

Komise pro zahraniční spolupráci 
Předsedkyní komise pro zahraniční spolupráci byla zvolena Mgr. Eva Armeanová. Komise pracovala ve 
složení Ganická Helena, Chrást Radim, Krč Jaroslav, Michálková Jaromíra, Motyka Vojtěch a Pítr 
Stanislav. Komise se scházela dle potřeby, zápisy byly předány na Sekretariát ČsOL.  
Členové komise se pravidelně účastnili zahraničních legionářských poutí a mezinárodních 
legionářských konferencí. Z akcí byla pořizována fotodokumentace.  
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Komise legislativní 
Komise pracovala pod vedením br. Viktora Šinkovce ve složení Borovička Miloš, Chalupný Michal, 
Mojžíš Michal a Švec Petr. Ve sledovaném období nebyly příslušné komisi předkládány návrhy ani 
podněty a komise samotná neshledala v rámci českého legislativního procesu téma, kterému by měla 
zaměřit svou činnost a zaujmout k němu případná doporučení. 

Komise pro oceňování 
Komise pracovala pod vedením br. Ing. Jiřího Vlasáka a na počátku sledovaného období v ní pracovali 
Benek Martin, Falta Petr, Novotný Jaromír, Plesník Vojtěch a Nosková Danuše, která měla na starosti 
evidenci. Práce komise se řídila Směrnicí pro udělování ocenění a jmenování do vyšší hodnosti.  

Komise ve sledovaném období zasedala celkem 3x za účelem projednání návrhů přijatých od jednot 
a jednotlivců. Návrhy komise byly následně projednány SO ČsOL a po jeho doporučení předkládány ke 
schválení PRV ČsOL, a to každoročně k 8. květnu (Den osvobození) a 11. listopadu (Den veteránů). 
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Rozhodčí rada ČsOL 
Rozhodčí rada v roce 2022 řešila dva podněty s následujícími závěry: 

Podnět bratra Pavla Budinského - Stížnost dle článku 37.1 Stanov ČsOL 
Jednalo se o podnět ve věci neoprávněného poskytnutí interního dokumentu třetí osobě ze strany 
některého ze členů Ústřední revizní komise ČsOL 
Závěr: Předseda RR informoval br. Budinského, že jeho podnět nespadá do kompetence RR 
a doporučuje br. Budinskému, aby se obrátil na orgány činné v trestním řízení. Br. Budinský seznámil 
členy RR s faktem, že br. Procházka již trestní oznámení na neznámého pachatele podal. 
 

Podnět paní Bufkové - nevhodné chování člena ČsOL br. Filipa Procházky 
Přestože paní Bufková není členkou ČsOL, ale stížnost byla směrována na člena ČsOL, tak byl její podnět 
projednán RR ČsOL.  
Závěr: Paní Bufková byla pozvána na jednání RR, což s díky odmítla. Stěžovatelce paní Bufkové byl 
korespondenčně vysvětlen postoj RR k neslušnému jednání br. Procházky.  

Zpráva o činnosti  RR a ÚRK ČsOL
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Ústřední revizní komise ČsOL 
 
Po rezignaci části členů ÚRK v předcházejícím období byla ÚRK doplněna v posledním čtvrtletí roku 
2022 o sněmem zvolené náhradníky. Následně došlo k volbě nového předsedy, kterým se stal br. Emil 
Markup. Komise, i po doplnění náhradníky, stále nemá počet členů daných Stanovami ČsOL, tedy pět. 
 
Nový tým ÚRK připravil plán práce a stanovil si určité zásady, kterými by se ÚRK měla nadále řídit. 
Vzhledem ke krátké době, po kterou ÚRK v tomto složení mohla pracovat, nezahájila kontrolní činnost, 
a to i s přihlédnutím k tomu, že všechny orgány ČsOL včetně jednot byly plně vytíženy přípravou sněmu.  
 
Čas, který měla ÚRK po obnovení akceschopnosti, využila k přípravě „manuálu“ pro jednoty, který bude 
jednotám rozeslán, jakmile bude projednán s dotčenými orgány ČsOL.  
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Jednoty jsou základním organizačním článkem ČsOL a jsou zpravidla organizované na územním 
principu. Jejich organizace a činnost vychází z tradic, které vznikly již po založení ČsOL v roce 1921. 
Jednoty jsou v bezprostředním vztahu s členskou základnou. Na kvalitě práce proto závisí i kvalita 
činnosti celé ČsOL. Jednoty organizují svoji činnost podle plánu práce, navrhují své členy do vyšších 
funkcí, volí delegáty na Republikový sněm ČsOL, projednávají a doporučují veškeré žádosti svých členů 
a opatření adresované vyšším organům ČsOL. 

K 31. 12. 2022 evidovala ČsOL v 80 činných jednotách celkem 3 844 členů. Po kategoriích je to  
74 účastníků 2. odboje, 858 válečných veteránů zahraničních misí AČR, 48 současných či bývalých 
příslušníků Ozbrojených sil, 746 potomků čs. legionářů a účastníků zahraničního či domácího odboje, 
21 rodinných příslušníků válečného veterána podle kategorie a 2 097 sympatizantů. 

Každoročně na začátku roku dostávají předsedové jednot z Ústředí ČsOL soupis evidovaných členů 
jednot k upřesnění evidence členské základny. Většina jednot reaguje pružně a zaslané dokumenty 
vyhodnocuje obratem, pravidelně se však objevují jednoty, které je nutné o zaslání a vyhodnocení 
materiálů opakovaně upomínat. Nutno říci, že kvalita a pečlivost zpracovatelů má zvyšující se tendenci.  

V následujícím grafu je znázorněn vývoj členské základny ve sledovaném období: 

 

 

 

 

 

 

 

Rok Počet jednot Z toho zahraničních Počet členů 

2019 81 8 3 729 

2020 82 7 3 702 

2021 82 7 3 829 

2022 82 7 3 844 

1. 1. 2023 82 7 3 902 

3500

3600

3700

3800

3900

4000

2019 2020 2021 2022 01.01.2023

počet členů

Seznam jednot s předsedy a stavy členů
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Č. Jednota Předseda jednoty Počet členů 
 

1 Anglie x 3 

2 Benešov René KAZDA 9 

3 Benešov 2 Miroslav MAREK 24 
4 Beroun Jan SOUČEK 16 
5 Boletice Ivan NOVOTNÝ 122 
6 Brno 1 Jaroslav JAROLÍM 133 
7 Brno 2 Jan KUX  122 
8 Bruntál Antonín ZGAŽAR 33 
9 Břeclav Petr PĚČEK 46 

10 Česká Lípa Břeněk HENKE 28 
11 České Budějovice Milan ČAJDÍK 174 
12 Český Brod Jan KINCL 22 
13 Český Krumlov Michal MOJŽÍŠ 15 
14 Děčín Milan ROSENKRANC 6 
15 Francie – Paříž Pavel LEŠÁK 28 
16 Frýdek-Místek Petr MAJER 49 
17 Havířov Petr KAŇA  33 
18 Hodonín Lukáš LEXA 15 
19 Horácko Radim CHRÁST 37 
20 Hostěradice František SKŘIVÁNEK 17 
21 Hradec Králové Radek VOREL 53 
22 Cheb Jan DRŽMÍŠEK 19 
23 Chomutov Rostislav LYSONĚK 83 
24 Chrudim František BOBEK 29 
25 Jablonec nad Nisou Josef FALÁŘ 26 

26 Jekatěrinburg – Rusko Aleksandr EMALJANOV 12 
27 Jičín Vilém JANOUCH 82 
28 Jihlava Viliam ČISLAK 61 

29 Jindřichův Hradec Karel LUDVÍK 48 

30 Karlovy Vary  27 

31 Kladno Eva ARMEANOVÁ 89 

32 Kroměříž Ladislav PALEČEK 65 
33 Lanškroun Jaroslav BRANDEJS 17 
34 Liberec Stanislav HNĚLIČKA 27 

35 Litoměřice Oldřich LACINA 24 
36 Mělník Bohuslav BUBNÍK 25 
37 Mikulov Václav VANĚK 14 
38 Mladá Boleslav Tomáš PILVOUSEK 36 
39 Moravská Třebová Viliam BEKE 243 
40 Nový Bor Josef DOŠKÁŘ 7 
41 Nový Jičín Alois PETROŠ 61 
42 Olomouc  Tomáš BRENZA 91 
43 Olomouc 2 Pavel UDVORKA 52 
44 Opava Václav ZAVADIL 174 

45 Ostrava 1 Martin LOKAJ 65 

46 Ostrava 2 Jiří RYŠKA 36 
47 Pardubice Ivan MIČKA 24 
48 Písek Eva VESELÁ 23 
49 Plzeň Jindřich PLESCHER 168 
50 Poděbrady Zdeněk TALÍŘ  28 
51 Praha 1 Pavel BUDINSKÝ 82 
52 Praha 2 x 24 
53 Praha 3 Jiří CHARFREITAG 68 
54 Praha 4 Ivan MAURERY 146 
55 Praha 5 Petr KUNŠTÁT 53 
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Č. Jednota Předseda jednoty Počet členů 
 

56 Praha 6 Jan JANDUS 63 

57 Praha 7 x  
58 Praha 8 x  
59 Praha 9 Jiří VLASÁK 12 
60 Praha 10 Petr ŘÍHA  28 
61 Prostějov Zdeněk BEZROUK 23 
62 Přerov Lukáš KOTEK 58 
63 Příbram Miroslav JEČMEN 19 
64 Rakovník Zdeněk FERŠTL 8 
65 Rokycany Milan MOJŽÍŠ 34 
66 Rudná Tomáš HÁJEK 14 
67 Slovensko – Senec Miroslav BILSKÝ 22 
68 Strakonice Zdeněk HRUŠKA 18 
69 Tábor Ondřej GAJDÁCS 24 
70 Tachov Jiří KAŠPÁREK 33 
71 Teplice Petr PÍPAL 50 
72 Ukrajina x 7 
73 Ústí nad Labem Jaroslav NOVÁK 41 
74 Ústí nad Orlicí Zdeněk PAVLÍK 55 
75 Ústředí Praha  18 
76 Valašské Klobouky Miroslav MAŇAS 25 
77 Valašské Meziříčí Milan PIJMAJER 22 
78 Valtice Evžen PETŘÍK 35 
79 Vimperk Vojtěch PLESNÍK 15 
80 Vojenské posádky Liberec František GÁBOR 37 
81 Vyškov VVŠ – PV Miroslav ZEMAN 18 
82 Washington  x 10 
83 Zahraničí  x 18 
84 Žatec Danuše MANOVÁ  113 

CELKEM 3 844 
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Jedním z programových cílů vzešlých z jednání Republikového sněmu ČsOL byla i snaha Československé 
obce legionářské pokusit se zajistit koordinaci především pietních a vzpomínkových akcí spolků 
s obdobnou činností zejména ve veteránské problematice. Řada spolků své akce pro veřejnost, ať už 
se jedná například o pietní akty, společenská setkání nebo jiné události, připravuje a realizuje 
izolovaně, což s sebou přináší duplicity a mnohdy i výtky ze strany zabezpečujících jednotek, složek či 
při jednáních s vedením rezortu a armády. 

Na úrovni nejvyšších orgánů ČsOL došlo ke shodě, aby Československá obec legionářská nabídla 
vytvoření společné platformy pro lepší koordinaci činnosti spolků s podobným zaměřením, a to na 
úrovni nejvyšších představitelů těchto spolků, nikoli pouze na místní úrovni, kde je účelná spolupráce 
funkční. Předseda Československé obce legionářské pověřil předsedu Komise pro strategické plánování 
válečného veterána br. Karla Ludvíka, aby oslovil čelní představitele spolků s obdobnou náplní a pozval 
je k jednání u kulatého stolu s cílem lépe organizovat a koordinovat společnou činnost navenek. 
S nabídkou k jednání byly v prvním kole osloveny následující spolky a organizace: 

Česká a slovenská obec dělostřelecká 

International Police Association – sekce Česká republika, z.s. 

Klub generálů České republiky 

Svaz důstojníků a praporčíků AČR 

Klub výsadkových veteránů Praha 

Klub výsadkových veteránů při 44. lmopr Jindřichův Hradec 

Mezinárodní asociace pyrotechniků 

Sdružení válečných veteránů 

SQUAD shooting team 

Zástupce příslušníků Aktivních záloh AČR 

 
Při jednání zástupci spolků a organizací ocenili vytvoření společné platformy pro koordinaci akcí  
a společný postup při řešení záležitostí, týkajících se oblasti společné působnosti. Při vzájemné diskuzi 
došli přítomní k závěru, že je třeba definovat témata, kterými se budeme v dalším období zabývat. 

Koordinační orgán spolků
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V uvedeném období probíhala komunikace se zástupci spolků a organizací jednotlivě dle vzájemné 
potřeby. ČsOL zahrnula představitele spolků do rozesílky pozvánek na akce pořádané ČsOL, jako jsou 
např. pietní akty k připomenutí osobností 1. a 2. odboje či historických událostí, společenská setkání 
atp.  

Příslušníci tankové roty AZ AČR, kteří se účastnili slavnostního nástupu na Vítkově u příležitosti Dne 
válečných veteránů, obdrželi pozvání na neformální setkání v hotelu Legie. ČsOL se spolupodílela na 
programu oslav Dne válečných veteránů na nám. Míru, kde program tradičně připravuje MČ Praha 2 
a příslušníci roty AZ AČR při KVV Středočeský kraj.  

Mezinárodní asociace pyrotechniků připravila v úzké spolupráci s ČsOL cesty členů obou spolků do 
Belgie na oslavy svátku sv. Barbory.  

ČsOL ve spolupráci se Sdružením válečných veteránů již dvakrát zajistila účast jednotky složené 
z válečných veteránů mise UNPROFOR při slavnostním nástupu AČR na Vítkově u příležitosti Dne 
válečných veteránů. 

ČsOL od listopadu 2021 zahájila zasílání časopisu Legionářský směr zástupcům jednotlivých organizací. 
Jako poděkování za spolupráci v roce 2021 bylo zástupcům spolků poskytnuto půlroční předplatné 
tištěných novin Deník. 

Všechny spolky mají možnost využívat prostory hotelu Legie pro setkávání svých členů. V hojné míře 
této nabídky využívá Svaz důstojníků a praporčíků AČR, jehož předsednictvo se pravidelně setkává 
v Klubovně ČsOL nebo salonku Praga. Pro výroční členské schůze ČsOL poskytuje také Slavnostní sál 
hotelu Legie. 
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Hlavním dokumentem, který shrnuje a dle kterého se řídí vlastní činnost Obce, je Plán činnosti ČsOL, 
který je zpracováván na každý rok a následně odsouhlasen Republikovým výborem ČsOL. Tento 
základní dokument činnosti Obce je zpravidla vytvářen v posledním čtvrtletí kalendářního roku pro rok 
následující. Za jeho přípravu je odpovědný SO ČsOL, koordinací přípravy a vlastní realizací návrhu je 
pověřena Komise pro činnost, strategické plánování organizace a programový rozvoj ČsOL. Ta na 
základě podnětů a podkladů RV ČsOL, PRV ČsOL, SO ČsOL, jednotlivých komisí, a především na základě 
plánů práce jednotlivých jednot dokument připraví, a to včetně jeho finanční náročnosti,  
a po projednání zajistí jeho schválení odpovědnými orgány Obce. Finanční náročnost schváleného 
dokumentu je pak následně ve spolupráci s Komisí ekonomicko-finanční zapracována do druhého 
nejdůležitějšího dokumentu činnosti Obce, kterým je Rozpočet ČsOL. S takto schváleným 
dokumentem, který je rovněž podkladem pro vypracování žádostí o dotace, jsou seznámeny jednotlivé 
složky vedení Obce od RV ČsOL až po jednoty.  

Základní verze plánu práce ČsOL na rok 2022 byla schválena Republikovým výborem ČsOL  
dne 11. 12. 2021. Jeho doplnění o akce dotované ministerstvem obrany a dopady zahájení pomoci 
uprchlíkům včetně schválení nového projektu bylo přijato na jednání Republikového výboru ČsOL dne 
23. 4. 2022. Aktualizace Plánu práce ČsOL pro rok 2022 byla zpracována k 31. 5. 2022 a schválena 
Předsednictvem RV ČsOL dne 7. 6. 2022. V průběhu druhého pololetí roku 2022 docházelo i nadále 
k drobným změnám v jednotlivých kapitolách Plánu práce ČsOL, které však nebyly podstatné natolik, 
aby musela být provedena jeho celková revize. Tyto úpravy byly zapracovány do finální revize rozpočtu 
pro rok 2022, která byla schválena jednáním RV ČsOL dne 19. 11. 2022.  

Československá obec legionářská každý rok realizuje stovky akcí, jejichž plánování bylo nejprve 
rozděleno do čtyř kategorií, ale následně, na základě stále se rozšiřující činnosti Obce, došlo ke členění 
akcí ČsOL do těchto základních kapitol: 

 
Kap. 3.1. Akce Ústředí ČsOL ve spolupráci s MO ČR 
Kap. 3.2. Akce Ústředí ČsOL 
Kap. 3.3. Akce jednot ČsOL s podporou Ústředí ČsOL 
Kap. 3.4. Akce jednot včetně podpory jednot 
Kap. 3.5. Příspěvky na činnost 
Kap. 3.6. Příspěvky na věnce 
Kap. 3.7. Akce ČsOL pro válečné veterány 
Kap. 3.8. Vlastní dotované akce jednot 

Akce ČsOL a jejich vyhodnocení

Činnost ČsOL a vyhodnocení
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První místo ve výčtu činnosti ČsOL patří akcím pořádaným Ústředím ČsOL ve spolupráci 
s Ministerstvem obrany ČR. Díky spolupráci s ministerstvem obrany mají tyto akce nejvyšší úroveň  
a s patřičnou úctou tak lze vzpomenout na všechna historická výročí, události či osoby, které jsou  
s nimi spojené. Akce Ústředí ČsOL již tradičně zahrnují velké vzpomínkové akce realizované doma  
i v zahraničí včetně národních a vzpomínkových poutí na místa spjatá s bojem našich legionářů  
v 1. světové válce či naší zahraniční armády v 2. světové válce. Každý rok je určitá část akcí pořádaná 
jednotami ČsOL pro jejich nepochybný význam a široký dosah zařazena mezi akce celostátního dopadu. 
Do plánu činnosti jednot jsou zařazeny akce, které jsou z hlediska jejich zaměření, významu či vážnosti 
podpořeny dotační politikou Ministerstva obrany ČR, kraji, městy či Ústředím ČsOL. Příspěvky Ústředí 
na činnost jednot jsou udělovány na základě rozhodnutí Předsednictva RV ČsOL jednotlivým pracujícím 
jednotám dle jejich členské základny ve výši 100 až 200 Kč na registrovaného člena. Pro zabezpečení 
pietních aktů, které jednoty organizují k významným výročím spjatým s historií našeho státu, nebo 
u příležitosti výročí spojených s 1. či 2. světovou válkou, jsou jednotám propláceny náklady na věnce, 
kytice a cestovní náhrady. Od roku 2018 byla v plánech činnosti ČsOL vyčleněna samostatná kapitola 
akcí pro sledování akcí se zaměřením na druhoválečné veterány a především novodobé veterány. 
V nedávné minulosti byly do kapitoly akcí ČsOL zařazeny i Akce pro děti a mládež, ze kterých však 
v tomto sněmovním období vznikl samostatný projekt Legionářská mládež. 
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Vyhodnocení akcí ČsOL za rok 2022 
 

 

V kapitole 3.1. Akce Ústředí ČsOL ve spolupráci s MO ČR bylo ve sledovaném období  
realizováno na 18 pietních, vzpomínkových akcí a setkání. Mezi nejvýznamnější lze zařadit každoroční 
slavnostní shromáždění při příležitosti Dne válečných veteránů nebo 8. května či 28. října v Praze na 
Vítkově, tradiční setkání veteránů na Valech, pietní a vzpomínkové akce u hrobů a památníků 
u příležitosti významných výročí boje za svobodu a demokracii. 

V kapitole 3.2. Akce Ústředí ČsOL bylo ve sledovaném období realizováno 12 akcí. Bohužel se částečně 
na realizaci akcí podepsala i energetická krize, která vypukla v souvislosti s agresí Ruské federace vůči 
Ukrajině. I tak Ústředí ČsOL uspořádalo několik setkání veteránů 2. světové války v Ostravě a Moravské 
Třebové, vojensko-historickou část Dne pozemního vojska BAHNA, slavnostní koncerty a mnoho 
dalších akcí. 

V kapitole 3.3. Akce jednot ČsOL s podporou Ústředí ČsOL bylo ve sledovaném období  
realizováno 15 akcí. I u těchto akcí byla realizace akcí a jejich návštěvnost v roce 2022 citelně omezena 
přijatými opatřeními v souvislosti s napadením Ukrajiny.  

V kapitole 3.4. Akce jednot bylo ve sledovaném období realizováno téměř 850 akcí. Ve sledovaném 
období se podařilo zrealizovat 15 střeleckých soutěží a memoriálů, 6 branných soutěží a pochodů,  
37 výstav s tematikou boje za vznik a osvobození vlasti, 9 vojensko-historických ukázek a prezentací 
přínosu ozbrojených sil na vznik a rozvoj vlasti, na 20 zájezdů pro školy a členy ČsOL, přes 750 pietních 
aktů v rámci ČR. Ve sledovaném období se tak dále rozvíjela činnost jednot, které organizují řadu akcí, 
u nichž udržují vysokou úroveň a mnohé akce tak svým provedením přesahují regionální význam.  

V rámci kapitoly 3.5 Příspěvky na činnost jednot bylo z Ústředí ČsOL převedeno ve sledovaném období 
246 000 Kč. Příspěvky na činnost jednot jsou udělovány jednotlivým jednotám ve výši 100 Kč na člena 
jednoty. V roce 2022 byly jednoty dotázány, v jaké výši (do max. 100 Kč na člena) chtějí příspěvek zaslat 
s tím, že zbylé prostředky byly použity na pomoc ukrajinským uprchlíkům ubytovaným v hotelu Legie. 

Samostatnou část podpory akcí jednot tvoří již tradičně kapitola 3.6. Příspěvky na věnce pro 
zabezpečení pietních aktů, které jednoty organizují k významným výročím spjatým s historií našeho 
státu nebo u příležitosti výročí spojených s 1. či 2. světovou válkou. Ve sledovaném období bylo 
finančně podpořeno přes 750 pietních aktů s účastí zástupců ČsOL.  

Pro druhoválečné i novodobé válečné veterány bylo v rámci kapitoly 3.7 Akce ČsOL pro válečné 
veterány zorganizováno přes 12 akcí s náklady ve výši téměř 630 000 Kč. Mezi nejvýznamnější patřila 
řada setkání novodobých veteránů například v Českém Krumlově, Kroměříži, v Praze, Přerově  
či Olomouci. Již tradičně se konalo mezinárodní setkání pyrotechniků INMEP a nelze vynechat velké 
množství akcí pro druhoválečné veterány v krajích a městech České republiky, ale i na Slovensku, které 
byly podpořeny z grantu Ministerstva financí ČR. Další velké množství akcí pro válečné veterány 
proběhlo v rámci projektu Péče ČsOL o válečné veterány.  
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Počty akcí ČsOL v období 2019–2022 po jednotlivých kapitolách: 
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s podporou 

3.4 Akce 
jednot bez 
piet. aktů 

3.6 Pietní 
akty  

3.7 Akce 
pro VV 

Akce pro 
děti a 

mládež 

2019 31 22 25 107 850 50 40 

2020 25 7 18 50 600 11 11 

2021 22 13 15 52 800 9 33 

2022 18 12 15 85 750 12 26 
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Vybrané akce jednot v období 2019–2022:  
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soutěže Výstavy Ukázky Zájezdy 

2019 39 17 14 11 22 

2020 25 11 8 10  

2021 15 6  11 20 

2022  15 6 37 9 18 
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Vznik nové organizační složky s názvem Památník odboje (dále jen PO) byl schválen na konci roku 2019 
tak, aby svými aktivitami plynule navázal na činnosti realizované v rámci projektu Legie 100, které bylo 
potřeba zachovat i po skončení zmiňovaného projektu v roce 2020. Byly tak vydefinovány okruhy, 
které jsou od roku 2021 již zcela v režii tohoto projektu. Hlavní body aktivit a jejich popis za roky  
2021–2022 jsou uvedeny níže u jednotlivých kapitol. 

 

PR PODPORA 

V minulých letech si ČsOL vytvořila solidní zázemí pro předávání informací členům ČsOL, ale také 
příznivcům naší Obce. Hlavním komunikačním kanálem se stal Facebook, který na několika 
samostatných stránkách a skupinách prezentuje naše výsledky a zve na připravené akce. Nejinak tomu 
bylo i v uvedeném období, kdy PO zajišťoval chod nových médií v plném rozsahu. 

Kromě sociálních sítí pak PO zajišťoval i prezentaci na celorepublikové úrovni, a to především 
prostřednictvím periodika Deník. Ve sledovaném období vyšlo tiskem několik desítek tematických 
článků a upoutávek, které upozorňovaly především na 80. výročí operace Anthropoid. Byla také 
dokončena modernizace webových stránek ČsOL. Ty jsou nyní v plném provozu na adrese: 
www.csol.cz. Webové stránky jsou nyní přehlednější a nově je lze prohlížet i z mobilních zařízení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Památník odboje
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TECHNICKÉ ZABEZPEČENÍ AKCÍ 
V rámci mnoha prezentací bylo v uplynulých letech potřeba zajistit technické zázemí pro prezentace 
jednotlivých akcí, a to především těch na nejvyšší celorepublikové úrovni. Tým PO tak zajišťoval stavbu 
stánků, technického zázemí, ale také organizační záležitosti u připomínky 80. výročí operace 
Anthropoid. V rámci akcí v Panenských Břežanech, Karlova náměstí, Ležáků a Senice náš tým zajišťoval 
též zábavné atrakce pro děti ve formě hodu granátem do mercedesu, střelbu kuličkovými zbraněmi 
či opičí dráhu.  

 

  

 

KNIHOVNA A HISTORICKÝ ARCHIV 

Uspořádání knihovny, její doplňování a zpřístupnění bylo jednou z dalších aktivit zajišťovaných PO. 
Knihovna, jejíž zázemí je situováno do Muzea čs. legií v suterénu hotelu Legie, byla v měsících, které 
nebyly omezeny zdravotními opatřeními, přístupna veřejnosti a její zaměstnanci poskytovali široké 
veřejnosti informace o legionářích či k publikacích k tématům našeho odboje. Ve sledovaném období 
pak probíhalo postupné doplňování databáze legionářů na našem webu (www.legie100.com/krev-
legionare), která získává údaje od návštěvníků Legiovlaku, našich expozic, ale také návštěvníků 
internetové databáze. Doplňován byl průběžně též archiv, ve kterém jsou shromažďovány jak materiály 
k organizaci a činnosti ČsOL od jejího vzniku, ale také materiály se vztahem k prvnímu a druhému 
odboji. 
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MUZEUM ČS. LEGIÍ 

Jednou z hlavních aktivit projektu je udržování chodu nejen Muzea čs. legií, ale též samostatných 
expozic. Hlavní činnost spočívala v provozu Muzea čs. legií v hotelu Legie, kde jsou též veřejnosti 
zpřístupněny četné sbírky na téma čs. legií v Rusku, Itálii, Francii, Srbsku a dalších armád Dohody. 
Podpora PO se také soustředila na pomoc expozice manželů Jůzových v č. p. 12 v obci Pecka. Zde byla 
expozice doplněna o informace ke 2. odboji a samotnému zapojení vlastenců z Pecky do druhé světové 
války. 

 

 

 

 

 

 

 

Dne 28. června 2022 se poprvé otevřel Památník odboje Žamberk. Unikátní secesní vila architekta  
Ing. Zdeňka Havlíčka, která se stala novým domovem pro mnohé výstavy a sbírky, které budou široké 
veřejnosti připomínat odhodlání našich předků v boji za naši samostatnost a proti totalitní zvůli. Kromě 
stálé výstavy, věnované paraskupině BARIUM, byly v roce 2022 k vidění též výstavy Anabáze 
bezejmenných brášků, Libuše volá Londýn a panelová výstava 80 let operace Anthropoid. Stránky 
nového muzea jsou umístěny na adrese www.pamatnikodbojezamberk.cz. 
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PUTOVNÍ VÝSTAVY 

Realizace putovních výstav (roll-up systémy) probíhala dle předem stanoveného harmonogramu, který 
se skládal z požadavků našich jednot, ale také dalších institucí jako například škol či knihoven. V roce 
2022 byly v rámci činnosti PO připraveny tři nové putovní výstavy. Ve všech případech se jednalo 
o výstavu k 80. výročí operace Anthropoid, nicméně v různých technických parametrech. Největší 
venkovní panelová výstava vznikla ve dvou kopiích. První bylo v českém a anglickém jazyce, to druhé 
pak ve čtyřech světových jazycích, které je určené pro prezentaci v Belgii, kde je výstava prezentována 
až do léta roku 2023, a to v prestižním War museum Bastogne. První verze výstavy pak vznikla též na 
panelech roll-up a na dibond nosičích pro galerie.  

 

 

 

 

 

 

 
 

TISKOVÁ A PUBLIKAČNÍ ČINNOST 

Tisková a publikační činnost zahrnuje velké množství aktivit, které byly tříděny do několika kategorií. 
Drobné propagační materiály mají za úkol přinést základní údaje o naší historii v drobných 
nenákladných formách (leporelech). Pro hlubší zasvěcení do tématu pak slouží historicko- 
-dokumentární brožury a rozsáhlejší publikace – odborné knihy, vzpomínky legionářů a jejich 
životopisy. V uplynulém roce se pak hlavní tisková činnost realizovala ve spolupráci s nakladatelstvím 
Epocha, jejímž prostřednictvím se publikace dostávaly i do běžné knižní distribuci po celé České 
republice. V rámci tiskové a publikační činnosti ČsOL bylo z Ústředí Československé obce legionářské 
podpořeno také vydávání publikací v rámci tiskové činnosti jednot. Jednalo se jak o přímou podporu 
grafických či editorských prací, tak i přímé nákupy publikací. Ve sledovaném období byly za podpory 
PO vydány publikace Andělé se samopalem, Kronika V.Z.B.Ú, dále paměti legionáře A. Semeráda 
a poslední dva díly vzpomínek generála Otakara Husáka s názvem „Jdi!“.  
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ČASOPIS ČsOL 

Další činností Památníku odboje je vydávání čtvrtletníku Legionářský směr. V roce 2022 bylo 
s podporou dotace připraveno a následně vydáno jedno číslo časopisu Legionářský směr a jeden 
Speciál věnovaný 80. výročí atentátu na Heydricha. V rámci této činnosti byly zaplaceny náklady na 
grafika, úpravy textů a korektury a byla též podpořena publikační činnost jednot včetně nákupu 
publikací o historii čs. odboje. 

 

 

 

 

 
ADOPCE HROBŮ 

ČsOL se podílí na Projektu adopce opuštěných hrobů, který vede Správa pražských hřbitovů. 
V uplynulém období ČsOL adoptovala hrob rodiny Fafkových na Malvazineckém hřbitově a uvedla jej 
do důstojné podoby. Fafkovi se během druhé světové války významně zapojili do domácího 
protiněmeckého odboje a poskytovali důležitou pomoc československým parašutistům ze skupiny 
Anthropoid.  

ČsOL dokončila již několik úspěšných adopcí významných hrobů, ve kterých spočívají ostatky  
čs. legionářů a odbojářů. Hroby adoptované ČsOL požívají potřebnou péči a konají se zde pietní akce. 
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40

Projekty ČsOL jsou nosným prvkem činnosti Československé obce legionářské. Většinou se jedná 
o víceleté činnosti s dlouhodobějším financováním, jejichž příprava trvá delší období, stejně jako jejich 
realizace. Klíčovým projektem pro sledované období byl v oblasti sociální projekt Péče ČsOL o válečné 
veterány a v oblasti uchovávání tradic projekt Legiovlak. Celkem bylo na rok 2022 naplánováno  
6 projektů. Mimo výše uvedené projekty PoVV a Legiovlak se jednalo o Projekt sociální a zdravotní 
podpory členů ČsOL včetně preventivní péče ve FN Motol, projekt Zámeček, projekt Legionáři pro 
mládež a projekt Připomínka 80. výročí heydrichiády. Bezprostředně po ruském vpádu na Ukrajinu byl 
na základě rozhodnutí volených orgánů doplněn projekt Podpora válečným uprchlíků.   

V následující tabulce jsou zobrazeny plánované výdaje projektů dle Aktualizace Plánu práce ČsOL pro 
rok 2022 z 31. 5. 2022, která byla schválena Předsednictvem RV ČsOL dne 7. 6. 2022.  
 

Poř. 
číslo Název akce Popis Odpovídá 

Aktualizovaná varianta s dotacemi  
k 31. 5. 2022 (Kč) 

Celkem 
z toho 

dotace MO ostatní vlastní sponzor 
         

1. Péče ČsOL o 
válečné veterány 

Péče o ČsOL o válečné 
veterány ve spolupráci 
s MO ČR 

V. Šinkovec 9 059 319 8 059 319  1 000 000 0 

2. Projekt SZ pomoci 

Proplácení náhrad za 
léky, zdravotní 
pomůcky a sociální 
výpomoc pro členy 

P. Budinský  
A. Ditrichová 385 000 0 335 000 50 000 0 

3. Zámeček 
Pardubice 

Správa a rekonstrukce 
nemovitosti ČsOL 

P. Budinský     
F. Bobek         

V. Šinkovec 
9 900 000 0 8 120 000 1 580 000 

200 000 

4. 
Legionářská 
mládež (POKOS 
ČsOL) 

Tento projekt je 
realizován v rámci 
činnosti ČsOL 

F. Bobek 1 809 000 1 109 000 147 000 256 500 296 500 

5. LEGIOVLAK  
 

J. Charfreitag 14 810 000 10 950 000 1 460 000 1 150 000 1 250 000 

6. 80. výročí 
heydrichiády  

P. Budinský   
T. Pilvousek 883 000 313 000 270 000 300 000 0 

7. 

Podpora ČsOL 
válečným 
uprchlíkům z 
Ukrajiny 

 P. Budinský    5 600 000 0 100 000 4 890 000 610 000 

 

 PROJEKTY CELKEM 42 446 319 20 431 319 10 432 000 9 226 500 2 356 500 

Projekty ČsOL
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Realizaci projektů ČsOL v roce 2022 zasáhly dvě zásadní skutečnosti. Nejprve až do konce června 
muselo vedení ČsOL řešit rozběh obou největších projektů (PoVV a Legiovlak) z vlastních rezervních 
zdrojů bez finanční podpory dotací. Na počátku roku byly projekty omezené ještě dozníváním 
mimořádných opatření v souvislosti s šířením pandemie nemoci COVID-19. V souvislosti s vpádem 
Ruské federace na Ukrajinu se ČsOL okamžitě zapojila do pomoci uprchlíkům před válečnou agresí  
a proměnila budovu hotelu Legie v Sokolské ulici v azylové centrum pro válečné uprchlíky. Vedení ČsOL 
v reakci na mimořádná opatření rozhodlo o realizaci projektu Podpora válečných uprchlíků a postupně 
zajišťovalo jeho financování. V druhé polovině roku 2022 se pak situace konsolidovala a veškeré 
projekty proběhly v souladu s vytyčenými plány včetně zajištění jejich financování. 

V následující tabulce jsou uvedeny celkové náklady na jednotlivé projekty za rok 2022.  

VÝDAJE 
Plnění rozpočtu k 31. 12. 2022 

Vlastní Dotace Celkem 
    

Péče ČsOL o válečné veterány 1 011 282 8 059 319 9 070 601 

SZ výpomoc členům ČsOL  355 139 355 139 

Zámeček Pardubice 622 244 8 117 191 8 739 435 

Legionáři pro mládež 450 564 1 202 463 1 653 027 

Legiovlak 2 328 393 12 410 000 14 738 393 

80. výročí heydrichiády 464 747 530 762 995 509 

Pomoc uprchlíkům 1 798 596 312 765 2 111 361 

Ostatní - vratky dotací  90 809 90 809 

 PROJEKTY CELKEM 6 675 826 31 078 448 37 754 274 

 

 

 

 

 

 

 



42

Rozdělení projektů ČsOL v roce 2022 

 
Tabulka nákladů projektů ČsOL v období od posledního Republikového sněmu  
 
 
 

 

Přehled nákladů vybraných projektů ČsOL za období 2019–2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Péče o válečné veterány Projekt SZ pomoci Zámeček Pardubice

Legionáři pro mládež LEGIOVLAK 80. výročí heydrichiády

Podpora uprchlíkům

 2019 2020 2021 2022 Celkem 

Péče ČsOL o válečné veterány 7 529 660 8 176 899 8 338 340 9 070 601 33 115 500 

Projekt sociálně-zdravotní pomoci 578 501 489 567 564 082 355 718 1 987 868 

Zámeček Pardubice 11 020 000 20 225 605 14 918 055 8 739 435 54 903 095 

Legionáři pro mládež 1 900 000 922 530 1 555 339 1 653 027 6 030 896 

Legie 100 - Legiovlak 21 733 824 20 497 568 13 587 730 14 738 393 70 557 515 

80. výročí heydrichiády - - - 995 509 995 509 

Pomoc uprchlíkům - - - 2 111 361 2 111 361 
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PoVV Zámeček Legie 100/LVLAK

 

Péče o válečné veterány Projekt SZ pomoci Zámeček Pardubice

Legionáři pro mládež LEGIOVLAK 80. výročí heydrichiády

Podpora uprchlíkům
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V lednu 2010, po podepsání dohody s MO ČR, začala ČsOL realizovat projekt Péče ČsOL o válečné 
veterány. Péče a podpora veteránů je jednou z priorit poslání spolku ČsOL. Tento projekt je kontinuálně 
zabezpečován ke spokojenosti veteránů i jejich rodinných příslušníků až do současnosti.  
 
Původní zaměření projektu Péče o válečné veterány v letech 2010–2015 bylo pouze ve vztahu  
k druhoválečným veteránům (DVV). V roce 2016 byli do působnosti projektu přidáni i novodobí váleční 
veteráni (NVV) starší 60 let, tedy po ukončení branné povinnosti a jejich vyřazení z evidence vojenské 
správy. Od léta 2016 byli kontaktováni a zařazováni do systému péče o válečné veterány. Obdobně byli 
v roce 2018 do projektu zaevidováni a zařazeni i váleční veteráni třetího odboje (TVV). V důsledku 
vzniku globální epidemie v roce 2020 došlo k posunu priorit projektu a zvýšení důrazu na telefonické 
kontakty a podporu veteránů v životní situaci a naopak byly utlumeny aktivity setkávání. Ve druhé 
polovině roku 2022 došlo k návratu do běžného režimu s respektováním případných hygienických 
opatření. 
 
Těžiště práce při realizaci projektu spočívá zejména v pravidelném osobním styku terénních pracovníků 
s válečnými veterány a řešením, popřípadě zprostředkováním, sociálních, zdravotních, 
administrativních potřeb nebo i právní pomoci související se statutem válečného veterána. Primárním 
způsobem péče jsou individuální osobní návštěvy v přirozeném prostředí veterána. Tedy podpora 
veteránů v oblasti sociální, zdravotní a společenské v jejich přirozeném prostředí a současně 
podpora při snížení rizika sociálního vyloučení nebo zabránění sociálnímu vyloučení v případech 
individuálních složitých životních situacích. 

 

Pozn.: rozdíly v počtech na začátku a na konci období jsou způsobeny časovým posunem zjištění úmrtí popřípadě 
nově zaevidovanými a zařazenými VV v průběhu roku nebo vyřazenými z důvodu trvalého pobytu v zahraničí. 
Tabulka 1. monitorovací indikátory - stavy 

 
Oslovování nově zařazených NVV ročník 1962 (celkem 224) bylo zahájeno hned po předání jejich 

údajů v lednu 2022. Jejich oslovování bylo zahájeno s respektováním koronavirových opatření. 
Průběžně byly aktualizovány informace o veteránech (adresy, kontakty na veterány a jejich rodinné 
příslušníky, zdravotní stav veteránů, požadavky veteránů), které umožňují zkvalitňovat péči a zajišťovat 
průběžné zprávy a zpětnou vazbu pro MO. Rovněž spolupracujeme při umisťování veteránů do  

Stavy VV DVV 
1.1.22 

DVV 
31.12.22 

NVV 
1.1.22 

NVV 
30.9.22 

TVV 
1.1.22 

TVV 
31.12.22 

všichni 
31.12.22 

Evidovaní v projektu, 174 116 1246 1453 14 10 1579 

Zemřeli - 58  14  4 76 

Projekt Péče ČsOL o válečné veterány
v ČR v roce 2022
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zdravotních a sociálních zařízení. K 31. 12. 2022 bylo ve zdravotních a sociálních zařízení umístěno  
40 válečných veteránů.  

V průběhu roku byl zabezpečován provoz bezplatné informační telefonní linky pro veřejnost 
ohledně péče o válečné veterány a poprvé byla celoročně aktivní linka důvěry, která je zaměřena na 
prevenci sociálního vyloučení u DVV především formou blahopřání k narozeninám případně 
telefonickými rozhovory s potřebnými VV. 

 

Monitorovací indikátor aktivit projektu Péče ČsOL o válečné veterány 
 

Aktivity k 31. 12. 2022 DVV NVV TVV Všichni VV 

Počet návštěv  898 1922 43 2863 

Počet doprovodů 28 27 0 55 

Tel. kontakty 1063 2500 155 3718 

Jiné kontakty 350 760 16 1126 
  

Za účelem zachování kulturního dědictví neopakovatelné životní zkušenosti společenství válečných 
veteránů ve vztahu ke společenské paměti a plnohodnotné zapojení jednotlivých válečných 
veteránů do života společnosti především v roli válečného veterána jsme spolupracovali při 
zajišťování účasti veteránů na pietních aktech a setkáních veteránů. V roce 2022 byla plánována 
nabídka setkávání válečných veteránů, především na společných akcích s představiteli veřejného života 
a rodinnými příslušníky, v návaznosti na osvědčený postup v minulých letech, kdy byly organizovány 
akce a setkání k předávání ocenění a pamětních medailí, nejen spolkových ale i od hejtmanů, starostů 
a dalších. Celorepublikově tak probíhaly akce setkání VV, při nejrůznějších příležitostech 
organizovaných pracovníky projektu, dobrovolníky ČsOL, jinými organizacemi či popřípadě místními 
samosprávami.  

Pro zajištění chodu projektu a jeho nastartování byl podle harmonogramu ustanoven pracovní tým 
a uzavřeny smlouvy a dohody o provedení práce. Bylo nutné personálně zajistit kvalifikovaný 
projektový tým POVV 2022 včetně zajištění legislativních požadavků a zajistit strukturu a procesy 
řízení, odpovědnosti, ochranu osobních údajů, bezpečnost IT, toky informací a jejich dokumentaci. 
K zajištění procesního chodu a bezpečnosti dat byly provedeny metodické dny, aktivován informační 
systém a založeno samostatné středisko účtování.  
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Vyhodnocení projektu Péče ČsOL o válečné veterány v roce 2022 

 

Cíl projektu: Napomáhat válečným veteránům při plnohodnotném zapojení se do života společnosti  
a bránění jejich sociálnímu vyloučení a poskytování individuální péče a podpory členům cílové skupiny 
– druhoválečným, novodobým válečným veteránům a válečným veteránům třetího odboje,  
na omezení rizik a důvodů, které mohou veterány ve vysokém věku přivést do kategorie osob sociálně 
vyloučených, nebo sociálním vyloučením ohrožených, byl splněn, především zajištěním pravidelného 
styku s výše uvedenými skupinami válečných veteránů, nepřetržitým monitoringem a řešením jejich 
sociálních, zdravotních, právních i osobních problémů, včetně úpravy formy práce a zvýšením 
distančních aktivit v důsledku koronavirové situace. 

Celkové náklady projektu k 31. 12. 2022 činily 9 070 601 Kč. Československá obec legionářská  
se podílela na nákladech částkou 1 011 282 Kč. Na projekt nám byla poskytnuta dotace MO ČR ve výši 
8 059 319 Kč. Dotační peníze byly hospodárně použity v souladu s Rozhodnutím MO ČR pouze  
na hrazení předepsaných nákladů. 
 
Přehled čerpání rozpočtu v základních rozpočtových položkách 

 Rozpočet Rozpočet Skutečnost Skutečnost 

Vyhodnocení rozpočtu Kč % Kč % 

Osobní náklady 4 872 125 54,39 4 793 045 56,52 

Nemateriální náklady 3 665 930 40,92 3 740 207 37,76 

Materiální náklady 419 750 4,69 537 349 5,72 

Celkem projekt 8 957 805 100,00 9 070 601 100,00 

 

Přehled čerpání rozpočtu v dotačních položkách 

Název nákladu – pozice nákladu Rozpočet Rozpočet Skutečnost Skutečnost 

Vyhodnocení rozpočtu Kč % Kč % 

Osobní náklady 4 728 699 58,67 4 728 699 58,67 

Nemateriální náklady 3 218 020 39,93 3 218 020 39,93 

Materiální náklady 112 600 1,40 112 600 1,40 

Celkem projekt 8 059 319 100,00 8 059 319 100,00 

 
Z výše uvedeného je patrné, že i v roce 2022 realizační tým projektu udržuje vysokou úroveň péče  
o válečné veterány, která je soustavně zkvalitňována. Tato péče byla poskytována kontinuálně i v době 
omezených přímých sociálních kontaktů nepřímou distanční formou. Naši pracovníci mají vytvořené 
kontakty na místní orgány sociálního zabezpečení a podpory důležité pro zabezpečení péče o VV. S naší 
péčí jsou veteráni i rodinní příslušníci spokojení a veteráni si tuto péči většinově vyžadují. V případech 
odmítání péče sledujeme a vyhodnocujeme důvody a snažíme se o nápravu.  
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Již čtrnáctým rokem pokračovala realizace projektu Sociální a zdravotní podpory členů ČsOL. Cílem 
projektu je poskytnutí pomoci členům ČsOL, především příslušníkům 2. odboje, při řešení jejich 
sociálních a zdravotních problémů. Významnou součástí projektu byla i další aktivita, kterou pro ČsOL 
zabezpečila FN Motol, která spočívá ve dvoudenním komplexním vyšetření pro válečné veterány  
a členy ČsOL.  

Rozpočet projektu Sociálně-zdravotní pomoci v roce 2022 

Nákladová položka Rozpočet 
cekem 

Základní varianta (Kč) 

z toho 

MO ČR MF ČR vlastní sponzor 
      

1. Sociálně zdravotní podpora 320 000 0 320 000 10 000 0 

Náklady na prostředky zdravotní podpory 260 000  250 000 10 000  

Náklady na sociální výpomoc 65 000  65 000 0  

Náklady na distribuci financí a poštovné 5 000  5 000 0  

      

2. Ostatní náklady 55 000 0 15 000 40 000 0 

Pohřby a další pietní akce 15 000  0 15 000  

Doplňkové služby pro VV   15 000   

Rezerva 25 000  0 25 000  
      
Celkem 385 000 0 335 000 50 000 0 

 

Vyhodnocení projektu Sociálně-zdravotní pomoci v roce 2022 
V roce 2022 odsouhlasila ČsOL prostřednictvím projektu Sociální a zdravotní výpomoc 378 žádostí 
členům ČsOL. Z prostředků ČsOL a MF ČR bylo včetně poštovného vyplaceno na SZ podporu  
356 260 Kč. Bohužel počty druhoválečných veteránů se každým rokem snižují, a tak se i objem 
vyplacených financí rok od roku snižuje.  

Součástí tohoto projektu jsou i preventivní zdravotní prohlídky ve FN Motol, zahájené v roce 2012.  
Za deset let trvání této preventivní akce tuto kontrolu absolvovalo 149 členů ČsOL a jejich rodinných 
příslušníků. Nižší počet provedených prohlídek v posledních třech letech byl zapříčiněn dlouhodobým 
opakovaným uzavřením interního oddělení FN Motol v důsledku pandemie nemoci COVID-19.  

Projekt Sociálně-zdravotní pomoci
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Československá obec legionářská vlastní národní kulturní památku Zámeček Pardubičky od roku 2014. 
Od počátku probíhaly dílčí sanační práce na odstranění havarijního stavu, byla vypracována studie  
a následně projektová dokumentace pro územní řízení a následně i stavební povolení. V roce 2019 byly 
dokončeny práce na odstranění havarijního stavu a zahájena celková revitalizace památky. 

Zajištění financování 

V roce 2019 bylo uzavřeno čtyřstranné memorandum – Deklarace o spolupráci na společném záměru. 
Předmětem byla spolupráce při poskytnutí finančních dotací v rámci svých možností na obnovu 
památky. Ministerstvo, město, kraj, po 15 mil. Kč, celkem 45 mil. Kč. 

Výše jednotlivých dotací za rok 2022: 

Pardubický kraj – 5 mil. Kč, za které byla provedena oprava pietních prostor v suterénu, dokončena 
oprava technické místnosti a rozvodů v suterénu, zemní práce při úpravě venkovního amfiteátru, 
přeložka vody a bezbariérový vstup do suterénu. 

Ministerstvo kultury ČR – 3 mil. Kč, za které byly zahájeny repase oken hlavní budovy. 

Dále se na realizaci svými prostředky podílela i: 

Československá obec legionářská – 0,5 mil Kč, za které byly hrazeny spoluúčasti k poskytnutým 
dotacím, zhotoveny odborné posudky, projektová dokumentace, autorský dozor, provozní náklady  
a další dotačně neuznatelné výdaje. 

Za dobu trvání memoranda od roku 2019 bylo poskytnuto ze stran jednotlivých účastníků celkem  

46,7 mil. Kč dotací. Se započtením prostředků ČsOL bylo na společný záměr vynaloženo 53 mil. Kč. 

Průběh prací 

V roce 2019 byla dokončena replika střechy věže a tím ukončeno řešení havarijního stavu věže. 
Následovaly práce podle projektu na revitalizaci Zámečku, podle zpracované prováděcí dokumentace 
a platného stavebního povolení. 

� Suterén budovy 

V suterénu hlavní budovy probíhaly dvě základní akce, jednak obnova pietních místností a vytvoření 
technické místnosti k zajištění chodu celé budovy, přesunutí tepelného výměníku a kompletní přeložky 
vody a kanalizace, včetně nových kolektorů v podlaze okružní chodby suterénu. V pietních místnostech 
byly zhotoveny cihlové podlahy ve vzoru a skladbě podle požadavku orgánů památkové péče. V rámci 
prací v suterénu byl opraven i atriový dvorek včetně vitrážového okna, které bylo odborně 
restaurováno. 

Projekt Zámeček Pardubice
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� Bezbariérový vstup a amfiteátr 

V roce 2022 byly provedeny zemní úpravy v severozápadní části, kde vznikl nový bezbariérový vstup 
do objektu a současně hlediště amfiteátru pro 250 osob s odstupňovanými zídkami k sezení diváků, 
včetně soklů pro uvažované umělecké artefakty. 

� Dokončení vnějších prací 

Aktuálně jsou v hlavní budově instalovány repasovaná okna a dokončovány přípravy k provedení 
venkovní fasády hlavní budovy, která je plánovaná v prvním pololetí 2023. Touto etapou bude 
dokončena základní část při obnově vnější části budovy (obálky). K úplnosti vnější části budovy chybí 
pouze obnova venkovního hlavního schodiště, která by však vzhledem k pokračujícím pracím 
v interiéru přinášela riziko poškození. 

Aktivity na Zámečku pro veřejnost 

� Branná soutěž Legie prostřední školy 

Pravidelně na Zámečku probíhají projekty pro mládež, jako je například Battlefield, Legie či 
Oheň(bez)naděje. U mládeže jsou velmi oblíbené a děti mají vždy možnost seznámit se s historií tohoto 
místa a zapálit svíci na památku obětí.  

� Výstavy 

V suterénu věže a v pietních prostorech je připravena výstava s artefakty a dokumenty. Přípravu 
expozic realizovali zaměstnanci Východočeského muzea Pardubice. 

� Cesta na popraviště 

Cestu, kterou procházeli obyvatelé Ležáků na popraviště, jsme ve spolupráci se společností Foxconn 
zprůchodnili a při pietních příležitostech ji využíváme. Cesta vede uvnitř areálu podniku a je využívána 
po předchozí dohodě a součinnosti.  

� Stříbrné requiem 

Na Zámečku se točil film Stříbrné requiem. 

� Pamětní mince, zvony na Zámečku  

V souvislosti se Zámečkem byly vydány pamětní mince k 80 letům od heydrichiády v Pk, do atria 
Zámečku byly instalovány 2 zvony - Zámeček a Ležáky.  
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� Veřejné aktivity 

V prostoru Zámečku probíhá jedna část Dnů Evropského dědictví v Pardubickém kraji, a to za velké 
účasti návštěvníků a svojí účastí nás pravidelně navštěvuje pan Antonín Burdych a v minulosti i sestry 
Štulíkovy.  

� Návštěvy individuální 

Po předchozí domluvě Zámeček navštívilo již několik jednot ČsOL v rámci aktivit pro své členy, ministr 
kultury ČR, rektor Univerzity Pardubice, rektorka Univerzity obrany Brno, řada zájemců z řad veřejnosti 
odborné i laické, civilní i vojenské i návštěvy ze zahraničí.  
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Od roku 2018 realizuje ČsOL jako samostatný projekt cyklus branných soutěží, závodů  
a vědomostních či sportovních her Legionáři pro mládež. Náš spolek klade velký důraz na práci  
s mládeží, každoročně vyčleňuje na tyto akce patřičný objem finančních prostředků a současně žádá  
o grantovou podporu. 

Rok 2022 byl významný tím, že jsme si připomínali 80 let od hrdinských činů domácího a zahraničního 
odboje a také od heydrichiády na území Protektorátu Čechy a Morava. Proto jsme kladli důraz na místa, 
kde se tyto události odehrály, a rozhodli se tak realizovat projekty mj. v Praze, v Lidicích, v Ležákách  
či v Pardubicích na Zámečku. 

Bylo naplánováno uskutečnění 48 branných a sportovních akcí, 18 zájezdů pro mládež na místa spjatá 
s vojenskými tradicemi a 10 přednášek na témata připomínající nasazení našich jednotek ve válečných 
konfliktech a zapojení občanů do obrany státu. Z branných akcí se jednalo především  
o řadu projektových dnů Battlefield a Legie, branný závod Mise – reminiscence, projektový den 
Republika, branný závod o pohár generála Klemeše, branný závod Nebeští jezdci, vzpomínkové 
putování po stopách ležáckých a lidických dětí Oheň(bez)naděje a další vzpomínkové, branné  
a sportovní projekty. Akce pro děti a mládež koordinoval br. František Bobek.  

 

 

Vyhodnocení projektu Legionáři pro mládež 
 

V roce 2022 se tak nakonec konalo 43 branných a sportovních akcí, 19 zájezdů pro mládež na místa 
spjatá s vojenskými tradicemi a 15 přednášek pro děti a mládež. Celkově bylo osloveno více než  
8 000 žáků a studentů. Tradičně nejnapínavější byly celostátní soutěže Battlefield, kde se vítězové 
sedmi kvalifikačních kol probojovali do finále, které se tentokrát konalo symbolicky v Ležákách dne  
24. června 2022, tedy v den vypálení osady a vyvraždění většiny obyvatel. Putování po stopách 
ležáckých a lidických dětí v rámci projektu Oheň(bez)naděje se v tomto roce zúčastnila delegace 
Pardubického kraje v čele s hejtmanem Martinem Netolickým.  

Na podzim se pak realizoval velmi zajímavý celostátní branný závod Legie pro střední školy, ve kterém 
z osmi kvalifikací postoupilo do finále v Olomouci 12 týmů. 

I v tomto roce jsme připravili široký sortiment tradičních aktivit pro mládež, které bezpochyby kromě 
budování týmového ducha a přirozené radosti z pohybu, nabídly také mnoho nových poznatků, 
vědomostí a inspirací. A to je nepochybně velký přínos tohoto projektu. 

Projekt Legionáři pro mládež v roce 2022
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Projekt Legiovlak 2022 navazuje na úspěšnou realizaci projektu Legie 100, který se uskutečnil v letech 
2014–2020. A právě jednou z nejviditelnějších a nejúspěšnějších částí projektu bylo pojízdné muzeum 
čs. legií – Legiovlak. Hlavním cílem Legiovlaku je seznámení veřejnosti a zejména školní mládeže 
s dějinami našeho státu, historií naší armády a vlastenecké výchovy vycházející z tradic první republiky.  

 

Projekt má celospolečenský dopad a mimo Ministerstvo obrany ČR se do něho aktivně zapojuje  
i Ministerstvo dopravy ČR, dále má projekt ideovou podporu Ministerstva zahraničních věcí ČR  
a Ministerstva kultury. Projekt si klade za cíl působit na celou veřejnost s důrazem především  
na školní mládež a studenty, a tudíž může být využit i jako doplněk školní výuky v oblasti historie,  
k výchově k vlastenectví a rozvoji tradic v duchu odkazu čs. legionářů.  

 

Muzeum představuje expozici, která připomíná historickou úlohu československých legií na vzniku 
samostatného státu a nově také boj Čechů a Slováků po boku spojenců ve 2. světové válce i současnou 
úlohu Armády České republiky doma i v zahraničních operacích. 

 

LEGIOVLAK v roce 2022



57

 
V roce 2021 se začalo hledat nové místo pro odstavení pojízdné soupravy v období mezi sezónami, 
technicky i kapacitně vhodné k realizaci technických kontrol a oprav Legiovlaku, neboť po úmrtí 
vedoucího depa kolejových vozidel ČD v Plzni, pana M. Heindela, nemohlo být depo v Plzni nadále 
využíváno. Jako nové místo, vhodné k parkování soupravy a provádění technických i servisních kontrol, 
je již druhým rokem využíváno Muzeum starých strojů a technologií Žamberk. I proto došlo v roce 2022 
k pronájmu externích kanceláří a prostor v Žamberku, které v rámci projektu využívá jeho vedoucí.  
Do budoucna se tak počítá s dobrou dojezdovou vzdáleností a tím pádem i operativností v rámci 
technického zabezpečení provozu soupravy.  
 
 
Před zahájením sezóny pojízdného muzea v roce 2022 bylo i s ohledem na několikaletý provoz 
Legiovlaku nutné opravit některé technické nedokonalosti, které vznikly při vývoji soupravy Legiovlaku. 
Tím nejzásadnějším problémem pro osádku soupravy byly špatně konstruované nádrže na pitnou  
a užitkovou vodu. V průběhu roku 2019 a 2020 došlo k několika deformacím zmiňovaných nádrží, které 
následně protékaly do konstrukce vagonu a musely být odstaveny a opravovány. Právě proto jsme 
v roce 2022 zajistili výrobu nových, pevných nerezových nádrží. Tyto byly následně nainstalovány do 
obytného vozu a v průběhu tohoto roku sloužily k zajištění vody pro osádku Legiovlaku. Po každých 
ujetých 1 000 kilometrech musely všechny vozy Legiovlaku v souladu s drážními předpisy projít 
technickou kontrolou. Nalezené závady byly odstraněny. Zároveň byla ve stanici Tábor provedena 
jedna PM prohlídka pojízdné soupravy, ze které vzešly následné drobné opravy. Stejně tak byly 
v interiérech vagónů opraveny výstavní části, které též byly aktualizovány o nové materiály, exponáty 
a v některých případech i o textovou část.  
 
S ohledem na to, že se v roce 2022 prodloužily smlouvy se stávajícími pracovníky vyjma tří  průvodců, 
kteří v roce 2021 pracovní poměr ukončili, bylo v roce 2022 uskutečněno výběrové řízení na pozici 
průvodců. Nově příchozí pracovníci byli zaškoleni, aby mohli tuto práci vykonávat dle dříve 
nastavených standardů a samozřejmě absolvovali nutnou lékařskou prohlídku.  
 

Jízdní řád Legiovlaku byl v roce 2022 zvolen tak, aby navázal na předchozí rok a návštěvu krajských 
měst v roce 2021. Z těchto předpokladů tedy vzešla trasa, která vedla přes krajská, ale i menší města, 
kde se předpokládala zvýšená turistická aktivita. Svůj výstavní provoz zahájilo pojízdné muzeum 
Legiovlak ve sledovaném roce dne 5. dubna 2022 v Plané u Mariánských Lázní, kdy bylo otevřeno 
veřejnosti a do jeho uzavření v poslední zastávce Nýřany dne 4. prosince 2022, po absolvování  
35 zastávek včetně, jej navštívilo na 89 750 návštěvníků.  
 
Prvním výstavním dnem otevření expozice pro návštěvníky v daných lokalitách bylo úterý, přičemž 
otevírací doba pojízdného muzea byla v měsících duben-září 8–18 hod., víkendový provoz 9–19 hod., 
v měsících říjen–prosinec pak byla již tradičně zkrácena na 8–16 hod., víkendový provoz 9–16 hod.  
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Před každou plánovanou zastávku byly osloveny samosprávy daných lokalit a ve většině případů, po 
vyjádření kladného zájmu ze strany vedení měst a obcí, byly v rámci zahájení expozice pro tyto 
představitele realizovány soukromé komentované prohlídky s průvodcem. Rovněž byly oslovovány 
školské a kulturní odbory daných úřadů, aby se informace o návštěvě pojízdného muzea dostala k co 
největšímu počtu potencionálních zájemců, a rovněž městské a obecní knihovny, infocentra  
a spřízněné spolky v okolí. V každé z daných lokalit byl v rámci úspěšného provozu a zajištění vhodných 
podmínek zajištěn dodavatel sanitární techniky v podobě mobilních umyvadel a WC, který vzešel 
v první třetině roku 2022 z výběrového řízení. 
  
Jednou z nejdůležitějších cílových skupin Legiovlaku byly děti a mládež. Za tímto účelem byly 
oslovovány školy v místě zastávek muzea a v blízkém okolí. Zájem o komentované prohlídky v rámci 
skupinového 45minutového výkladového bloku byl ze strany místních škol enormní,  
o čemž svědčí i to, že z celkového počtu návštěvníků v průběhu roku pojízdnou expozici shlédlo  
na 16 356 dětí. Žáci během prezentace dostali výukové pracovní listy a rovněž měli vedle výkladové 
části možnost shlédnout filmový dokument v promítacím voze.  
 
Stejně jako v předešlých letech realizace projektu byla hlavní část propagace směřována na informační 
materiál, který byl ve sledovaném období zdarma distribuován nejen návštěvníkům jednotlivých 
zastávek pojízdného muzea, ale také na dalších akcích projektu a prezentacích ČsOL. V roce 2022 byly 
vytištěny nové prezentační materiály, které byly průběžně distribuovány návštěvníkům Legiovlaku, ale 
také návštěvníkům jiných aktivit projektu či na akcích ČsOL. V rámci zajištění placené propagace 
v místech plánovaných zastávek pojízdné soupravy pak byli po vyhodnocení výběrového řízení osloveni 
2 dodavatelé výlepových služeb, a tak byly prezentační plakáty informující o plánované zastávce 
Legiovlaku v dané lokalitě s předstihem vylepovány v průběhu celého roku, a to v dostupných 
kapacitách výlepových ploch a dle ujednaných podmínek.  
 
V rámce rekognoskace terénu před příjezdem do dané zastávky, v rámci zásobování soupravy 
potřebným materiálem, zajištění plynulého chodu i v případě nutných realizací oprav a údržby 
soupravy byl pak v průběhu celého roku využíván dodávkový automobil VW T5 – 4AV 3049. V roce 
2022 byly opětovně využívány části skladových prostor o celkové velikosti 500 m2 v 1. podzemním 
podlaží budovy v Letňanech, které slouží k uskladnění historických artefaktů projektu Legiovlak. 
Administrativní náležitosti projektu jsou stále vykonávány v sídle ČsOL v hotelu Legie, což je beze změn 
v rámci projektu plánováno i do budoucna.  
 
Před zahájením sezóny pojízdného muzea v roce 2022 byl projekt již tradičně prezentován formou 
pronájmu informačního stánku na veletrhu Holiday World 2022. K mediální propagaci projektu pak 
byla v roce 2022, v rámci placené inzerce, zajištěna propagace v periodikách spol. MAFRA (na 
celorepublikové úrovni v denících METRO, MF Dnes, LN, 5plus2, v regionálním tisku pak Jihomoravský 
a Zlínský kraj, Vysočina, Jihočeský a Plzeňský kraj). V průběhu roku rovněž posloužilo mediální 
partnerství s projektem KAM PO ČESKU.  
 
Od samého počátku roku byl projekt rovněž organizován v úzké součinnosti s městy a s obcemi, které 
Legiovlak v roce 2022 navštívil, a které ve většině případů podporovaly prezentaci Legiovlaku  
a prostřednictvím svých příspěvkových organizací nebo svých oficiálních webových stránek na akci 
upozorňovaly.  
 
Kromě bezplatné reklamy ze strany obcí (knihovny, městské noviny, muzea, infocentra), Českých drah, 
Správy železnic, spřátelených organizací a spolků (SOKOL, KVH a dalších) jsme též využívali komerční 
reklamní plochy v daných lokalitách, zajištěné po výběrovém řízení ze strany 2 dodavatelů.  
Na celorepublikové úrovni byl projekt rovněž prezentován v průběhu celého roku v periodikách 
Českých drah, ČsOL a odborných časopisech a samozřejmě byl projekt prezentován i na webových 
stránkách.  
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Ukázka propagačního materiálu – banner a plakát informující o zastávce Legiovlaku v Táboře: 
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Důležitou součástí provozu Legiovlaku byla práce s návštěvníky a co nejlepší přiblížení problematiky 
československých legií. Průvodci Legiovlaku prováděli po celou dobu návštěvní doby v dobových 
stejnokrojích, aby lépe přiblížili autenticitu návštěvníkova dojmu. Průvodci vlaku ve všední den 
odpoledne a o víkendech a státních svátcích po celý den organizovali též komentované prohlídky. 
Zájem o tuto aktivitu byl mnohdy enormní a vnitřní kapacita jednotlivých vozů nepostačovala zájmu ze 
strany veřejnosti.  
 

 
 
Stejně jako v minulých letech se těšil Legiovlak od svého výjezdu na trať v roce 2022 vysoké 
návštěvnosti. Vyjma prázdninové pauzy pak především školní mládeže, ale rovněž široké veřejnosti. 
Zároveň již od začátku projektu Legiovlak vycházel od veřejnosti požadavek na zařazení parní 
lokomotivy do pojízdné historické soupravy. Právě hnací vozidlo bylo vždy středem zájmu fanoušků 
nejen železniční historie, ale především rodin s dětmi, které se rozhodly pojízdné muzeu navštívit.  
I proto jsme také v roce 2022 zajistili prezentaci Legiovlaku společně s předvedením parní lokomotivy 
431.032. Letní putování Legiovlaku tak bylo zajištěno od 12. července do 11. září v parním výkonu  
a přesun Legiovlaku zajišťovala právě zmiňovaná parní lokomotiva. Díky tomu bylo možné každou 
neděli v uvedeném termínu návštěvníkům zajistit ukázky přípravy a provozu historické parní 
lokomotivy, která následně vlastní silou zajistila přesun historické soupravy. Samotným propojením 
expozičního vlaku s parní lokomotivou se podařilo zajistit nemalý zájem návštěvníků z řad široké 
veřejnosti.  

 

V měsících duben – prosinec 2022 navštívil Legiovlak 35 měst a za tuto dobu si pojízdné muzeum 
prohlédlo téměř 90 000 návštěvníků. Z toho bylo více než 16 000 žáků a studentů ze základních, 
středních i vysokých škol. 
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Nedílnou součástí Legiovlaku bylo informační centrum umístěné ve voze „plukovní prodejna“. V tomto 
voze poskytovali průvodci informace o předcích ze společné databáze VÚA-VHA a ČsOL. V průběhu 
roku 2022 bylo pro návštěvníky celkově dohledáno na 1 200 osobních karet legionářů. Informace o 
jednotlivých legionářích byly v tištěné podobě tazatelům předány při prohlídce Legiovlaku. Zpětnou 
vazbou pak bylo doplňování databáze ze stran návštěvníků. Získané informace a materiály byly  
a budou v následujících měsících doplňovány do veřejné databáze na webu www.krevlegionare.cz.  

Zajímavou aktivitou projektu v letošním roce bylo opětovné zapojení rekrutačních pracovišť AČR do 
prezentace Legiovlaku. Na vybraných zastávkách byl vybudován mobilní stánek s materiály 
informujícími o roli AČR a s důrazem na nábor do Aktivních záloh. 
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Závěrem je třeba zmínit, že všichni zaměstnanci projektu Legiovlak se velmi aktivním způsobem  
zasadili o úspěšnou realizaci humanitární pomoci zhruba 160 ukrajinským uprchlíkům, převážně žen 
s dětmi, kterým ČsOL bezprostředně po vypuknutí ruské invaze na Ukrajinu na přelomu února a března 
2022 poskytla bezplatné ubytování ve svém pražském sídle v hotelu Legie a zajistila i další základní 
životní potřeby. A to zejména v rámci provozu bezplatného bazaru – Distribučního centra materiální 
pomoci – zřízeném v podloubí hotelu v Sokolské ul. č. p. 33 a dále v rámci provozu Centra vzdělávacích  
a volnočasových aktivit, zřízeném v prostorách klubovny ČsOL. 

 

Plánované aktivity projektu, při kterých mají být prezentovány, připomínány a vysvětlovány nejen 
legionářské tradice, ale nově také boj Čechů a Slováků po boku Spojenců ve 2. světové válce  
i současná úloha Armády České republiky doma a v zahraničních operacích, byly k datu finálního 
vyhodnocení projektu úspěšně realizovány.  

 

Všechny stanovené cíle a úkoly projektu se tak k 31. prosinci 2022 podařilo splnit. 

 

JEDNOTLIVÉ VOZY LEGIOVLAKU 
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Projekt Orlík 
Na základě rozhodnutí RV ČsOL byl dne 10. prosince 2016 zahájen projekt Orlík. Ten se skládá ze dvou 
zásadních částí. V první řadě z rekonstrukce parní lokomotivy 433.025 a dále ze zhotovení repliky 
pancéřového vozu Zaamurec.  

Ve sněmovém období 2019–2023 se bohužel nepodařilo zahájit výrobu repliky pancéřového vozu, a to 
s ohledem k navyšování ceny nabídek jednotlivých zhotovitelů nad schválenou částku. V současné 
době má ČsOL ve svém majetku podvozek nákladního vozu, který by mohl být v případě realizace 
použit při realizaci tohoto projektu. 

 

Rekonstrukce parní lokomotivy 433.025 

Od počátku projektu Legiovlak bylo jedním z velkých cílů naší Obce zařazení parní lokomotivy do této 
soupravy. Přestože se již od roku 2013 snažilo vedení našeho projektu zajistit k historické soupravě 
parní lokomotivu, nepodařilo se najít žádné uspokojivé řešení. Žádosti o zápůjčku od NTM i ČD nebyly 
ze strany partnerů akceptovány a až po několika měsících jednání došlo k dohodě se spolkem Iron 
monument club Plzeň. Tento spolek nám původně nabízel k odkupu historickou parní lokomotivu 
433.025 (90 54 4330 024-6) za částku 2 mil. Kč. Československá obec legionářská nakonec zakoupila 
tuto parní lokomotivu v prosinci roku 2016 od IMC Plzeň v před renovačním stavu, a to za 1 Kč 
s příslibem spolupráce na jejím zprovoznění. V rámci kupní smlouvy je též doložka o předkupním právu 
spolku na zmíněnou parní lokomotivu.  

Dne 5. 1. 2017 byla mezi ČsOL a DKV Plzeň uzavřena smlouva o dílo k provedení hlavní opravy 
lokomotivy dle rozsahu dané předpisem ČSD V43 a cena opravy byla předběžně stanovena  
na 7 000 000 Kč. V letech 2017–2020 pak na lokomotivě probíhaly práce dle uvedeného předpisu. 
V tomto období se podařilo zajistit generální opravu kotle, rekonstrukci boudy, nádrží, rámu, výrobu 
nových pružnic a mnoho dalšího. Bohužel na jaře roku 2021 náhle zemřel hlavní garant opravy pan 
Michal Heindl, jenž byl vedoucím oprav v DKV Plzeň. Na popud DKV Plzeň došlo k jednání o pokračování 
projektu, který měl být pro nedostatek odborných pracovníků potřebných k jejich dokončení přesunut 
na jiné pracoviště ČD. Dne 11. 5. 2021 došlo k dohodě finančního vyrovnání mezi oběma stranami  
ve výši 7 mil. Kč, a to především s ohledem na vícepráce vzniklé po odstrojení pojezdu a zjištění nutnosti 
jeho generální opravy.  

Jako garant dokončení opravy se tak měl dle vzájemné dohody stát v roce 2021 subjekt CHV Lužná, 
který měl navázat na rozpracovanou rekonstrukci parní lokomotivy. Na základě zhotovitelem vyčíslení 
nákladů potřebných pro dokončení rekonstrukce (odhadem ze dne 24. 5. 2021) byla cena  dokončení 
hlavní opravy stanovena na částku 2 791 500 Kč. Tato cena odrážela stav lokomotivy v den ukončení 
prací v DKV Plzeň. Následovala komunikace s CHV a přesun lokomotivy do Lužné v srpnu roku 2021.  

Ze strany ČsOL následovalo jednání Republikového výboru ČsOL a schválení procesu dokončení 
lokomotivy v CHV Lužná za výše zmíněných podmínek. Na základě souhlasného stanoviska RV ČsOL 
bylo dne 24. 10. 2021 předloženo ze strany ČD finální znění Smlouvy o dílo na dokončení rekonstrukce. 
Tato smlouva byla ze strany ČsOL podepsána a odeslána zpět k podpisu na ČD. V průběhu podzimu 
2021 a jara 2022 bylo ze strany ČsOL urgováno zaslání smlouvy zpět. Zhotovitel nám následně sděloval, 
že čeká na uvolnění výrobní kapacity a rekonstrukci dílenské haly s tím, že počítá se započetím prací na 
lokomotivě během druhého kvartálu roku 2022. V létě roku 2022 jsme pak byli telefonicky informováni 
panem M. Plochým, že CHV Lužná zakázku realizovat nebude pro nedostatek vlastního personálu. Toto 
jednání bylo v jasném rozporu předem domluvených prací a jednostranně tak došlo k ukončení celého 
díla. 
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Zároveň jsme byli informováni o tom, že se lokomotiva bude muset přesunout pryč ze zastřešené haly. 
Proto jsme neprodleně začali v srpnu 2022 jednat o dalším osudu parní lokomotivy. Oslovili jsme tak 
několik subjektů, které v průběhu let 2018–2022 projevily zájem o odkup této parní lokomotivy. 
Společnost KDS z Kladna, která o nákup usilovala od roku 2018, nakonec po několika jednáních 
odstoupila od záměru nákupu lokomotivy, a to především pro nedostatek odborných pracovišť, které 
by byly schopny rekonstrukci dokončit. Druhým subjektem usilujícím o odkup lokomotivy bylo Muzeum 
starých strojů a technologií, respektive společnosti Pamido, která úzce spolupracuje s tímto muzeem. 
Společnost Pamido tak po společném jednání se zástupci ČsOL zaslala nabídku na odkup parní 
lokomotivy 433.025 za částku 8 000 000 Kč, tedy částku odrážející náklady vynaložené ze strany ČsOL 
do rekonstrukce. Parní lokomotiva byla dne 30. října 2022 převezena do lokomotivního depa Letohrad, 
kde je nyní uskladněna a čeká na rozhodnutí volených orgánů ČsOL o jejím osudu.  

 

Přehled důležitých milníků projektu: 

2012–2016 – Jednání o získání parní lokomotivy s ČD, NTM, IMC 

8. prosince 2016 – podpis kupní smlouvy na odkup parní lokomotivy 433.025 

5. ledna 2017 – uzavření smlouvy s DKV Plzeň o generální opravě lokomotivy 

2017-2021 – průběžné opravy lokomotivy v Plzni 

18. března 2021 – smrt hlavního garanta oprav pana M. Heindla 

15. dubna 2021 – první jednání o dokončení rekonstrukce v DKV Plzeň 

11. května 2021 – dohoda o finančním vyrovnání s DKV a přesunem opravy do CHV Lužná 

17. července 2021 – Republikový výbor ČsOL schválil ukončení zakázky v DKV Plzeň a výsledek 
výběrového řízení na dokončení opravy v CHV Lužná 

26. října 2021 – ČsOL obdržela návrh smlouvy k dokončení díla od CHV Lužná. Tato byla obratem 
podepsána a odeslána zpět ke zhotoviteli. 

jaro 2022 – přísliby zhotovitele k zahájení prací, informace o opravě výrobní haly 

červenec 2022 – telefonát od ředitele CHV Lužná ve věci opravy lokomotivy s avízem o nemožnosti 
provést opravu 

srpen 2022 – oznámení CHV o tom, že zakázku nebudou realizovat 

červenec – září 2022 – prověření zájmu na odkup lokomotivy od dalších subjektů 

8. září 2022 – nabídka na odkup lokomotivy od fy PAMIDO 

30. října 2022 – odvoz parní lokomotivy z Lužné u Rakovníka do letohradu 

Lokomotiva 433.025 před rekonstrukcí: 
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Rok 2022 se nesl ve znamení připomínky 80. výročí vysazení paraskupin Silver A, Silver B a především 
výsadku Anthropoid a jejich činnosti na území Protektorátu Čechy a Morava. Jednotlivá dílčí výročí 
jsme si připomínali akcemi na nejrůznějších místech ČR. 

Speciál Legionářského směru – Anthropoid 

Československá obec legionářská se stala významným partnerem při připomínkách 80. výročí operace 
Anthropoid, které započaly na sklonku roku 2021 a tvořily významnou součást činnosti ČsOL po celý 
rok 2022. Důraz, který naše organizace kladla na důstojné připomenutí působení čs. parašutistů 
a součinnosti domácího odboje, doložilo i vydání speciálu Legionářského směru „Speciál Anthropoid“. 
Materiály v něm obsažené vychází v prvé řadě z mnohaletého badatelského úsilí Jaroslava Čvančary, 
Vlastislava Janíka a Karla Polaty. Pracovníci Ústředí ČsOL je doplnili a připravili pro vydání. Speciál měl 
velký úspěch na následných veřejných akcích. Navzdory vyššímu počtu vytištěných kusů, než je 
u řádných čísel pravidlem, lze tento speciál považovat za prakticky rozebraný. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Projekt 80. výročí heydrichiády
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Výstava Anthropoid 

Výstava, která byla vyhotovena hned ve třech 
různých provedeních pro venkovní i vnitřní 
prezentaci putovala v roce 2022 po celé České 
republice. Tou nejprestižnější pak byla venkovní 
panelová výstava, která byla realizována díky 
podpoře Ministerstva obrany ČR, 
Československé obce legionářské a dalších 
partnerů. Venkovní výstava započala svou letošní 
pouť v Plzni, kde byla po dobu jednoho měsíce 
k vidění, a to nejen v rámci Slavností svobody. 
Ihned poté výstava zavítala na pražské náměstí 

Míru, kde byla slavnostně představena za přítomnosti ministryně obrany ČR paní Jany Černochové 
a místostarosty městské části Praha 2 pana Jana Korsesky, kteří pronesli úvodní projevy. Vzhledem 
k tomu, že zvolené místo patří k velmi frekventovaným částem hlavního města, mělo možnost výstavu 
shlédnout tisíce místních obyvatel i návštěvníků Prahy. Následně se výstava přestěhovala  
do Památníku odboje Žamberk, kde byla k vidění až do konce září 2022. 

Na výstavě se autorsky podíleli pánové Jaroslav Čvančara, Vlastislav Janík a Karel Polata z Iniciativy A. 
Při její realizaci stála celá řada pracovníků Ústředí ČsOL a Muzea československých legií, ať už po 
odborné či technické stránce.  

 

Den Jana Kubiše v Panenských Břežanech 

Den Jana Kubiše zahrnoval velké množství unikátních aktivit, které mohli jeho návštěvníci prožít. Kromě 
prohlídky expozice, která sama o sobě stála za návštěvu, zde bylo vůbec poprvé možné cestovat časem 
o celých 80 let zpět. Brýle s virtuální realitou umožnily návštěvníkům přesun o 10 kilometrů jižněji – do 
ulice V Holešovičkách, a to do dne 27. května 1942, kdy byl proveden atentát na zastupujícího říšského 
protektora.  
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Úlohou naší Obce zde bylo vytvořit program pro děti, který jsme pojali v duchu výcviku našich 
parašutistů ve Velké Británii. Vrh bombou na cíl, plížení pod ostnatým drátem a kuličková střelnice 
zabavily nemalé množství dětských návštěvníků, a tak si mohli zamířit na terč s Heydrichem a pokusit 
se jej zasáhnout v jeho černém mercedesu.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

80. výročí boje parašutistů 

Karlovo náměstí se stalo dějištěm rozsáhlé vzpomínkové akce s celodenním programem pro všechny 
věkové skupiny. Akci uspořádala Československá obec legionářská a městská část Praha 2 ve spolupráci 
s Českým rozhlasem, Generali Českou pojišťovnou, Iniciativou A. a kluby vojenské historie Rota Nazdar 
a Pětačtyřicítka Brno, za finanční podpory Ministerstva obrany České republiky. Záštitu nad akcí udělily 
ministryně obrany paní Jana Černochová a starostka Prahy 2 paní Alexandra Udženija.  

Na náměstí vyrostl dobový tábor československé brigády působící v letech 1940–1942 v Anglii. Právě  
z jejích řad byli rekrutováni dobrovolníci pro nebezpečné akce v roli agentů-parašutistů v týlu nepřítele. 
K vidění byl stanový tábor s prezentacemi výstroje a výzbroje, polní pošty, ošetřovny, vojenské policie 
i polní kuchyně. Dobový byl rovněž vozový park – osobní vozy Austin, Jeep, nákladní Bedford či 
Chevrolet a motocykly Enfield nebo BSA. Pochopitelně nemohl chybět stan s prezentací operačního 
vybavení agentů-parašutistů, kde byly k vidění padáky, seskokové kombinézy, osobní zbraně i drobné 
osobní vybavení. Zajímavostí byla napodobenina legendární zdi z londýnského domu Porchester Gate, 
kde se v letech druhé světové války nacházely kanceláře československé zpravodajské služby. 

Páteční dopoledne náleželo exkurzím základních škol z Prahy 2. Okolo pěti set žáků zde získalo 
historický exkurz v souvislostech a na dalších stanovištích si pak vyzkoušeli hod granátem, překážkovou 
dráhu a zmíněnou střelbu na očekávatelný cíl – Heydricha ve voze. 

Na Karlově náměstí byl také informační stánek ČsOL, odkud si návštěvníci mohli odnést tematické 
materiály – informační letáky, pohlednice, placky – anebo si zakoupit komiks Anthropoid aneb Zabili 
jsme Heydricha. Vůbec největší zájem však byl o speciální číslo časopisu Legionářský směr, které bylo 
věnováno 80. výročí operace Anthropoid. Podobné informace mohli zájemci najít také v panelové 
venkovní výstavě, která byla tou dobou instalována na náměstí Míru.  
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Rozsáhlá akce k 80. výročí operace Anthropoid a posledního boje sedmi československých agentů- 
-parašutistů v pravoslavném chrámu sv. Cyrila a Metoděje v Praze byla důstojnou oslavou Dne hrdinů 
druhého odboje. Připomenula nejen hrdinství hrstky vojáků československé zahraniční armády,  
ale také stovky jejich spolupracovníků z řad domácího odboje. 

 

Finále soutěže Battlefield 

Mezi aktivity pořádané v rámci 80. výročí operace Anthropoid patřily v uplynulém roce také soutěže 
pro mládež. V Ležákách proběhlo v pátek 24. června 2022 pod záštitou hejtmana Pardubického kraje 
Martina Netolického, ve spolupráci s ředitelem Památníku Lidice Eduardem Stehlíkem a za přítomnosti 
zástupce velitele teritoria plk. Jaroslava Hrabce a ředitele KVV Pardubice plk. Petra Holého, finále 
celostátní branné soutěže Battlefield. Jemu předcházející kvalifikace v celé republice probíhaly 
v místech spojených s rokem 1942, tedy s hrdinstvím příslušníků domácího a zahraničního odboje 
a zároveň s tragickými událostmi, které následovaly. 

Členové družstev procházeli soutěžními disciplínami, které byly věnovány tematickým okruhům – 
paradesantní skupině Anthropoid, atentátu na zastupujícího říšského protektora Heydricha a boji 
sedmi parašutistů v kostele sv. Cyrila a Metoděje proti stonásobné přesile. 

Součástí doprovodného programu byla prohlídka pietního místa a prohlídka dobového vojenského 
tábora. Zvítězilo družstvo z pražské ZŠ Karla Čapka, které získalo krásný putovní pohár. Velké uznání 
patří ale všem zúčastněným týmům, které splnily stanovené úkoly se ctí. 
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Pouť Skotsko 2022 

V rámci připomínky 80. výročí působení československých agentů-parašutistů vyslaných v rámci první 
operační vlny ze Spojeného království do Protektorátu Čechy a Morava vypravila Československá obec 
legionářská a Ministerstvo obrany České republiky pouť na místa, kde všechny tyto legendární postavy 
druhého československého odboje prošly náročným výcvikem. Společná delegace vypravená letounem 
vládní letky z vojenského letitě v Praze-Kbelích v pátek 12. srpna 2022 odpoledne byla osobně vedená 
paní ministryní obrany Janou Černochovou. Do třídenního programu poutě se podařilo vtěsnat co 
nejvíce zastávek, přičemž bylo autobusem najeto celkem zhruba 800 kilometrů z východního pobřeží 
Skotska na západní a zase zpět. 

Skotská pouť naplnila všechny vytyčené cíle. Důstojně uctila památku československých vojáků, kteří 
v odlehlých končinách Spojeného království působili během války a někteří z nich zde položili životy. 
Reprezentovala Českou republiku jako zemi, která si váží svých statečných předků. Zdokumentovala 
stav míst spojených s naším odbojem. Oživila kontakty mezi českými a britskými kolegy v péči 
o společnou historickou paměť a otevřela cestu k další spolupráci. 
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Výstava o operaci Anthropoid v belgickém Bastogne  

Téměř rok trvaly přípravy a realizace naší nejúspěšnější zahraniční výstavy, kterou připravila 
Československá obec legionářská, Iniciativa A. a naše velvyslanectví v Bruselu. Celý cyklus výstav byl 
zahájen dne 21. května v přístavní obci De Panne, která je na dohled od známého přístavu Dunkerk. 
Následovaly instalace v Dienze, v sídle NATO v Bruselu, Breendonku a konečně též v Bastogne. A právě 
prezentace ve War Museum Bastogne je tím hlavním místem, kde se budou moci až do léta roku 2023 
s touto výstavou návštěvníci muzea, do něhož za rok zavítá na milion lidí, seznámit.  

Vernisáž výstavy ve zmiňovaném válečném muzeu proběhla dne 10. září. Výstavu zahájil velvyslanec 
ČR v Belgii J. E. Pavel Klucký společně se starostou města Bastogne Benoîtem Lutgenem,  
genpor. Jaromírem Alanem v zastoupení ministryně obrany ČR Jany Černochové, předsedou 
Československé obce legionářské br. Pavlem Budinským a německým velvyslancem v Belgii  
J. E. Martinem Kotthausem.  

Slavnostní vernisáž pak byla doplněna o prezentaci našich mužů v dobových stejnokrojích a díky 
podpoře Roty Nazdar též prezentací operačního materiálu našich parašutistů. Tato ukázka, při které si 
mohli návštěvníci doslova osahat předměty spjaté s operací Anthropoid, vzbudila veliký zájem 
návštěvníků, kteří si po celý den se zaujetím prohlíželi dovezené artefakty. Do konce roku pak ještě 
druhá varianta výstavy navštívila města Liege a Brugy. 
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V souvislosti s vpádem Ruské federace na Ukrajinu se ČsOL okamžitě zapojila do pomoci uprchlíkům 
před válečnou agresí a proměnila budovu hotelu Legie v Sokolské ulici v azylové centrum pro válečné 
uprchlíky. Již v noci z neděle 27. února na pondělí dorazilo a bylo ubytováno více než 60 válkou 
vyhnaných lidí, matek s dětmi, kteří přijeli z východních území Ukrajiny. Velkou část naší ubytovací 
kapacity jsme nabídli Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel, které organizovalo přepravu potomků 
volyňských Čechů z Ukrajiny. V noci z pondělí na úterý 1. března přijely před hotel Legie dva autobusy 
s 90 matkami s dětmi z ukrajinského Žytomyru. Matky s dětmi z řad potomků volyňských Čechů byly 
usazeny ve Slavnostním sále, kde jim bylo poskytnuto občerstvení, první informace a všechny byly 
registrovány, aby mohly s dětmi odejít do svých pokojů. Před třetí ráno 2. března 2022 byla kapacita 
hotelu Legie zcela naplněna.  

Projekt Pomoc Ukrajině
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Distribuční centrum materiální pomoci 

ČsOL obdržela obrovské množství materiální pomoci pro ukrajinské uprchlíky. Brzy jsme uspokojily 
všechny potřeby žen a dětí ubytovaných v hotelu Legie a stále jsme měly dostatek oblečení 
i hygienických prostředků. Proto jsme od 4. března přesunuli veškerou materiální pomoc do právě 
nevyužívaných nebytových prostor hotelu Legie. Zde si pak mohli materiální pomoc, kterou ČsOL 
nashromáždila, vybrat zcela zdarma všichni uprchlíci, kteří se prokázali ukrajinským pasem 
s vyznačeným přechodem hranic. Díky společnému úsilí se podařilo větším či menším dílem pomoci 
tisícům válečným uprchlíkům z Ukrajiny. Distribuční centrum v nebytových prostorách hotelu Legie 
pracovalo nepřetržitě celý březen a duben. V květnu již byla jeho potřebnost překonána, neboť příliv 
uprchlíků ustával a do pomoci válečným běžencům se na území Hlavního města Prahy zapojily další 
organizace, a tak byla činnost centra postupně utlumena a ke konci měsíce ukončena. 
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Klubovna ČsOL jako centrum aktivit pro ukrajinské uprchlíky  

Odpolední program byl od počátku realizace pomoci ukrajinským uprchlíkům velmi bohatý. Díky 
spolupráci se spolkem Pražská dvojka – Hoši od Bobří řeky byly nejen pro děti a maminky ubytované 
v hotelu Legie pořádány různé herní a výtvarné akce v herně/klubovně ČsOL, ale také organizovány 
poznávací exkurze po Praze. Smysluplné vyžití a naložení s volným časem mělo na děti, které musely 
nuceně opustit své domovy, ale také na jejich maminky, které měly více času na vyřizování všech 
nezbytností, nesporně pozitivní vliv. Nejen v prázdninových dnech byl pak pravidelně a pod vedením 
dobrovolníků organizován modelářský kroužek a dále sportování dětí v místním Sokole, které 
pokračovalo i se začátkem školního roku. Klubovna/herna tak sloužila nejen jako zázemí pro trávení 
volného času ukrajinských dětí, ale také pro maminky jako místo jejich vzájemného setkávání.  

Od poloviny března se podařilo zajistit každodenní výuku českého jazyka pro ukrajinské děti,  
a to vč. výukových pomůcek (učebnice, aktovky, psací a výtvarné potřeby). Výuka českého jazyka pro 
dospělé byla realizována 2 x týdně pod vedením lektorek-dobrovolnic z jazykové školy Glosa. Vedle 
vzdělávacích aktivit a aktivit volnočasových dále v prostorách hotelu Legie probíhala pravidelná 
skupinová psychologická pomoc, která se podařila zajistit díky centru After In, zajišťujícímu 
psychoterapii a poradenství a také díky ukrajinsky mluvící terapeutce, která byla v hotelu Legie 
potřebným ženám a dětem několikrát v týdnu k dispozici. 
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Nadační fond československých legií 
Po znovuobnovení Československé obce legionářské byl iniciativou vedení ČsOL založen  
a několik let provozován Nadační fond československých legií se 100% podílem ČsOL. Bohužel, 
s odchodem našich nejstarších bratrů začala jeho činnost stagnovat. Přestože byl v roce 2011 
zpracován ucelený plán na komplexní oživení Správní rady NF čs. legií a jeho činnosti v souladu 
s programovým prohlášením ČsOL, nepodařilo se tento záměr realizovat. 

Nadační fond československých legií (dále NFČSL) v roce 2022 i nadále nepokračoval ve 
finanční podpoře zdravotně postižených a sociálně potřebných vojenských účastníků odboje 
cestou nadačních příspěvků prostřednictvím NF. Nadační fond v hodnoceném období 
nevykonával žádnou veřejně prospěšnou činnost.  
 
Veškerý majetek nadačního fondu ke dni 31. 12. 2022 spočívá v pohledávce z účtu  
č. 80232011/0100 u Komerční banky a.s. v částce 72 665 Kč. Nadační fond nemá závazky ani 
dluhy vůči státu. Trvalý zdroj příjmů Nadačního fondu neexistuje. Nadační fond neobdržel od 
zřizovatele nadační dar.  
 
Majetek nadačního fondu byl použit v roce 2022 k těmto účelům: 
Účetní služby a zpracování Daňového přiznání                     7 260 Kč 
Poplatky za vedení účtu                                                            1 200 Kč 
Nadační příspěvek nebyl poskytnut. Náklady na správu nadačního fondu nebyly žádné. Byly 
hrazeny pouze zákonné poplatky bance za vedení účtu a náklady na zpracování účetnictví  
a podání daňového přiznám dle zákona. Odměny členům SR NF ČsOL nebyly vypláceny, 
členové SR NF pracovali dobrovolně a zdarma.  
 

Nadační fond Legie 100 
Správní rada Nadačního fondu Legie 100 na svém zasedání dne 9. 7. 2020 rozhodla o ukončení 
činnosti Nadačního fondu Legie 100 již k tomuto datu. Informace o ukončení sbírkové činnosti 
i činnosti samotného Nadačního fondu Legie 100 byly zveřejněny na webových stránkách 
Nadačního fondu Legie 100 a rozhodnutím správní rady Nadační fond Legie 100 vstoupil do 
likvidace. Likvidátorem Nadačního fondu Legie 100 byl dne 9. 7. 2020 zvolen MUDr. Jindřich 
Sitta, a to za právní pomoci Advokátní kanceláře JUDr. Václava Koreckého a Mgr. Radka 
Chaloupky, se sídlem Bedřicha Smetany 167/2, 301 00 Plzeň.  

Organizace s podílem ČsOL
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Na jednání SR NF Legie 100 bylo dále rozhodnuto o naložení s likvidačním zůstatkem, tj. že 
skladová část zásob propagačních předmětů bude nejvhodnějším způsobem převedena  
na ČsOL v souladu se statutem NF Legie 100 a že zbývající část finančních prostředků poslouží 
na úhradu nákladů spojených s likvidací Nadačního fondu Legie 100.  

V prosinci roku 2021 byl zrušen běžný účet s tím, že zbylá část běžných finančních prostředků 
byla ke dni 16. 12. 2021 ve výši 9 569 Kč převedena do pokladny nadačního fondu. V období 
od 1. ledna do 31. prosince 2022 se NF Legie 100 postupně připravoval na svou likvidaci. 
Nadační fond neměl v roce 2022 žádné zaměstnance a nebyly uzavřeny žádné DPP. Nadační 
fond neměl k 31. 12. 2022 žádný závazek neuvedený v účetnictví. Nadační fond  
se k 31. 12. 2022 neúčastnil žádných aktivních ani pasivních soudních sporů. Finanční majetek 
k 31. 12. 2022 činil 9 281 Kč na pokladně. Na účtech nejsou žádné finanční prostředky. 

Na počátku roku 2023 bude vyhotovena účetní uzávěrka, což bude poslední krok k tomu, aby 
mohla být likvidace nadačního fondu právně dokončena.  

 

Nadační fond Československé obce legionářské 
V Nadačním fondu ČsOL s identifikačním číslem 09667954 má Československá obec 
legionářská 100% podíl a je vedený u Městského soudu v Praze pod spisovou značkou  
L 3094. Správní rada NF ČsOL byla nominována Republikovým výborem ČsOL a pracuje ve 
složení br. předseda SR NF ČsOL Jiří Filip a členové Správní rady NF ČsOL br. Milan Mojžíš,  
br. Bohuslav Bubník, sstr. Eva Armeanová a sstr. Zuzana Palová.  

Nový nadační fond má za úkol navázat na činnost zaniklého NF Legie 100 – snažit se 
prostřednictvím veřejné sbírky a svou činností přispívat k naplnění stanoveného cíle a účelu  
a finančně podporovat projekty ČsOL. Hlavním posláním nadačního fondu je podpora pietních, 
kulturních a osvětových projektů a dokumentační, vzdělávací, ediční a archivační činnosti 
související s historií Československa se zaměřením na národně-osvobozenecké hnutí, válečné 
konflikty a historii vojenství, činnost legií, domácí a zahraniční odbojovou aktivitu i činnost 
československé a české armády v novodobých zahraničních misích. Dále má fond za svůj cíl 
připomínat zásadní historické zásluhy československých legionářů, odbojářů a válečných 
veteránů, podporu idejí demokratické společnosti vycházející z tradic Československé 
republiky a jejích duchovních hodnot a v neposlední řadě podpora zachování tradic  
a historického odkazu české a československé armády.  
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Sledovaný rok byl celosvětově ovlivněn ruskou invazí na Ukrajině, která nemalým způsobem 
ovlivnila nejen činnost ČsOL, z. s., ale rovněž činnost NF ČsOL. Ihned po vypuknutí invaze 
zahájila Československá obec legionářská přípravy na uprchlickou vlnu a stala se tak jednou  
z prvních, kdo přijímali válečné uprchlíky a poskytovali jim stravu a přístřeší ve svém sídle  
v pražském hotelu Legie. Nadační fond se pak do humanitární pomoci zapojil hlavně sběrem 
účelových darů na svém bankovním účtu a dále součinností a spolufinancováním provozu 
Centra vzdělávacích a volnočasových aktivit pro ukrajinské uprchlíky, zřízeném v prostorách 
Klubovny ČsOL, které od počátku března 2022 v hotelu zahájilo svůj provoz. Díky tomu se od 
poloviny března podařila zajistit každodenní výuka českého jazyka pro ukrajinské děti, 
počítačová učebna, pravidelná skupinová psychologická pomoc a lékařské konzultace. 
Centrum vzdělávacích a volnočasových aktivit bylo v hotelu Legie otevřeno denně a bylo  
i volně přístupné všem ukrajinským uprchlíkům. Sloužilo nejen jako zázemí pro trávení volného 
času ukrajinských dětí, ale také pro maminky jako místo jejich vzájemného setkávání.  
S nástupem dětí do školní výuky v září 2022 byl cíl projektu vyčerpán a veškeré aktivity byly 
utlumovány a v říjnu 2022 ukončeny. 

Vedle spoluúčasti na provozu Centra vzdělávacích a volnočasových aktivit se Nadační fond 
ČsOL rozhodl vyblokovat svůj běžný bankovní účet č. 123-2928070267/0100  
ke shromažďování finanční účelové pomoci od členů ČsOL, sympatizantů a dalších 
podporovatelů naší činnosti. Během období od 25. 2. do 31. 12. 2022 se na tomto účtu sešla 
finanční účelová pomoc v neuvěřitelné výši 1 035 850,47 Kč. Za získaných prostředků byly 
prvořadě hrazeny náklady na zajištění stravování pro ubytované ženy a děti a další pomoc. 
Vybrané prostředky byly k 31. 12. 2022 vyčerpány a bankovní účet „Pomoc Ukrajina“  
byl s nulovým zůstatkem zrušen. Nadační fond se na úhradě nákladů, vzešlých z nestandardní 
situace, podílel i malou spoluúčastí vlastními prostředky ve výši 32 336 Kč. 
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V rámci Nadačního fondu pokračovala v roce 2022 i Veřejná sbírka Nadačního fondu ČsOL. 
Celkový hrubý výtěžek utržený formou prodeje propagačních předmětů v pojízdném muzeu 
Legiovlak za sledované období činil částku 911 130 Kč. Celkový hrubý výtěžek utržený formou 
prodeje propagačních předmětů v Muzeu čs. legií za rok 2022 činil částku 53 114 Kč. Celkový 
hrubý výtěžek utržený formou prodeje propagačních předmětů v Památníku odboje Žamberk 
činil částku 8 420 Kč. Celkový hrubý výtěžek utržený formou drobného prodeje propagačních 
předmětů u příležitosti 80. výročí operace Anthropoid činil částku 32 720 Kč. Za sledované 
období realizace veřejné sbírky byly rovněž využívány sbírkové pokladničky, umístěné v 
pojízdném muzeu Legiovlak, v recepci Muzea čs. Legií a v Památníku odboje Žamberk, a tato 
forma sbírky vynesla částku 587 353 Kč. Formou dobrovolných darů, které zasílají dárci na 
sbírkový transparentní sbírkový účet NF ČsOL, se ke dni 31. 12. 2022 podařila nashromáždit 
částka 20 272 Kč. 

 

Ve sledovaném období obdržel Nadační fond celkem 3 žádosti o poskytnutí Nadačního 
příspěvku, a to od Muzea a vzdělávacího centra čs. legií, zapsaného spolku Ultra Paka Racing 
Team a Československé obce legionářské, z. s. Muzeum a vzdělávací centrum čs. legií požádalo 
o finanční spoluúčast v rámci realizace Památníku odboje Žamberk ve výši 180 000 Kč, a to 
konkrétně na expoziční osvětlení, závěsné systémy, nouzové systémy, skleněné vitríny, 
expoziční stoly a podlahové krytiny. Další žádostí, kterou se SR zabývala, byla žádost od 
zapsaného spolku Ultra Paka Racing Team o finanční podporu ve výši 20 000 Kč na startovné 
v rámci účasti v „Red Bull Trans-Siberian Extreme“. Pro nastalou situaci na Ukrajině byl závod 
nakonec zrušen a žádost tak nebyla realizována. Československá obec legionářská, z. s. 
obdržela za účelem podpory své činnosti a projektu Legiovlak z běžných prostředků nadační 
příspěvek ve výši 200 000 Kč a ze sbírkových prostředků částku ve výši 800 000 Kč. 

 

Ekonomické údaje za sledované období činnosti NF ČsOL – k 31. 12. 2022 

Finanční majetek: 
Běžný účet:       289 108,38 Kč 
Sbírkový účet:      151 283,00 Kč 
Pokladna:             41 005,00 Kč 
Celkem:                 481 396,38 Kč 
 
Výnosy podle hlavních činností (bez pomoci Ukrajiny): 
Přijaté dobrovolné příspěvky – dary:                  20 272,00 Kč 
Smluvní příspěvky – dary:                        0,00 Kč 
Výtěžek z prodeje propagačních předmětů:          1 005 384,00 Kč 
Výtěžek sbírkových pokladniček:                           587 353,00 Kč 
 

Náklady: 
Poskytnuté nadační příspěvky:                1 180 000,00 Kč 
Provozní náklady:                    31 938,00 Kč 
Mzdové náklady (DPP):                             86 400,00 Kč 
Náklady na nákup propagačních předmětů:             444 737,92 Kč 
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Muzeum a vzdělávací centrum československých legií 
Založení této organizace proběhlo na základě usnesení Republikového výboru ČsOL ze dne  
14. 12. 2013. Vzhledem ke změnám Občanského zákoníku a zrušení formy obecně prospěšné 
společnosti se protáhl jeho vznik a teprve 6. května 2015 došlo u Městského soudu v Praze k jeho 
zápisu pod spisovou značkou U 199. Nově vzniklý zapsaný ústav je registrován pod identifikačním 
číslem 04030354. Československá obec legionářská má v tomto ústavu 50% podíl.  

 

Muzeum a vzdělávací centrum československých legií, z. ú. je organizací, jejímž cílem je posílení 
národního uvědomění a připomínání zásluh československých legií na vzniku našeho státu, naplňování 
volného času dětí, mládeže i dospělých, výchova k odpovědnému vztahu k České republice  
a provozování Muzea československých legií jakožto centra volného času a střediska vlastenecké 
výchovy. V průběhu své existence se ústav snaží doplňovat činnost ČsOL na poli tvorby sbírky se 
vztahem k československým legiím a druhému odboji a zajišťovat exponáty pro výstavy a stálé 
expozice. V neposlední řadě muzeum přispívá k organizaci několika zajímavých a významných akcí  
a podílí se na tom, že má ČsOL zázemí pro skladování a ochranu vlastních sbírek. 

Cílem činnosti muzea je vytváření vlastní sbírky předmětů se vztahem především k československým 
legiím, vojenství, brannosti a vztahu národa ke své zemi. Sbírkové předměty jsou získávány jak formou 
darů od potomků legionářů, tak vyhledáváním vhodných akvizičních příležitostí a nákupem. Muzeum 
tak má dnes ve své sbírce přes 1 000 položek zaevidovaných, a to od fotografií a dokumentů, přes 
uniformy, výstroj až k palným zbraním a funkčním replikám kanonů. Muzeum získává prostředky na 
další akvizice a náklady spojené s jeho činností především pronájmem svých sbírkových předmětů či 
z dotací při realizaci vlastních projektů. Muzeum v průběhu své existence nevyplatilo žádnému 
členovi svých orgánů odměnu. Všichni, kdo se na činnosti muzea podílejí, tak jednají zcela 
dobrovolně bez jakéhokoliv nároku na honorář, a tudíž majetek muzea postupně vzrůstá. 
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Celosvětová pandemie nemoci COVID-19 přinesla v letech 2020 a 2021 zásadní omezení nejen 
činnosti ČsOL, ale i jejího ekonomického růstu. Vedení Obce zpracovalo v listopadu 2021 
jednoduchý plán čerpání cash-flow na konec roku 2021 a na 1. čtvrtletí roku 2022, který 
vycházel ze známých zůstatků a jistých příjmů v kritickém období na počátku roku. Díky tomu 
mohly být zahájeny oba nejdůležitější projekty ČsOL bez ohledu na financování dotacemi. 
Situace na přelomu roku se tak oproti předchozímu období stabilizovala a kontinuita obou 
projektů též přispěla ke snížení napětí mezi pracovníky projektu s ohledem na jejich 
zaměstnanost.  

Ústup restriktivních opatření spojených s pandemií nemoci COVID-19 přinesl naději pro 
činnost Obce a její financování pro rok 2022. Vzrůstající mezinárodní napětí a únorový vpád 
vojsk Ruské federace na Ukrajinu se všemi svými dopady zásadně ovlivnil a ovlivňuje nejen 
situaci v našem státě a v celém západním světě, ale i naši činnost a ekonomiku. Československá 
obec legionářská se doslova od prvních hodin angažovala v čele pomoci válečným uprchlíkům 
včetně financování této pomoci. Teprve po zvládnutí prvního náporu jsme začali hledat cesty, 
jak pomoci ČsOL zvládnout tuto situaci i finančně. Většina našich žádostí a proseb na orgány 
státní správy zůstala nevyslyšena a s financováním nám stát zpočátku vůbec nepomohl. Navíc 
ani ministerstvo obrany nedodrželo garantované termíny výplaty finanční podpory pro naše 
dva nejvýznamnější dlouhodobé projekty a první finance dorazily až v polovině roku. Takové 
pozastavení financování velkých projektů by Obec před několika lety přivedlo ke krizi a možná 
i záhubě. Jen s využitím vytvářených rezerv a s mobilizací všech zdrojů se podařilo udržet  
v chodu veškerou naši činnost, nepropustit žádného z několika desítek zaměstnanců, potíže 
překonat a navíc ještě pomáhat desítkám uprchlíků. Obrovské poděkování pak náleží všem 
dárkyním, dárcům, podporovatelům, organizacím, institucím, městům a obcím, nadacím, 
Husitské diakonii, firmám a spolkům, bez jejichž finančních či materiálních darů bychom 
nemohli svou pomoc uprchlíkům realizovat. Poděkování za pomoc při získání finanční podpory 
na ubytování náleží především radní hlavního města Prahy paní JUDr. Haně Kordové 
Marvanové a pražskému primátorovi MUDr. Zdeňku Hřibovi, který pomoc opakovaně zaštítil 
svou osobou.  

Rozpočet ČsOL

Ekonomika ČsOL
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Situace ve druhé polovině roku se oproti předchozímu období stabilizovala a konečně nastal 
čas i pro naši tradiční spolkovou práci a osvětovou činnost. Díky významné finanční podpoře 
Ministerstva obrany ČR jsme byli schopni úspěšně zrealizovat nejenom naše dva 
nejvýznamnější projekty, Legiovlak a Péče o válečné veterány, ale i velkou řadu 
vzpomínkových a pietních aktů, připomenutí 80. výročí operace Anthropoid včetně 
obětí období heydrichiády, ale i řadu branně-sportovních soutěží pro děti, mládež i novodobé 
válečné veterány. Nakonec se podařilo i původně ztrátový rozpočet roku 2022 postupně 
vyrovnat a díky doplacení části odloženého nájmu z let 2020 a 2021 uzavřít rok 2022 s úsporou 
a finanční rezervou.  

Rozpočet ČsOL 
Rozpočet ČsOL patří k základním dokumentům řízení Československé obce legionářské. 
Rozpočet je jedním z hlavních dokumentů, kterým se řídí hospodaření Obce a je zpracovávaný 
a schvalovaný na příslušný kalendářní rok. Rozpočet ČsOL má zavedenou pevnou skladbu 
jednotlivých kapitol, a to jak v příjmové, tak i ve výdajové části. Postupně byl ještě doplňován 
o potřebné kategorie podle reálných potřeb vyplývajících z činnosti Obce. Za jeho přípravu je 
odpovědný SO ČsOL, koordinací přípravy a vlastní realizací návrhu je pověřena Ekonomicko-
finanční komise ČsOL ve spolupráci s Komisí pro činnost, strategické plánování organizace  
a programový rozvoj ČsOL. Komise na základě podnětů a podkladů RV ČsOL, PRV ČsOL, SO 
ČsOL, jednotlivých komisí, a především Plánů práce jednotlivých jednot připraví návrh 
rozpočtu a po projednání ve Statutárním orgánu ČsOL a Předsednictvu republikového výboru 
ČsOL zajistí jeho předložení ke schválení Republikovým výborem ČsOL. Na základě 
neplánovaných okolností probíhají v průběhu kalendářního roku aktualizace či úplné revize 
Rozpočtu ČsOL. Veškeré tyto úpravy musí být vždy projednány na jednání Statutárního orgánu 
ČsOL a Předsednictva RV ČsOL a následně schváleny Republikovým výborem ČsOL. 

Ve sledovaném období docházelo k zásadním změnám ve struktuře a výši rozpočtu. Příčinou 
se staly celosvětové události, které ovlivnily život celé společnosti. Na počátku roku se musel 
Rozpočet ČsOL potýkat s dopady pandemie nemoci COVID-19 a od února i s celosvětovou krizí 
způsobenou ruským vpádem na Ukrajinu. Základní verze rozpočtu na rok 2022 byla schválena 
Republikovým výborem ČsOL dne 11. 12. 2021. Jeho doplnění o dotace ministerstva obrany  
a dopady zahájení pomoci uprchlíkům bylo přijato na jednání Předsednictva RV ČsOL dne  
7. 6. 2022. Postupně se pak podařilo i původně ztrátový rozpočet roku 2022 vyrovnat a finální 
revize rozpočtu pro rok 2022 byla schválena jednáním RV ČsOL dne 19. 11. 2022. 
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V průběhu příslušného kalendářního roku jsou veškeré účetní doklady účtovány proti 
jednotlivým položkám schváleného Rozpočtu ČsOL. Průběh jeho naplňování a čerpání je 
pravidelně kontrolován na úrovni Statutárního orgánu ČsOL a rovněž jednou za čtvrtletí na 
úrovni Předsednictva RV ČsOL, kde je čerpání rozpočtu projednáváno a schvalováno. Jedná se 
však o sledování příjmů i výdajů z hlediska toku cash-flow. Po uzavření kalendářního roku 
dochází i k uzavření příjmů a výdajů rozpočtu pro daný kalendářní rok a předložení výsledků 
cestou SO ČsOL a PRV ČsOL na jednání Republikového výboru ČsOL. V souběhu probíhá účetní 
zpracovávání jednotlivých dokladů a jejich zaúčtování v souladu s českými účetními předpisy. 
Zde se mnohdy liší sledování toků cash-flow se zásadami podvojného účetnictví.  
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ROZPOČET ČsOL NA ROK 2022 

VÝDAJE  Základní rozpočet  
11. 12. 2021 

Aktualizace 
rozpočtu 6/2022 

Revize rozpočtu 
11/2022 

     

Provoz 

1.1 Režie 125 000 125 000 125 000 

1.2 Mzdy 2 390 000 2 390 000 2 430 000 

1.3 Režijní náklady na provoz ČsOL 475 000 475 000 475 000 

1.4 Telefon, internet 50 000 50 000 65 000 

1.5 Služby 400 000 370 000 470 000 

1.6 Cestovné SO, PRV, RV ČsOL 90 000 90 000 110 000 

1.7 Náklady na jednání orgánů 80 000 80 000 80 000 

1.8 Repre 10 000 10 000 10 000 

1.9 Úroky, půjčky 0 0 0 

1.10 Provoz hotelu                     (Kreisinger) 220 000 220 000 270 000 

1.11 Zařízení a úpravy kanceláří 55 000 55 000 55 000 

1.12 Ostatní 5 000 5 000 5 000 

Celkem provoz 3 900 000 3 870 000 4 095 000 

Energie 

2.1 Nákup plynu 700 000 700 000 1 000 000 

2.2 Nákup elektrické energie 350 000 350 000 800 000 

2.3 Nákup vody 250 000 250 000 550 000 

2.4 Údržba a režijní náklady kotelny 100 000 100 000 100 000 
2.5 Nálady na odpady 50 000 50 000 110 000 
2.6 Ostatní 0 0 0 

Celkem nákupy energií 1 450 000 1 450 000 2 560 000 

Činnost 

3.1 Akce MO ČR + ČsOL 0 0 0 

3.2 Akce Ústředí ČsOL 1 200 000 1 390 000 1 390 000 

3.3 Akce jednot pro obce 250 000 784 700 784 700 

3.4 Akce jednot 250 000 501 000 501 000 
3.5 Příspěvek na činnost jednot 360 000 260 000 240 000 

3.6 Věnce 200 000 500 000 500 000 

3.7 Akce pro válečné veterány 230 000 626 300 626 300 

3.8 Vlastní dotované akce jednot 698 000 658 000 658 000 

3.9 Ostatní (činnost jednot) 0 0 25 000 

Celkem činnost 3 188 000 4 720 000 4 725 000 

Památník 
odboje 

4.1 PR podpora 180 000 210 000 210 000 

4.2  Tisková a publikační činnost 1 250 000 1 250 000 1 250 000 

4.3 Technické zabezpečení akcí 225 000 225 000 225 000 

4.4  Knihovna a historický ústav 75 000 75 000 75 000 

4.5  Muzeum čs. legií 170 000 170 000 170 000 

4.6  Ostatní- putovní výstavy 0 87 000 87 000 

4.7  Ostatní 100 000 190 000 190 000 

Celkem památník odboje 2 000 000 2 207 000 2 207 000 
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Komise 

6.1 Pro strategické plánování     (Ludvík) 5 000 0 5 000 

6.2 Ekonomická                            (Mojžíš) 150 000 296 000 150 000 

6.3 Zahr. spolupráce             (Armeanová) 5 000 5 000 5 000 

6.4 Legislativní                          (Šinkovec) 0 0 0 

6.5 HDK                                  (Charfreitag) 5 000 5 000 5 000 

6.6 Pro ocenění                           (Vlasák) 5 000 5 000 5 000 

6.7 Sociálně-zdravotní         (Ditrichová) 5 000 1 000 5 000 

6.8 Rozhodčí rada                    (Tomášek) 10 000 10 000 10 000 

6.9 Revizní komise                      15 000 15 000 15 000 

Celkem činnost komisí 200 000 337 000 200 000 

Investice 

7.1 Opravy hotelu                  (Kreisinger)                       500 000 500 000 500 000 

7.2 Oprava lokomotivy          (Budinský) 3 511 000 3 511 000 250 000 

7.3 Ostatní investice- oprava ŽKV 400 000 192 000 192 000 

7.4 Ostatní – půjčka NF ČsOL 0 0 100 000 

Celkem investice 4 411 000 4 203 000 1 042 000 

Daně 

8.1 DPH 790 000 790 000 1 000 000 

8.2 Příjmová, silniční  370 000 280 000 1 270 000 

8.3 Z nemovitostí 30 000 30 000 30 000 

Celkem daně 1 190 000 1 100 000 2 300 000 

Závazky 

9.1 Tvorba rezerv na opravy 0 0 0 

9.2 Leasing- nákup dodávky 363 000 500 000 500 000 

9.3 Rezerva  750 000 600 000 

Celkem závazky  363 000 1 250 000 1 100 000 
     

VÝDAJE CELKEM 45 101 319 61 630 319 57 817 319 

VÝDAJE  Základní rozpočet  
11. 12. 2021 

Aktualizace 
rozpočtu 6/2022 

Revize rozpočtu 
11/2022 

     
Pr

oj
ek

ty
 

5.1 Péče o VV                                   9 059 319 9 059 319 9 059 319 
5.2 SZ výpomoc                               470 000 385 000 385 000 
5.3 Zámeček                        3 200 000 9 900 000 9 900 000 

5.4 Legionáři pro mládež                     240 000 1 856 000 1 856 000 

5.5 Legiovlak                                    14 810 000 14 810 000 14 810 000 

5.6 80. výročí heydrichiády                   620 000 883 000 883 000 

5.7 Pomoc uprchlíkům                                0 5 600 000 2 695 000 

5.8 Ostatní- vratky dotací                   0 0 0 

Celkem projekty 28 399 319 42 493 319 39 588 319 
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PŘÍJMY vč. DPH Základní rozpočet  
11. 12. 2021 

Aktualizace 
rozpočtu 6/2022 

Revize rozpočtu 
11/2022 

     

Nájem 

10.1 Nájemné za hotel – 50% + dopl 2021 2 904 000 2 904 000 4 065 600 

10.2 Věcné břemeno – 70% 1 525 205 1 525 205 2 135 000 

10.3 Nájemné divadélka, kanceláře 500 00 500 00 500 000 

10.4 Nájemné nebytových prostor- 50% 1 006 000 1 006 000 1 200 000 

Celkem nájem 5 935 205 5 935 205 7 900 600 

Přefakturace 

11.1 Přefakturace: teplo - Petr´s 805 000 805 000 954 500 

11.2 Přefakturace: teplo - ostatní 46 000 46 000 57 500 

11.3 Přefakturace EE- Petr´s 266 200 266 200 544 500 

11.4 Přefakturace EE- ostatní 84 700 84 700 181 500 

11.5 Přefakturace vody 199 700 199 700 544 500 

11.6 Ostatní 48 400 48 400 108 900 

11.7 Přeplatky 0 0 0 

Celkem přefakturace 1 450 000 1 450 000 2 391 400 

Ostatní 
příjmy 

12.1 Příspěvek z rozpočtu ČR- dot MF 6 000 000 6 000 000 6 000 000 

12.2 Dotace MO ČR 0 2 821 000 2 821 000 

12.3 Dotace PoVV – MO ČR 8 059 319 8 059 319 8 059 319 

12.4 Dotace LEGIOVLAK – MO ČR 10 950 000 10 950 000 10 950 000 

12.5 Dotace LEGIOVLAK – MD ČR 1 460 000 1 460 000 1 460 000 

12.6 Dotace projektu ZÁMEČEK 1 500 000 8 00 000 8 000 000 

12.7 Ostatní dotace na projekty- SZP 0 0 0 

12.8 Dotace krajů a měst jednotám 448 000 598 000 650 000 

12.9 Dotace účelové- Pa, PaK, KvhK, NM/M, Ha 100 000 417 000 250 000 

12.10 Dotace ostatní – MHMP 0 0 0 

Celkem ostatní 28 517 319 38 305 319 38 190 319 

 Mimořádné 
 
 

13.1 Doplatek nájemného – smír STRAIMAR 1 800 000 1 800 000 1 700 000 

13.2 Převod z minulého období 1 378 000 2 686 506 2 686 506 

13.3 Rozpuštění rezerv na opravy 500 000 500 000 500 000 

13.4 Převod dotací projektu Zámeček 330 000 330 000 330 000 

13.5 Příspěvek NF ČsOL - projekty 1 000 000 1 000 000 1 000 000 

13.6 Ostatní- Petr´s- dopl.nájmu 2020 500 000 500 000 1 161 600 

13.7 Příspěvky členů 400 000 375 000 350 000 

13.8 Dary, sponzoři 50 000 800 000 400 000 

13.9 Dary projektu Zámeček 0 200 000 200 000 

13.10 Dary  projektu Legiovlak 0 0 0 

13.11 Dary na pomoc Ukrajině 0 110 000 230 000 

13.12 Podpora projektu 80.výročí 0 93 000 169 400 

13.13 Plnění smlouvy Generali 683 000 300 000 200 000 

13.14 Podpora činnosti- zbrojaři 0 0 0 

13.15 Finance na projekt ORLÍK 0 0 0 

13.16 Příjmy z vystavených faktur (reklamy) 0 0 51 425 

13.17 Pronájem auta 60 000 60 000 60 000 

13.18 Plnění pojišťovny 0 190 000 230 000 
13.19 Přeplatky, vratky 0 0 25 000 

13.20 Vratka půjčky NF ČsOL 0 0 0 

13.21 Příjmy z prodeje ČsOL 0 0 0 

13.22 Ostatní příjmy 0 0 50 000 

Celkem mimořádné 6 701 000 8 944 506 9 343 931 

     

PŘÍJMY CELKEM 42 603 524 54 635 030 57 826 250 
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Československá obec legionářská se v posledních letech stala ekonomicky silnou organizací, 
jež dokáže účelně a cílevědomě realizovat svou činnost po celé České republice. Historicky 
základní zdroj příjmů je vlastní nemovitý majetek – hotel Legie, který je od května 2011 
pronajat cestovní kanceláři Petr‘s, s.r.o. Nájemcem nebytových prostor se v témže roce stala 
paní Lan Nguyen Thi, která si v roce 2016 pronajala i prostor v podloubí. Nájemci části 
střešních prostor jsou společnosti T-Mobile a CETIN. Se společností STRAIMAR group s.r.o. 
zůstala uzavřena pouze smlouva na věcné břemeno za užívání našeho pozemku pod budovou 
hotelu Ankora. V době pandemie COVID-19 byla po uplynutí 10 let prodloužena nájemní 
smlouva s cestovní kanceláří Petr‘s na pronájem hotelu Legie a zároveň paní Lan Nguyen Thi 
z ekonomických důvodů ukončila svůj nájem prostor v podloubí. Novým nájemce se stala paní 
Aneta Sahulová, která zde provozuje cukrárnu. Na základě rozhodnutí Republikového výboru 
ČsOL byly prostory divadélka v 1. PP hotelu vyčleněny pro expozici Muzea československých 
legií. Příjmy z nájmů, které byly do roku 2019 stabilizované a byly řádně placeny, však 
zásadním způsobem ovlivnila celosvětová pandemie nemoci COVID-19.  

Ústup restriktivních opatření spojených s pandemií nemoci COVID-19 přinesl naději pro 
činnost Obce a její financování pro rok 2022. Vzrůstající mezinárodní napětí a únorový vpád 
vojsk Ruské federace na Ukrajinu se všemi svými dopady zásadně ovlivnil a ovlivňuje nejen 
situaci v našem státě a v celém západním světě, ale i naši činnost a ekonomiku. S vypuknutím 
energetické krize opět přišlo omezení turistického ruchu a rovněž musely být smluvně 
snižovány nájmy, ovšem již bez pomoci státu. Nakonec se nám podařilo v průběhu roku 
vyrovnat ztráty a díky doplacení části odloženého nájmu z let 2020 a 2021 uzavřít rok 2022 
s úsporou a finanční rezervou do roku následujícího.  

Ve sledovaném období však příjmy z vlastní hospodářské činnosti (pronájmů) tvořily jen 
zhruba necelou pětinu celkových příjmů. Díky nastaveným systémům z předcházejícího 
volebního období tak větší část příjmů tvořily dotace na dlouhodobé projekty ČsOL. Mimo to 
získala ČsOL velké množství dotací na podporu činnosti z dotačních programů ministerstev, 
krajů, měst a obcí, a od dárců – a to buď přímo, nebo prostřednictvím Nadačního fondu ČsOL.  

Čerpání rozpočtu ČsOL v roce 2022
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ČERPÁNÍ ROZPOČTU V ROCE 2022 

VÝDAJE 
Aktualizace 

revize rozpočtu 
1. 11. 2022 

Čerpání k 31. 12. 2022 Plnění 
rozpočtu v % vlastní dotace celkem 

 

Provoz 

1.1 Režie 125 000 623 81 119 81 742 65,4 

1.2 Mzdy 2 430 000 21 296 2 284 052 2 305 348 94,9 

1.3 Režijní náklady na provoz ČsOL 475 000  378 191 378 191 79,6 

1.4 Telefon, internet 65 000 11 561 49 316 60 877 93,7 

1.5 Služby 470 000 330 105 286 809 616 914 131,3 

1.6 Cestovné SO, PRV, RV ČsOL 110 000 1 483 105 296 106 779 97,1 

1.7 Náklady na jednání orgánů 80 000 58 749  58 749 73,4 

1.8 Repre 10 000   0 0,0 

1.9 Úroky, půjčky 0   0 0,0 

1.10 Provoz hotelu                 (Kreisinger) 270 000 147 773 120 000 267 773 99,2 

1.11 Zařízení a úpravy kanceláří 55 000  27 138 27 138 49,3 

1.12 Ostatní 5 000  4 707 4 707 94,1 

Celkem provoz 4 095 000 571 590 3 336 628 3 908 218 95,4 

Energie 

2.1 Nákup plynu 1 000 000 1 010 966  1 010 966 101,1 

2.2 Nákup elektrické energie 800 00 734 622  734 622 91,8 

2.3 Nákup vody 550 000 568 192  568 192 ,3,3 

2.4 Údržba a režijní náklady kotelny 100 000 88 048  88 048 88,0 

2.5 Nálady na odpady 110 000 106 858  106 858 97,1 

2.6 Ostatní 0   0 0,0 

Celkem energie 2 560 000 2 508 686  2 508 686 98,0 

Činnost  

3.1 Akce MO ČR + ČsOL 0   0 0,0 

3.2 Akce Ústředí ČsOL 1 390 000 734 562 376 650 1 111 212 79,9 

3.3 Akce jednot pro obce 784 700 269 775 469 719 739 494 94,2 

3.4 Akce jednot 501 000 139 378 249 906 389 284 77,7 

3.5 Příspěvek na činnost jednot 240 000 246 000  246 000 102,5 

3.6 Věnce 500 000 169 605 323 022 492 627 98,5 

3.7 Akce pro válečné veterány 626 300 382 934 212 265 595 199 95,0 

3.8 Vlastní dotované akce jednot 658 000 181 412 491 338 672 750 102,2 

3.9 Ostatní 25 000 25 000  25 000 100,0 

Celkem činnost 4 725 000 2 148 666 2 122 900 4 271 566 90,4 

Památník 
odboje 

4.1 PR podpora 210 000 12 500 175 953 188 453 89,7 

4.2  Tisková a publikační činnost 1 250 000 86 601 1 241 961 1 328 562 106,3 

4.3 Technické zabezpečení akcí 225 000 92 122  92 122 40,9 

4.4  Knihovna a historický ústav 75 000  48 150 48 150 64,2 

4.5  Muzeum čs. legií 170 000  122 005 122 005 71,8 

4.6  Ostatní- putovní výstavy 87 000 41 500 57 000 98 500 113,2 

4.7  Ostatní 190 000   0 0,0 

Celkem památník odboje 2 207 000 232 723 1 645 069 1 877 792 85,1 
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VÝDAJE  
Aktualizace 

revize rozpočtu 
1. 11. 2022 

Čerpání k 31. 12. 2022 Plnění 
rozpočtu v % vlastní  dotace celkem 

       

Pr
oj

ek
ty

 

5.1 Péče o VV                          (Šinkovec) 9 059 319 1 011 282 8 059 319 9 070 601 100,1 
5.2 SZ výpomoc                      (Budinský) 385 000  355 139 355 139 92,2 

5.3 Zámeček              (Šinkovec, Bobek) 9 900 000 622 244 8 117 191 8 739 435 88,3 

5.4 Legionáři pro mládež         (Bobek) 1 856 000 450 564 1 202 463 1 653 027 89,1 

5.5 Legiovlak                      (Charfreitag) 14 810 000 2 328 393 12 410 000 14 738 393 99,5 

5.6 80. výročí heydrichiády                883 000 464 747  530 762 995 509 112,7 

5.6 Pomoc uprchlíkům 2695 000 1 798 596 312 765 2 111 361 78,3 

5.7 Ostatní- vratky dotací 0  90 809 90 809 0,0 

Celkem projekty 39 588 319 6 675 826 31 078 448 37 754 274 95,4 

Komise 

6.1 Pro strategické plánování     (Ludvík) 5 000   0 0,0 

6.2 Ekonomická                            (Mojžíš) 150 000 120 829  120 829 80,6 

6.3 Zahr. spolupráce             (Armeanová) 5 000   0 0,0 

6.4 Legislativní                          (Šinkovec) 0   0 0,0 

6.5 HDK                                  (Charfreitag) 5 000   0 0,0 

6.6 Pro ocenění                           (Vlasák) 5 000   0 0,0 

6.7 Sociálně-zdravotní         (Ditrichová) 5 000  279 279 5,6 

6.8 Rozhodčí rada                       (Tomášek) 10 000  2 983 2 983 29,8 

6.9 Revizní komise                      15 000   0 0,0 

Celkem činnost komisí 200 000 120 829 3 262 124 091 62,0 

Investice 

7.1 Opravy hotelu                  (Kreisinger)      500 000 760 396  760 396 152,1 

7.2 Oprava lokomotivy          (Budinský) 250 000   0 0,0 

7.3 Ostatní investice- oprava ŽKV 192 000 192 000  192 000 100,0 

7.4 Ostatní –půjčka NF ČsOL 100 000 200 000  200 000 200,0 

Celkem investice 1 042 000 1 152 396 0 1 152 396 110,6 

Daně 

8.1 DPH 1 000 000 732 456  732 456 73,2 

8.2 Příjmová, silniční  1 270 000 1 269 565  1 269 565 100,0 

8.3 Z nemovitostí 30 000 30 170  30 170 100,6 

Celkem daně 2 300 000 2 032 191 0 2 032 191 88,4 

Závazky 

9.1 Tvorba rezerv na opravy 0 1 300 000  1 300 000 0,0 

9.2 Leasing- nákup dodávky 500 000   0 0,0 

9.3 Rezerva 600 000   0 0,0 

Celkem závazky  1 100 000 1 300 000 0 1 300 000 118,2 
       

VÝDAJE CELKEM 57 817 319 16 742 907 38 186 307 54 929 214 95,0 
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PŘÍJMY vč. DPH 
Aktualizace 

revize rozpočtu 
1. 11. 2022

Čerpání k 31. 12. 2022 Plnění 
rozpočtu v 

%Základ DPH CELKEM 

       

Nájem 

10.1 Nájemné za hotel -50%+ dopl.2021 4 065 600 3 360 000 705 600 4 065 600 100,0 

10.2 Věcné břemeno -70% 2 135 000 1 764 679 370 583 2 135 262 100,0 

10.3 Nájemné divadélka, kanceláře 500 000 783 322  783 322 156,7 

10.4 Nájemné nebytových prostor-50% 1 200 000 1 200 672  1 200 672 100,1 

Celkem nájem 7 900 600 7 108 673 1 076 183 8 184 856 103,6 

Přefakturace 

11.1 Přefakturace: teplo - Petr´s 954 500 1 046 596 208 385 1 254 981 131,5 

11.2 Přefakturace: teplo - ostatní 57 500 58 938 12 377 71 315 124,0 

11.3 Přefakturace EE- Petr´s 544 500 478 381 100 460 578 841 106,3 

11.4 Přefakturace EE- ostatní 181 500 157 050 28 780 185 830 102,4 

11.5 Přefakturace vody 544 500 535 859 53 586 589 445 108,3 

11.6 Ostatní 108 900 91 440 19 202 110 642 101,6 

11.7 Přeplatky 0   0 0,0 

Celkem přefakturace 2 391 400 2 368 264 422 790 2 791 054 116,7 

Ostatní 

12.1 Příspěvek z rozpočtu ČR - dot. MF 6 000 000 6 000 000   100,0 

12.2 Dotace MO ČR 2 821 000 2 821 000   100,0 

12.3 Dotace PoVV - MO ČR 8 059 319 8 059 319   100,0 

12.4 Dotace projektu LEGIOVLAK - MO 10 950 000 10 950 000   100,0 

12.5 Dotace projektu LEGIOVLAK - MD 1 460 000 1 460 000   100,0 

12.6 Dotace projektu Zámeček 8 000 000 8 000 000   100,0 

12.7 Ostatní dotace na projekty - SZP 0 207 000    

12.8 Dotace krajů a měst jednotám 650 000 694 000   106,8 

12.9 Dotace účelové - Pa,PaK,KvhK,NM 250 000 250 700   100,3 

12.10 Dotace ostatní - MHMP 0 65 000   0,0 

Celkem ostatní 38 190 319 38 507 019   100,8 

Mimořádné 

13.1 Doplatek nájemného – smír 
STRAIMAR 

1 700 000 1 700 000  1 700 000 100,0 

13.2 Převod z minulého období 2 686 506 2 686 506  2 686 506 100,0 

13.3 Rozpuštění rezerv na opravy 500 000 0  0 0,0 

13.4 Převod dotací projektu Zámeček 350 000 330 000  330 000 100,0 

13.5 Příspěvek NF ČsOL - projekty 1 000 000 1 000 000  1 000 000 100,0100,0 

13.6 Ostatní- Petr´s- dopl.nájmu 2020 1 161 600 960 000 201 600 1 161 600  

13.7 Příspěvky členů 350 000 376 700  376 700 107,6 

13.8 Dary, sponzoři 400 000 506 500  522 000 130,5 

13.9 Dary projektu Zámeček 200 000 127 842  127 842 63,9 

13.10 Dary projektu Legiovlak 0   0 0,0 

13.11 Dary na pomoc Ukrajině 230 000 230 262  230 262 100,1 

13.12 Podpora projektu 80. výročí 169 400 169 405  169 405 100,0 

13.13 Plnění smlouvy Generali 200 000 100 000  100 000 50,0 

13.14 Podpora činnosti - zbrojaři 0   0 0,0 

13.15 Finance na projekt ORLÍK 0   0 0,0 

13.16 Příjmy z vyst. faktur (reklamy) 51 425 59 256 12 444 71 700 139,4 

13.17 Pronájem auta 60 000 60 800  60 800 101,3 

13.18 Plnění pojišťovny 230 000 308 021 64 684 372 705 162,0 

13.19 Přeplatky, vratky 25 000 25 359  25 359 101,4 

13.20 Vratka půjčky NF ČsOL 0 200 000  200 000 0,0 

13.21 Příjmy z prodeje ČsOL 0   0 0,0 

13.22 Ostatní příjmy 50 000 54 500  54 500 109,0 

Celkem mimořádné 9 343 931 8 895 151 278 728 9 189 379 98,3 

       

PŘÍJMY CELKEM 57 826 250 56 879 107 1 777 701 58 672 308 101,5 
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V následující tabulce a grafech jsou přehledně vykázány některé hlavní příjmové ukazatele  
za uplynulé období.  

Vybrané kapitoly 
z příjmů ČsOL 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

příjem z nájmů 10 610 000 Kč 11 498 000 Kč 12 070 000 Kč 9 728 000 Kč 6 513 500 Kč 7 776 000 Kč 

dotace 35 853 000 Kč 41 424 000 Kč 37 070 000 Kč 47 721 000 Kč 38 490 000 Kč 38 048 000 Kč 

doplatek nájemného 1 800 000 Kč 1 800 000 Kč 1 800 000 Kč 1 800 000 Kč 1 890 500 Kč 2 660 000 Kč 

dary a příspěvky 4 621 000 Kč 4 233 000 Kč 2 211 000 Kč 3 227 000 Kč 1 726 000 Kč 2 110 000 Kč 

celkový příjem 54 983 000 Kč 58 860 000 Kč 53 709 000 Kč 63 048 000 Kč 55 896 000 Kč 50 064 000 Kč 

 
 
Přehled vybraných ukazatelů příjmů ČsOL za období 2019–2022 

 
 

Rozdělení příjmů ČsOL za období 2019–2022 
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V hospodářských příjmech roku 2022 byl v souladu s účetními předpisy jednorázově započten 
výsledek dohody o smírném vyřízení předcházejících soudních kauz. Jedná se o závazek 
bývalého nájemce v celkové výši 6 000 000 Kč, zatímco jeho splátky jsou rozděleny dle 
splátkového kalendáře od června roku 2021 do roku 2024 po 1 800 000 Kč ročně. 

Obdobně jako byla věnována pozornost příjmové stránce rozpočtu a zajištění potřebných 
finančních prostředků pro činnost Obce, byla věnována stejná pozornost i evidenci a kontrole 
výdajů finančních prostředků Obce. Evidence a kontrola nákladů byla ve sledovaném období 
několikanásobná. Na úrovni ekonomického úseku ČsOL probíhá přesné sledování plnění všech 
dotačních titulů a současně se kontroluje čerpání jednotlivých položek rozpočtu. Všechny 
předkontované nákladové položky jsou po odsouhlasení ekonomickým tajemníkem, 
předsedou ČsOL a jedním z místopředsedů odesílány ke zpracování k účetní firmě. Po jejich 
zaúčtování se vrací zpět do ekonomického úseku k archivaci. Ekonomický úsek současně 
sleduje i naplňování čerpání jednotlivých nákladových položek dotací a v termínech 
stanovených Rozhodnutím o udělení dotace jednotlivé dotace vyúčtovává. Vyúčtování je 
podepsáno předsedou ČsOL a jedním z místopředsedů a následně schvalováno 
Předsednictvem RV ČsOL a Republikovým výborem ČsOL.  

Náklady za rok 2022 se skládají z nákladů na hlavní činnost (akce) ČsOL ve výši 37 531 000 Kč 
a hospodářskou činnost ve výši 16 303 000 Kč. Náklady na činnost jednot a Ústředí ČsOL 
dosáhly výše 10 057 576 Kč, na projekty ČsOL bylo vydáno 37 754 274 Kč, z toho 355 139 Kč 
na sociálně-zdravotní výpomoc členům, 9 070 601 Kč na projekt PoVV, 14 738 393 Kč na 
projekt Legiovlak a na projekt Zámeček 8 739 435 Kč. Na opravy hotelu bylo vynaloženo  
760 396 Kč, na daně a poplatky 2 032 191 Kč a na rezervu na opravy bylo vloženo  
1 300 000 Kč. 

 

Rozdělení nákladů ČsOL za období 2019–2022 

 
  2017 2018 2019 2020 2021 2022 

hlavní činnost 45 833 000 Kč 50 314 000 Kč 47 442 000 Kč 53 842 000 Kč 37 419 000 Kč  37 531 000 Kč 
hospodářská 
činnost 10 825 000 Kč 9 606 000 Kč 13 001 000 Kč 13 378 000 Kč 21 793 000 Kč  16 303 000 Kč 
Celkové 
náklady 56 658 000 Kč 59 920 000 Kč 57 256 000 Kč 62 543 000 Kč 55 144 000 Kč 53 834 000 Kč 
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Hospodaření Československé obce legionářské se řídí účetními zákony a předpisy České 
republiky pro zapsaný spolek. ČsOL má ve své hlavní činnosti uchovávat, rozvíjet a předávat 
příštím generacím demokratické a humanitární tradice, ze kterých vznikla naše samostatnost. 
Přispívat k obnovení národní hrdosti, demokratických a bojových tradic a poskytovat sociální 
a humanitární výpomoc válečným veteránům a vlastním členům. Vedlejší činností je činnost 
hospodářská, jejímž cílem je péče o vlastní majetek a hospodaření s ním. Právě tato činnost 
přináší ČsOL finanční prostředky na udržování a rozšiřování svého majetku a na realizaci vlastní 
bohulibé činnosti, a to především pro pokrytí povinných spoluúčastí při získávání dotací. 
Vzhledem k formě neziskové organizace musí být veškeré finanční prostředky z hospodářské 
činnosti nejprve zdaněny, a teprve poté je možno jich využívat pro hlavní činnost.  

Na počátku roku 2023 byly řádně vyúčtovány všechny dotační tituly a ukončeny finanční 
operace roku 2022. S využitím služeb daňového poradce bylo k 15. červnu 2023 uzavřeno 
účetnictví ČsOL za rok 2022 a následně podáno řádné daňové přiznání. V následujících 
tabulkách a grafech jsou uvedeny základní ekonomické ukazatele včetně porovnání s údaji  
z minulých období.  

Hospodářský výsledek ČsOL
a základní ekonomické ukazatele
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Hlavní činnost 2021 2022 

Náklady  37 562 tis. Kč 37 531 tis. Kč 

Výnosy (dotace, příspěvky atd.) 33 240 tis. Kč 33 202 tis. Kč 

Ztráta z hl. činnosti - 4 322 tis Kč - 4 329 tis Kč 

 

Vedlejší činnost – hospodářská 2021 2022 

Náklady (bez odpisů a rezerv) 13 169 tis. Kč 14 108 tis. Kč 

Odpisy hmotného majetku   1 099 tis. Kč             895 tis. Kč 

Rezervy (na opravy)   3 314 tis. Kč   1 300 tis. Kč 

Výnosy (pohledávka Straimar 6 mil. 
Kč celá započtena v roce 2021) 22 656 tis. Kč 16 862 tis. Kč 

Zisk z vedlejší činnosti 6 037 tis. Kč       671 tis. Kč 

 

Zisk z vedlejší (hospodářské) činnosti před zdaněním           671 tis. Kč 

Daň z příjmu            112 tis. Kč 

Zisk z vedlejší činnosti po zdanění 559 tis. Kč 
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Výsledky hospodářské činnosti ČsOL za období 2019–2022 

 

  2018 2019 2020 2021 2022 

zisk z hospodářské činnosti 5 290 000 Kč 2 768 000 Kč 1 389 000 Kč 6 037 000 Kč 671 000 Kč 
daň z příjmů 822 000 Kč 373 000 Kč 184 000 Kč 963 000 Kč 112 000 Kč 
zisk po zdanění 4 468 000 Kč 2 395 000 Kč 1 205 000 Kč 5 074 000 Kč 559 000 Kč 

 

 

 

 

V hospodářských příjmech roku 2021 je v souladu s účetními předpisy jednorázově započten 
výsledek dohody o smírném vyřízení předcházejících soudních kauz. Jedná se o závazek 
bývalého nájemce v celkové výši 6 000 000 Kč, zatímco jeho splátky jsou rozděleny dle 
splátkového kalendáře od června roku 2021 do roku 2024 po 1 800 000 Kč ročně. 
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Na základě neplnění smluvních povinností obdržela společnost STRAIMAR group s.r.o. na 
počátku roku 2011 výpověď z nájemní smlouvy a následně vyčíslila ČsOL pohledávky za 
společností STRAIMAR group s.r.o. na částku 25 274 501 Kč. Bývalý nájemce hotelu však odmítl 
tyto částky uznat, a proto od roku 2011 vedla ČsOL se společností STRAIMAR group s.r.o. 
postupně 7 soudních sporů. Oproti tomu společnost STRAIMAR group s.r.o. žalovala  
ve 3 žalobách ČsOL a požadovala celkem částku 27 806 890 Kč. V roce 2018 se konečně 
podařilo úspěšně uzavřít první tři z několika soudních sporů, které jsou vedeny s bývalým 
nájemcem, a získat tak část dlužných financí. 
Vzhledem k dlouhotrvajícím soudním jednáním uplatnila ČsOL v roce 2015 jistící směnku na 
částku 10 000 000 Kč a na základě Dohody o uznání dluhu společnost STRAIMAR group s.r.o. 
zahájila její splácení. Ke konci dubna 2021 byla doplacena poslední splátka splátkového 
kalendáře směnky. 
Právě striktní dodržování splátkového kalendáře a výzvy soudců při soudních jednání vedly 
ČsOL k jednání o smíru. Na základě Přehledu a analýzy výhledu soudních pří zpracované  
JUDr. Drábkem k 9. 6. 2020, předložil br. Pavel Budinský Republikovému výboru ČsOL návrh 
mimosoudního vyrovnání se spol. Straimar. Navržená dohoda by zajistila ČsOL domožení se 
všech oprávněných pohledávek vůči spol. Straimar včetně nákladů vynaložených na právní 
služby a soudní poplatky, rovněž by došlo ke stažení všech žalob podaných spol. Straimar. 
Republikový výbor ČsOL dne 29. 8. 2020 po projednání schválil mimosoudní ukončení všech 
sporů se společností Straimar group, s.r.o. a uložil Statutárnímu orgánu ČsOL připravit ve 
spolupráci s právníky příslušné smlouvy, které by toto vyrovnání formou notářského zápisu 
zajistilo.  
Společnost STRAIMAR spol. s r. o. akceptovala veškeré požadavky ČsOL schválené jednáním 
RV ČsOL dne 29. 8. 2020 a právníci obou stran vypracovali Dohodu o smírném vyřízení věcí  
a splátkový kalendář na doplacení všech závazků spol. STRAIMAR vůči ČsOL. Republikový výbor 
ČsOL dne 17. 7. 2021 schválil podpis Dohody o smírném vyřízení věcí a splátkový kalendář se 
společností STRAIMAR a uložil Statutárnímu orgánu ČsOL zajistit projednání Dohody 
příslušnými soudy.  
Na základě Dohody o smírném vyřízení věcí ze dne 16. 7. 2021 došlo k devíti jednotlivým 
úkonům v rámci sporů mezi ČsOL, z.s. a STRAIMAR group s.r.o. Veškerá soudní řízení byla 
postupně zastavena a spol. STRAIMAR uznala k 1. 6. 2021 závazek za ČsOL ve výši  
6 000 000 Kč, který začala od 29. 6. 2021 splácet dle splátkového kalendáře, čímž byla již v roce 
2021 umořena částka 1 100 000 Kč. V roce 2022 pak následovalo další umoření dlužné částky 
ve výši 1 700 000 Kč. 
Ke dni 31. 12. 2022 tak evidovala ČsOL následující dlouhodobé pohledávky:   

- STRAIMAR group s.r.o.      3 200 000,00 Kč 
 
Ke dni 31. 12. 2022 neeviduje ČsOL žádné půjčky k jiným fyzickým či právnickým osobám.  

 

 

 

 

 

 

 Pohledávky, závazky a půjčky
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Československá obec legionářská je výlučným vlastníkem objektu (budovy hotelu Legie) na 
adrese Praha 2, Sokolská 33, č. p. 486, nacházejícího se na pozemku parcelní č. 1688, to vše 
zapsáno na listu vlastnictví č. 1496 a pozemku parcelní číslo 1686 a 1687, zapsaných na LV  
č. 744, jenž jsou vedeny u Katastrálního úřadu pro hlavní město Prahu, katastrální pracoviště 
Praha, pro katastrální území Nové Město, obec Praha. Ve sledovaném období let 2015 až 2019 
došlo ke zvětšení majetku ČsOL. 

V roce 2015 vyvrcholilo dvouleté jednání se společností FOXCONN CZ s.r.o. bezúplatným 
převodem pozemku st. 35 se stavbou bez č. p. tzv. „Zámečkem“ a pozemku č. 136/4 vše  
v k. ú. Pardubičky, obec a okres Pardubice, do majetku ČsOL. Jedná se o historickou 
novorenesanční budovu postavenou v roce 1885, která původně sloužila jako lovecký zámeček 
a posléze do roku 1939 jako kasárna československé armády. V průběhu okupace zde sídlil 
prapor německého policejního pluku. Na nedaleké střelnici bylo popraveno během války  
194 českých občanů převážně z Pardubic, a ve sklepení objektu strávili svou poslední noc před 
popravou 24. června 1941 obyvatelé Ležáků. Po válce užívala objekt Tesla Pardubice, od roku 
2000 společnost FOXCONN CZ s.r.o. Stavba je zapsána jako městská památka – Larischova vila 
pod č. 103438. Objekt byl dlouhodobě prázdný, neudržovaný, ve špatném stavebně 
technickém stavu. Vzhledem k tomuto stavu znalecký posudek č.18/2322/14 stanovil jeho 
cenu včetně pozemků na 9 557 740 Kč. 

Od roku 2012 zahájila ČsOL projekt Legiovlak. Postupně ČsOL pořídila do svého majetku  
13 vyřazených vagonů a 1 lokomotivu. V současné době se podařilo 12 vagonů postupně 
opravit a vybudovat v nich muzejní expozici. Ke konci roku 2022 má ČsOL ve svém majetku  
13 vagonů v hodnotě cca 12 mil. Kč a 1 lokomotivu. 

ČsOL dále vlastní drobný nemovitý majetek včetně sbírek, darů a historických předmětů, jehož 
úplný a podrobný soupis je uveden v pravidelných inventurách ČsOL na konci každého 
kalendářního roku.  

Se správou a údržbou majetku přímo souvisí Rezervy na opravy hotelu Legie, které vytváří 
ČsOL v souladu s českými účetními zákony pro akumulaci finančních prostředků pro realizace 
rozsáhlejších oprav. Ke dni 31. 12. 2022 eviduje ČsOL 1 ukončenou, 1 probíhající a 1 tvořenou  
rezervu na opravy hotelu Legie. 
 
K 31. 12. 2022 bylo na účtu č. 107-5170390227/0100 – rezervy alokováno 12 684 934 Kč. 

Majetek ČsOL
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Dotační finanční prostředky, a to především na realizaci dlouhodobých projektů, jsou již několik let 
největším finančním zdrojem Československé obce legionářské. Jednalo se především o dotace  
z rezortu Ministerstva obrany ČR na podporu projektu Legiovlak a projektu Péče ČsOL o válečné 
veterány, ale i na podporu rozvoje vojenských tradic, na přípravu občanů k obraně státu, na podporu 
branně-sportovních akcí a pietních aktů. Žádosti o státní dotaci Ministerstva obrany České republiky 
na daný rok zpracovává Ekonomická komise ČsOL ve spolupráci s Komisí pro rozvoj a řízení jednot dle 
pokynů Statutárního orgánu ČsOL, a na základě obdržených podkladů z jednot a projektových týmů. 
Základem pro získání potřebných dotačních prostředků pro činnost Československé obce legionářské 
je vysoká profesionální úroveň nejen při zpracování žádostí, ale rovněž v přesném vyúčtování 
jednotlivých poskytnutých dotací z dotačních programů státu, ministerstev, krajů, měst a obcí. 

 

Komise pro rozvoj a řízení jednot na základě obdržených podkladů z jednot a dle pokynů Statutárního 
orgánu ČsOL zpracovala na rok 2022 celkem 71 žádostí nestátní neziskové organizace o státní dotaci 
Ministerstva obrany České republiky na rok 2022. Celkem ČsOL obdržela 56 Rozhodnutí Ministerstva 
obrany ČR o poskytnutí dotace na projekty ČsOL ve výši 21 830 319 Kč. Následující tabulka ukazuje výše 
schválených dotačních prostředků u jednotlivých dotačních programů Ministerstva obrany ČR: 
 

Název dotačního programu Přiděleno celkem 
(Kč) 

  
Podpora rozvoje vojenských tradic 1 874 000 

LEGIOVLAK 10 950 000 

Péče ČsOL o válečné veterány v ČR v roce 2022 8 059 319 

Příprava občanů k obraně státu 933 000 

Podpora branně-sportovních akcí 14 000 
   

CELKEM 21 830 319 

Čerpání dotací v roce 2022
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Mimo dotace z rezortu obrany obdržela ČsOL ještě dotaci ve výši 6 000 000 Kč z Ministerstva financí 
ČR, 1 460 000 Kč z Ministerstva dopravy ČR na podporu projektu Legiovlak a celkem 26 dotací z krajů 
a měst ve výši 918 700 Kč. Jednalo se o finanční dotace z města Blanska, Lipníku nad Bečvou, Havířova, 
Břeclavi, Plzně, Prostějova, Hranic, Pardubic, Frýdku-Místku, České Třebové, Ústí nad Orlicí, Tachova, 
České Lípy, Nového Města nad Metují, Kladna, Kralup nad Vltavou, Trutnova, Jaroměře a Žatce. 
Finanční podporu obdržela ČsOL na činnost i z krajů, a to z Plzeňského, Středočeského, Jihočeského, 
Libereckého a Pardubického.  

Na opravu objektu Zámeček byla v roce 2022 získána dotace z Pardubického kraje ve výši  
5 000 000 Kč a dotace z Ministerstva kultury ČR ve výši 3 000 000 Kč. Pro nedočerpání dotace z MK ČR 
byla částka ve výši 38 808,66 Kč z dotace č. j. MK 52536/202 OPP MK ČR dne 7. 2. 2023 navrácena.  

V souvislosti s vpádem Ruské federace na Ukrajinu se spolek Československá obec legionářská 
okamžitě zapojil do pomoci uprchlíkům před válečnou agresí a proměnil budovu svého sídla, hotel 
Legie v Sokolské ulici, v azylové centrum pro válečné uprchlíky. Před třetí hodinou ráno dne 2. března 
2022 byla kapacita hotelu Legie zcela naplněna a započala humanitární pomoc, která po dobu několika 
měsíců spočívala vedle zajištění ubytování i v zajištění ostatních základních životních potřeb  
a dalších mnoha dobrovolnických aktivit pro cca 160 žen a dětí. V rámci této pomoci se rovněž podařilo 
získat několik finančních podpor, jako například účelovou dotaci Hlavního města Praha ve výši  
65 000 Kč či od Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel ve výši 10 262 Kč. 

Na následujících stránkách je uveden seznam schválených dotací a přidělené částky. 
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  Dotace Ministerstva obrany ČR – název projektu Výše dotace 

1 1/2201-N Oheň (bez)naděje 100 000 

2 1/2202-N Projektový den Republika  76 000 

3 1/2203-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u příležitosti Dne veteránů 50 000 

4 
1/2204-N Vzpomínka na umučené důstojníky odbojové organizace Obrana 

národa 
30 000 

5 1/2205-N Vzpomínka na padlé hraničáře z roku 1938 33 000 

6 1/2206-N Připomínka paraskupiny CALCIUM 39 000 

7 1/2207-N Čs. armádní sbor v roce 1944 38 500 

8 1/2208-N Prezentace armády ČR ve Strakonicích 38 500 

9 1/2209-N Výstava Naši spojenci v historii Československa 30 800 

10 1/2210-N Žamberský divočák- prezentace tradic armády 49 000 

11 1/2211-N Připomínka paraskupiny GLUCINIUM 39 000 Kč 

12 1/2212-N Out Distance- Memoriál Adolfa Opálky 21 700 Kč 

13 1/2214-N Vzpomínka na Čs. samostatnou obrněnou brigádu v Kyšicích 29 500 Kč 

14 1/2215-N Výstava Libuše volá Londýn 50 000 Kč 

15 1/2216-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u příležitosti 104. výročí 
vyhlášení samostatnosti   Československa 70 000 Kč 

16 1/2217-N Výstavy o vojenských tradicích ČR 47 000 Kč 

17 1/2218-N Prezentace přínosu ozbrojených sil na Dnu pozemního vojska BAHNA 100 000 Kč 

18 1/2220-N Připomínka paraskupiny PLATINUM-PEWTER 46 500 Kč 

19 1/2225-N Bojovou cestou 1. čs. tankové brigády 70 000 Kč 

20 1/2227-N Pocta statečným- vzpomínková akce na čs. parašutisty 84 000 Kč 

21 1/2228-N Vojensko-historické ukázky 100 000 Kč 

22 
1/2229-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u příležitosti 77. výročí 

osvobození 100 000 Kč 

23 1/2230-N Výstava ANTHROPOID 90 000 Kč 

24 1/2231-N Výstava Vše pro republiku - Vojtěch Preissig 63 000 Kč 

25 1/2232-N Prezentace tradic čs. armády ve Vodňanech 71 000 Kč 

26 
1/2233-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u příležitosti významných výročí 

spojených s bojem našich legionářů 100 000 Kč 

27 1/2234-N Prezentace čs. legií 90 000 Kč 

28 1/2243-N Putovní výstavy ČsOL 57 000 Kč 

29 1/2245-N Setkání VV s veřejností a prezentace modrých baretů 35 000 Kč 

30 1/2246-N Prezentace vojenských tradic ve Smržovce 16 000 Kč 

31 1/2247-N Setkání válečných veteránů - pyrotechniků s veřejností 50 000 Kč 

32 1/2248-N Setkání válečných veteránů s veřejností 35 000 Kč 

33 1/2249-N Setkání válečných veteránů Moravskoslezského kraje s veřejností 24 500 Kč 
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  Dotace Ministerstva obrany ČR – název projektu Výše dotace 

34 2/2204-N Branné akce ČsOL pro rozvoj fyzické zdatnosti občanů ČR 14 000 Kč 

35 4/2201-N Branný závod Nebeští jezdci 25 000 Kč 

36 4/2202-N Finále projektových dnů Battlefield o pohár Ministra obrany ČR 49 000 Kč 

37 4/2203-N Branný závod o pohár Jaroslava Klemeše 49 000 Kč 

38 4/2204-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Olomouci 49 000 Kč 

39 4/2205-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Praze 49 000 Kč 

40 
4/2206-N Finále branné soutěže Legie o pohár Náčelníka generálního štábu 

AČR 49 000 Kč 

41 4/2207-N Memoriál genpor. M. Končického 21 000 Kč 

42 4/2208-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Kladně 24 500 Kč 

43 4/2209-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Pardubicích 24 500 Kč 

44 4/2210-N Branné soutěže Legie pro střední školy- kvalifikace v Čechách 49 000 Kč 

45 4/2211-N Branné závody ČsOL pro děti a mládež 60 000 Kč 

46 4/2212-N Projektové dny ČsOL pro děti a mládež v branném duchu 59 500 Kč 

47 4/2213-N Branný závod v Havířově 47 000 Kč 

48 4/2214-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Brně 24 500 Kč 

49 4/2217-N Den v uniformě 21 000 Kč 

50 4/2221-N Branné soutěže Legie pro střední školy- kvalifikace na Moravě 70 000 Kč 

51 4/2222-N Branné soutěže Legie pro střední školy- kvalifikace v Praze 70 000 Kč 

52 4/2223-N Prezentační akce MISE- REMINISCENCE 52 000 Kč 

53 4/2224-N Zachraňte Československo- v obrazech moderních dějin 70 000 Kč 

54 
4/2225-N Tematické dny pro školy spojené s putováním za vojenskými 

tradicemi 70 000 Kč 

55 107D991002244 Podpora projektu Legiovlak v roce 2022 10 950 000 

56 
107D993002201 

Podpora projektu PoVV v roce 2022 8 059 319 

CELKEM 21 830 319 

 
 

  Ostatní dotace – název projektu Výše dotace 

57 
Ministerstvo 

financí ČR 
Podpora činnosti ČsOL pro rok 2022 6 000 000 

58 
Ministerstvo 
dopravy ČR 

Podpora projektu Legiovlak pro rok 2022 1 460 000 

CELKEM 7 460 000 
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 Dotace měst a krajů Výše dotace 

59 Blansko Podpora akce digitalizace pomníku legionáře 5 000 

60 
Lipník nad 

Bečvou 
Podpora výstavní a kulturní činnosti jednoty 
 

10 000 

61 Havířov Branný závod 4 členných smíšených družstev v roce 2022 30 000 

62 Břeclav Podpora činnosti jednoty ČsOL Břeclav 35 000 

63 Plzeň Podpora činnosti jednoty ČsOL v Plzni v roce 2022 70 000 

64 Břeclav 
Podpora Střelecké soutěže "Memoriál 2. prap. 10. pěšího pluku J. 
Sladký Kozina" 

40 000 

65 
Plzeňský kraj 

 
Podpora činnosti jednot ČOL v Plzeňském kraji a opravu a údržbu 
pomníku ČsOL 

50 000 

66 Prostějov Podpora celoroční činnosti jednoty ČsOL Prostějov 10 000 

67 Hranice Podpora činnosti jednoty ČsOL Přerov 10 000 

68 Pardubice Oheň (bez)naděje 17 000 

69 Frýdek-Místek Podpora činnosti jednoty ČsOL FM 20 000 

70 Česká Třebová Podpora činnosti jednoty ČsOL ÚnO 5 000 

71 Ústí nad Orlicí Podpora činnosti jednoty ČsOL ÚnO 7 000 

72 Tachov Podpora činnosti jednoty ČsOL Tachov 3 000 

73 Česká Lípa Podpora činnosti jednoty ČsOL Česká Lípa 13 000 

74 Středočeský kraj Podpora činnosti jednoty ČsOL Kladno 100 000 

75 
Nové Město nad 

Metují 
PIAVA 2022 
 50 000 

76 Liberecký kraj Připomínání historických událostí I. až II. světové války 100 000 

77 Jihočeský kraj Podpora činnosti jednot působících v rámci Jihočeského kraje 50 000 

78 Kladno Činnost obce 35 000 

79 Kladno 4. ročník střeleckých soutěží 10 000 

80 Pardubice HEYDRICHIÁDA- sportovně-vzdělávací projekt pro širokou veřejnost 23 700 

81 Žatec Financování nákladů spojených s činností organizace Žatec 25 000 

82 Pardubický kraj 
Branné soutěže pro žáky základních a středních škol a pro veřejnost 
v rámci Pardubického kraje 60 000 

83 Kralupy n. 
Vltavou 

Činnost jednoty 
 

5 000 
 

84 Trutnov Obnova pamětní desky věnované čs. legionářům 70 000 

85 MHMP účelová dotace MHMP na pomoc Ukrajině 65 000 

CELKEM 918 700 

Ostatní dotace – Zámeček Výše dotace 

86 Pardubický kraj 
Dokončení pietních místností v suterénu, terase a vchod, zahájení 
restaurování hodnotných truhlářských prvků 

5 000 000 

87 
Ministerstvo 

kultury Oprava Zámečku 2022 3 000 000 

CELKEM 8 000 000 
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  Dary Výše daru 

1 Šenov u N. Jičína Podpora činnosti jednoty Nový Jičín 10 000 

2 Husitská diakonie Pomoc Volyňským Čechům a dalším uprchlíkům 
 100 000 

3 
Liberecký kraj 

 
Podpora činnosti jednoty ČsOL ČL 
 10 000 

4 Ivan Novotný 
Podpora akce Pochod krále Šumavy 
 56 000 

5 XTRON s.r.o. Out Distance - Memoriál Adolfa Opálky 
 6 500 

6 
Pavel Bartizal 

 
Prezentace armády ČR ve Strakonicích 
 11 500 

7 ENERTOP s.r.o. 
Podpora kulturních, sportovních a tělovýchovných akcí 
realizovaných jednotou ČsOL MB v roce 2022 30 000 

8 
Husitská diakonie 

 
Dar na nákup potravin pro občany Ukrajiny 
 

120 000 

9 
Statutární město 

Liberec 
Podpora činnosti jednoty ČsOL Liberec 
 

10 000 

10 
Garnets Consulting, 

a.s. Podpora akcí pro mládež a členy- jednota ČsOL Mělník 15 000 

11 Město Bor dar na činnost jednoty Tachov 
 

3 000 

14 
Táňa Soto Janošová 

 
dar na branné soutěže Legie 
podpora činnosti 6 000 

15 
město Kyjov 

 
dar na podporu činnosti jednoty Brno 2 
 

5 000 

16 
Jan Staník 

 
dar na podporu činnosti jednoty Liberec 
 

10 000 

17 
Velká nad Veličkou 

 
dar na podporu činnosti jednoty Brno 2 
 

5 000 

18 
DASMAR DIS S.R.O. 

 
dar na podporu činnosti jednoty Břeclav 
 

5 000 

19 
OR CHAS Břeclav 

s.r.o. 
dar na podporu činnosti jednoty Břeclav 
 

3 000 

20 
Flexotrade, s.r.o., 

Voráček Jan 
dar na podporu akce Prezentace tradic čs. armády ve Vodňanech 20 000 

21 
CH.E.S. Group s.r.o. 

 
Podpora kulturních, sportovních a tělovýchovných akcí 
realizovaných jednotou ČsOL MB v roce 2022 10 000 

22 
CH.E.S. Group s.r.o. 

 
Obrana národa 
Vzpomínka na hraničáře a Šámal 10 000 

23 
CH.E.S. Group s.r.o. 

 
Vzpomínka na hraničáře a Šámal 
 

10 000 

24 
Lokaj Martin, Mgr.  

 
dar na akci Memoriál gen. Končického  
 20 000 

25 
Nadační fond ČsOL  

 Nadační příspěvek na činnost ČsOL a projekt Legiovlak 2022 200 000 

26 
Nadační fond ČsOL  

 Nadační příspěvek na činnost ČsOL a projekt Legiovlak 2022 800 000 

27 Karlovarský kraj  podpora projektu POVV 40 000 
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28 
Sdružení Čechů z 

Volyně a jejich 
dar na zajištění stravování pro uprchlé ženy a děti z Ukrajiny 10 262 

29 Hrabal Libor podpora akce Bojovou cestou 1. čs. tankové brigády 20 000 

30 Novotný Ivan Dar na INMEP 135 500 

31 Paleček Ladislav Dar na setkání VV a prezentaci Modrých baretů  3 000 

32 Novotný Ivan  dar na setkání VV a prezentace Modrých baretů 62 000 

33 Hrabal Libor Dar na akci  Zachraňme ČSR v obrazech moderních dějin 20 000 

34 Paleček Ladislav podpora výstavy Naši spojenci v hist. ČSR 13 000 

35 Šinkovec Viktor, Ing.  dar na akci Setkání VV v Hostivicích 8 000 

36 Plesník Vojtěch  Dar na akci Tematické dny pro školy spoj. s putováním 4 500 

CELKEM 1 792 262 

 

 

Výše získaných dotací u jednotlivých poskytovatelů za období 2019–2022 

  2019 2020 2021 2022 

MO ČR 26 324 550 Kč 25 836 200 Kč 21 589 000 Kč 21 830 319 Kč 
MF ČR 6 000 000 Kč 6 000 000 Kč 6 000 000 Kč 6 000 000 Kč 
MD ČR  1 300 000 Kč  1 300 000 Kč     1 460 000 Kč 
MK ČR ZÁM 700 000 Kč 1 500 000 Kč 3 500 000 Kč 3 000 000 Kč 
PK kraj ZÁM 5 000 000 Kč 10 000 000 Kč 3 000 000 Kč 5 000 000 Kč 
Pardubice ZÁM 5 000 000 Kč 5 000 000 Kč 5 000 000 Kč 0 Kč 
kraje, města a obce  968 254 Kč 813 876 Kč 1 083 200 Kč 918 700 Kč 

 CELKEM 45 292 804 Kč 50 450 076 Kč 40 172 200 Kč 38 209 019 Kč 
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Výše poskytnutých dotací v jednotlivých letech v období 2019–2022 

 

 

Podíl poskytovatelů dotací za období 2019-2022 
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Všechny dotované projekty Ministerstva obrany ČR, které se povedlo zrealizovat, byly do  
31. prosince 2022 vyčerpány a zaúčtovány. Částka podpory z MO ČR na jeden neuskutečněný 
projekt ve výši 52 000 Kč byla do 31. 12. 2022 vrácena poskytovateli. Částka podpory z MO ČR ve 
výši 21 778 319 Kč byla do 21. ledna 2023 řádně vyúčtována včetně spoluúčasti ČsOL ve výši  
4 151 232,01 Kč a podílu sponzorů ve výši 1 122 500 Kč.  

Ministerstvu financí ČR bylo vyúčtováno 6 000 000 dotačních a 1 373 019,32 Kč vlastních korun. 

Ministerstvu dopravy byla vyúčtována dotovaná částka ve výši 1 460 000 Kč. 

Na opravu objektu Zámeček byla za rok 2022 vyúčtována dotace Pardubického kraje ve výši  
5 057 000 Kč včetně spoluúčasti a Ministerstvu kultury ČR pak vyčerpaná dotace ve výši  
2 961 191,34 Kč. Nevyčerpaná částka ve výši 38 808,66 Kč byla vrácena Ministerstvu kultury ČR. 

Dotace krajů, měst a ostatních subjektů byly vyúčtovány v předepsaných termínech ve výši  
848 700 Kč, včetně spoluúčasti ČsOL ve výši 411 207 Kč. Při čerpání výše uvedených obdržených 
dotací z měst a krajů došlo v jednom z případů k zásadní překážce, kterou představovala komplikace 
s odstraněním dřevin před památníkem v rámci Projektu obnovy desky praporečníka roty Nazdar 
Karla Bezdíčka v Trutnově. Tato dotace byla v daném termínu vrácena městu v plné výši 70 000 Kč 
a finalizace pomníku, včetně instalace bronzové odlitku, je tak plánována na jaro roku 2023.  

 

Celkem bylo na dotované projekty v roce 2022 vynaloženo 45 040 663 Kč včetně spoluúčasti ČsOL. 

Vyhodnocení čerpání dotací
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 Dotace Ministerstva obrany ČR – název 
projektu Výše dotace 

Vrácená 
dotace ČsOL sponzor celkem 

       
1/2201-N Oheň (bez)naděje 100 000  86 192  17 000 203 192  

1/2202-N Projektový den Republika  76 000  34 234   110 234  

1/2203-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u 
příležitosti Dne veteránů 

50 000 
 30 465   80 465  

1/2204-N Vzpomínka na umučené důstojníky odbojové 
organizace Obrana národa 

30 000 
 15 582   45 582  

1/2205-N Vzpomínka na padlé hraničáře z roku 1938 33 000  14 318   47 318  

1/2206-N Připomínka paraskupiny CALCIUM 39 000  20 911   59 911  

1/2207-N Čs. armádní sbor v roce 1944 38 500  4 868  12 000  55 368  

1/2208-N Prezentace armády ČR ve Strakonicích 38 500  5 000  11 500  55 000  

1/2209-N Výstava Naši spojenci v historii 
Československa 

30 800  200  13 000  44 000  

1/2210-N Žamberský divočák- prezentace tradic armády 49 000  21 525   70 525  

1/2211-N Připomínka paraskupiny GLUCINIUM 39 000  
 21 467   60 467  

1/2212-N Out Distance- Memoriál Adolfa Opálky 21 700  
 3 744  6 500  31 944  

1/2214-N Vzpomínka na Čs. samostatnou obrněnou 
brigádu v Kyšicích 29 500  

 15 000   44 500  

1/2215-N Výstava Libuše volá Londýn 50 000  
 51 731   101 731  

1/2216-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u 
příležitosti 104. výročí vyhlášení 70 000  

 41 281   111 281  

1/2217-N Výstavy o vojenských tradicích ČR 47 000  
 30 231   77 231  

1/2218-N Prezentace přínosu ozbrojených sil na Dnu 
pozemního vojska BAHNA 100 000  

 126 650   226 650  

1/2220-N Připomínka paraskupiny PLATINUM-PEWTER 46 500  
 22 278   68 778  

1/2225-N Bojovou cestou 1. čs. tankové brigády 70 000  
 30 098   100 098  

1/2227-N Pocta statečným- vzpomínková akce na čs. 
parašutisty 84 000  

 39 595  68 000  191 596  

1/2228-N Vojensko-historické ukázky 100 000  
 44 611   144 611  

1/2229-N Zabezpečení veřejných pietních aktů u 
příležitosti 77. výročí osvobození 100 000  

 45 849   145 849  

1/2230-N Výstava ANTHROPOID 90 000  
 43 706   133 706  

1/2231-N Výstava Vše pro republiku - Vojtěch Preissig 63 000  
 73 514,88   136 514,88  

1/2232-N Prezentace tradic čs. armády ve Vodňanech 71 000  
 10 816  20 000  101 816  

1/2233-N Zabezpečení veř. piet. aktů u příležitosti 
významných výročí spojených s bojem legii 100 000  

 52 009,96   152 009,96  

1/2234-N Prezentace čs. legií 90 000  
 75 195   165 195  

1/2243-N Putovní výstavy ČsOL 57 000  
 41 500   98 500  

1/2245-N Setkání VV s veřejností a prezentace modrých 
baretů 35 000  

 53 250  62 000  150 250  

1/2246-N Prezentace vojenských tradic ve Smržovce 16 000  
 7 642   23 642  

1/2247-N Setkání válečných veteránů - pyrotechniků s 
veřejností 50 000  

 185 500   235 500  
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1/2248-N Setkání válečných veteránů s veřejností 35 000  
 21 910  8 000  64 910  

1/2249-N Setkání válečných veteránů 
Moravskoslezského kraje s veřejností 24 500  

 8 091  3 000  35 591  

2/2204-N Branné akce ČsOL pro rozvoj fyzické zdatnosti 
občanů ČR 14 000  

 16 447   30 447  

4/2201-N Branný závod Nebeští jezdci 25 000  
 25 059   50 059  

4/2202-N Finále projektových dnů Battlefield o pohár 
Ministra obrany ČR 49 000  

 21 193   70 193  

4/2203-N Branný závod o pohár Jaroslava Klemeše 49 000   21 841   70 841  

4/2204-N Kvalifikační projektový den Battlefield v 
Olomouci 49 000  

 
22 046  

 71 046  

4/2205-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Praze 49 000  
 21 020   70 020  

4/2206-N Finále branné soutěže Legie o pohár Náčelníka 
generálního štábu AČR 49 000  

 
21 879 

 70 879  

4/2207-N Memoriál genpor. M. Končického 21 000  
 13 774   34 774  

4/2208-N Kvalifikační projektový den Battlefield v 
Kladně 24 500  

 10 637   35 137  

4/2209-N Kvalifikační projektový den Battlefield v 
Pardubicích 24 500  

 
10 991  

 35 491  

4/2210-N Branné soutěže Legie pro střední školy- 
kvalifikace v Čechách 49 000  

 
21 709  

 70 709  

4/2211-N Branné závody ČsOL pro děti a mládež 60 000  
 30 681   90 681  

4/2212-N Projektové dny ČsOL pro děti a mládež v 
branném duchu 59 500  

 
31 022  

 90 522  

4/2213-N Branný závod v Havířově 47 000  
 5 094  30 000  82 094  

4/2214-N Kvalifikační projektový den Battlefield v Brně 24 500  
 10 584   35 084  

4/2217-N Den v uniformě 21 000  
 3 874  7 000  31 874  

4/2221-N Branné soutěže Legie pro střední školy- 
kvalifikace na Moravě 70 000  

 
32 328  

 102 328  

4/2222-N Branné soutěže Legie pro střední školy- 
kvalifikace v Praze 70 000  

 
30 493  

 100 493  

4/2223-N Prezentační akce MISE- REMINISCENCE 52 000  
52 000     

4/2224-N Zachraňte Československo- v obrazech 
moderních dějin 70 000  

 
11 381  

20 000  101 381  

4/2225-N Tematické dny pro školy spojené s putováním 
za vojenskými tradicemi 70 000  

 
41 561,62 

4 500  116 061,62  

107D991002244 
Podpora projektu Legiovlak v roce 2022 10 950 000  

 
1 528 392,55 

800 000  14 738 392,55  

107D993002201 
Podpora projektu PoVV v roce 2022 8 059 319  

 
971 282  

40 000  9 070 601  

CELKEM 21 830 319 52 000 4 151 232,01 1 122 500 27 052 051,01 



121

Poskytovatel Dotace Zámeček 
Pardubice 

Výše 
dotace 

Vrácená 
dotace ČsOL sponzor celkem 

 
Ministerstvo kultury  Zámeček 3 000 000 38 809 68 319  3 029 510 

Pardubický kraj   Dokončení pietních 
místností v suterénu, 
terase a vchod, zahájení 
restaurování hodnotných 
truhlářských prvků 

5 000 000  17 586  5 017 586 

CELKEM 8 000 000 38 809 85 905 0 8 047 096 

 

 

Poskytovatel Ostatní dotace Výše 
dotace 

Vrácená 
dotace ČsOL sponzor celkem 

 
Ministerstvo financí  Podpora činnosti ČsOL 6 000 000  1 373 019  7 373 019 

Ministerstvo dopravy   
Legiovlak 2022 1 460 000    1 460 000 

CELKEM 7 460 000  1 373 019 0 8 833 019 
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Na počátku roku 2023 ekonomičtí pracovníci Československé obce legionářské jako každoročně 
požádali Finanční úřad pro hlavní město Prahu o vydání stanoviska k saldu daňových nedoplatků 
Československé obce legionářské ke konci roku 2022. Následně jsme obdrželi Potvrzení  
o neexistenci daňových nedoplatků vůči orgánům Finanční správy České republiky. 

Podobně a se stejným výsledkem jsme obdrželi i potvrzení o neexistenci nedoplatků na pojistném  
za sociální zabezpečení a zdravotním pojištění. Jednotlivá potvrzení jsou součástí tohoto bodu 
Výroční zprávy ČsOL. 

Potvrzení o nedoplatcích
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